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Ez a rendelkezésre álló teljes szövegkönyv online-változata, amelyben nem szerepelnek az óvodás és kisis-
kolás tanítók számára javasolt kiegészítő tanítási ötletek. Figyelmébe ajánljuk web-áruházunkat. A teljes 
tanítói csomagban minden segédanyagot megtalál, amelyek a gyermekek hatékony tanítását segítik. A 
csomag megvásárlásával egyben támogatja a gyermekek között végzett missziós szolgálatokat is.

Ennek a sorozatnak a szemléltetőeszközeit az országos CEF-irodáktól vagy webáruházakból vásárolhatja 
meg. Ezek listáját a www.teachkids.eu/hu honlapon, a CEF-országok alatt találja.

Minden jog fenntartva. (Felhasználás engedélyezve.) Kizárólag személyes, nem üzleti és nem kereskedel-
mi célokra sokszorosítható. Az engedélyeztetés részleteiért látogasson el a www.teachkids.eu/hu honlapra.
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A Dávid élete 2. szövegkönyv leckéi valószínűleg nem annyira ismertek, mint a „Dávid és Góliát” vagy 
a „Dávid és Jónátán” leckék, amelyek az első sorozatban szerepeltek. Bár nem annyira közismertek, 
ezek a leckék rengeteg tanulsággal szolgálnak mind a megtért, mind a nem megtért gyermekeknek. 
Dávid győzelmein és bukásain keresztül Isten fontos igazságokat akar tanítani mindannyiunknak. 

Ez a sorozat nyolc leckéből áll. A 1b és 3b leckék az okkultizmus és az erkölcstelenség kérdésével fog-
lalkoznak. Ha kisebb gyermekek is járnak csoportunkba, ezeket a leckéket ki is hagyhatjuk. Nagyobb 
gyermekeknek viszont feltétlenül tanítsuk ezeket a fontos témákat! 

Bízunk abban, hogy a leckék áldásul lesznek a tanítóknak, és általuk a gyermekeknek. A gyermekek 
szeretik a példaképeket. Azért imádkozunk, hogy Dávid is példa legyen előttük! Bárcsak követnék őt 
abban, ahogyan a jó időszakokban, de a szorult helyzetekben is megtanult az Úrban bízni. 

A szövegkönyv célja
Amikor egy tanító kezébe veszi szövegkönyveinket, több kérdés is megfogalmazódhat benne: Mi 

szükség van ilyen szövegkönyvekre? Miért kell ilyen sokat tanítani egy bibliai leckén belül? Hogyan 
kell egy szövegkönyvet használni?

Biztatásul írjuk: szövegkönyveinket munkaeszköznek, gondolatgyűjteménynek, jegyzetnek szán-
juk a készüléshez. Kezdő tanítók egész részeket megtanulhatnak belőlük. Gyakorlott tanítók új ötle-
teket kaphatnak, a tanításokat lerövidíthetik, kiegészíthetik stb. Mindenképpen ahhoz szeretnénk se-
gítséget adni, hogy a gyermekalkalmakon világosan elhangozzék az evangélium. Vágyunk az, hogy 
szövegkönyveink is Istent dicsőítsék.

Bibliai igazságok tanítása 
Gyermekeknek tanítani Isten Igéjét csodálatos feladat. A tanítás kettős felelősséggel jár: a még 

meg nem tért gyermekeknek hirdetnünk kell az evangéliumot, hogy Krisztushoz találjanak, a már 
megtért gyermekeket segítenünk kell a növekedésben. 

Mivel a még meg nem tért gyermekeknek az üdvösség üzenetét kell hallaniuk, szólnunk kell Isten-
ről, az ember bűnéről, Jézus Krisztus személyéről és művéről, valamint arról, hogy hogyan válaszol-
hatnak Isten hívására, és hogyan válhat érvényessé az ő életükre is a szabadítás. Az említett témák az 
igazság egy-egy részét képezik. Mindegyikhez csodálatos tantételek kapcsolódnak. Tanítsuk ezeket 
a ránk bízott gyermekeknek! 

Isten
Ha a gyermekek nem kapnak tanítást arról, hogy mit jelentett ki Isten Önmagáról, hibás képet ala-

kítanak ki róla. Meg kell tanítanunk nekik, mit jelent Isten szentsége, nagysága, szeretete, szuvereni-
tása, bölcsessége, mindentudása, mindenhatósága stb.

Az ember bűne
Tanítsuk a gyermekeket arról is, hogy mind természetük, mind cselekedeteik szerint bűnösök; 

a bűn az Isten törvényével szembeni engedetlenség, és elválasztja őket Istentől.
Az Úr Jézus Krisztus
Jézus Isten örökkévaló Fia, aki emberré lett. Bűntelen életet élt, de vállalta, hogy meghal a bűnö-

sök helyett. Feltámadt, felment a mennybe, és most Isten jobbján ül mint a világmindenség Ura.
Az üdvösség elfogadása
Tanításunk során alaposan és többször is el kell magyaráznunk azt, hogy mi a megtérés, a bűnbá-

nat és a hit, illetve hogy hogyan lehet miénk az üdvösség. 

Bevezetés
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Természetesen lehetetlen megtanítanunk minden igazságot egyetlen leckében, ill. az összes lec-
kében, bár sok gyermek igen kevés vagy semmilyen ismerettel nem rendelkezik. Ezért mindazt, amit 
tanítunk, részletesen és körültekintően tanítsuk meg. Mindig azokat az igazságokat tanítsuk, ame-
lyek a történetből következnek. Ne feledjük: az egész alkalom célja az, hogy a gyermekek tanuljanak 
valami újat. 

Ez az alapos, tanítással egybekötött evangélizálás a már megtért gyermekeknek is igen hasznos, 
de nekik már olyan igazságokat is tanítanunk kell, amelyek keresztyén életükben erősítik, segítik, ve-
zetik őket. Törekedjünk arra, hogy egyre mélyebben megismertessük velük „az Isten teljes akaratát” 
(ApCsel 20,27)!

Nagy segítség mindebben, ha minden alkalommal egyetlen igazságot járunk körbe. Ezért minden 
leckéhez egyetlen központi igazságot választottunk. A központi igazság az elejétől a végéig átszövi a 
leckét. A tanítói szakaszokat KI, KIN, ill. KIM rövidítéssel jelöltük. 

A KI rövidítés általában a központi igazság rövid magyarázatát jelzi.
KIN rövidítéssel azokat a tanítási részeket jelöljük, amelyekben a központi igazság evangélizáló 

tanítása hangzik el, és a meg nem tért gyermek életére alkalmazzuk. A KIM rövidítés arra utal, hogy 
a központi igazságot tanító részben a megtért gyermeknek adunk tanítást, ill. alkalmazást. Ezt olyan 
megkülönböztető kifejezésekkel is igyekszünk erősíteni, mint pl.: „ha még nem fogadtad be az Úr 
Jézust”, és „ha te már elmondhatod magadról, hogy keresztyén vagy”.

Az igazság tanításait a szöveg mellett vastag vonallal emeltük ki. A tanításokat bátran alakítsuk az 
általunk tanított gyermekek életéhez (pl. ha többségében lányokat tanítunk, használjunk lányneve-
ket; ha nagyon kicsi gyermekeket tanítunk, hozzunk az ő életükre jellemző példákat)! Egy a lényeg: 
járjuk alaposan körbe, tanítsuk Isten Igéjét, és alkalmazzuk is az életükre! 

Meghívás
Minden leckében megmutatjuk, hol lehet a gyermekeknek meghívást adni, ill. segítségképpen a 

meghívást le is írjuk. A tanító a Szentlélek vezetésére hagyatkozva döntheti el, mikor, melyik leckében 
ad meghívást.

Segítség felajánlása
Miközben az evangélium üzenetét hirdetjük a gyermekeknek, lesznek majd olyanok, akik válaszol-

nak Isten hívására. Talán valamikor később meg is tudjuk, hogy valaki elfogadta az Úr Jézust Megvál-
tójának, de megtörténhet, hogy soha nem szerzünk róla tudomást. Lehetnek olyan gyermekek is, 
akik kérdéseikre szeretnének választ kapni, vagy bátorításra van szükségük. 

Tanításunkat hallgathatják olyan megtért gyermekek, akik éppen valamilyen nehéz időszakot él-
nek át, vagy akik nem egészen értik, miként alkalmazható az adott lecke személyes életükre, vagy 
olyan helyzettel kerültek szembe, amelyről még nem ismerik a Biblia tanítását, vagy csak szeretnék 
elmondani nekünk egy gondjukat, hogy imádkozhassunk értük, ami különösen is fontos, ha mi va-
gyunk az egyetlen keresztyén, akire számíthatnak. 

Sok minden miatt kell tehát a gyermekeknek tudniuk: számíthatnak ránk. Ezért világosan mond-
juk el nekik, hol és mikor beszélgethetnek velünk. A nem megtért gyermekek miatt pedig azt kell 
hangsúlyoznunk, hogy amikor hozzánk jönnek, nem az Úr Jézushoz jönnek. Vagyis ahhoz, hogy az Úr 
Jézust elfogadják, nem kell feltétlenül velünk beszélgetniük.

Mindenképpen figyeljünk arra, hogy ne a meghívással együtt ajánljuk föl segítségünket! Nem sza-
bad azt a benyomást keltenünk a gyermekekben, hogy csak általunk mehetnek az Úr Jézushoz, sem 
azt, hogy ha velünk beszélgettek, meg is tértek, és csak akkor jöhetnek hozzánk, ha szeretnének 
megtérni. 
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Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket még meg nem tért gyermekeknek? 
Példa: „Talán azt gondolod, szeretnél az Úr Jézusnak élni, de nem tudod, hogyan léphetnél vele 

kapcsolatba. Az alkalom után ott leszek az ablaknál. Tudnod kell, hogy én nem tudlak megszabadíta-
ni a bűn rabságából, mert arra csak az Úr Jézus képes. Ám örömmel elmagyarázom, hogyan lehet vele 
kapcsolatod. Nyugodtan gyere oda hozzám! Leülünk, és beszélgetünk ezekről a dolgokról.”

Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket megtért gyermekeknek? 
Példa: „Ha már rábíztad magad az Úr Jézusra, a Megváltóra, de nekem még nem beszéltél erről a 

döntésedről, kérlek, mondd el nekem is. Az óra végén itt leszek a zongoránál. Nagyon örülnék, ha 
megtudnám, hogy már te is keresztyén vagy. Akkor tudok imádkozni érted, és talán tudok segíteni 
neked valamiben.”

Hogyan tanulnak a gyermekek?
A gyermekek (és a felnőttek is) nagyon kis mértékben emlékeznek arra, amit csak hallanak (kb. 

10%). Ha hallanak és látnak is valamit, annak már akár az 50%-ára is emlékeznek. A mi tanításunk is 
hatékonyabb lesz, ha szemléltetőeszközöket használunk tanítás közben. Ahhoz, hogy a gyermekek 
ennél többre – akár az információ 70%-ára is – emlékezzenek, a hallás és a látás mellett tenniük is 
kell valamit. A gyermekeket változatos módon vonhatjuk be a lecke közben: kérdéseket tehetünk fel 
nekik (a szövegkönyv is ad erre példát), vagy nagyobb gyermekekkel felolvastathatunk igeverseket, 
előadathatunk kisebb jeleneteket stb. 

Gyakoroljuk a flanel ábrák használatát!
Mielőtt belekezdünk a tanításba, gyakoroljuk a szemléltetőeszközök használatát, a képek, jelene-

tek váltogatását! Alaposan ismerkedjünk meg az összes ábrával! Tudnunk kell, melyikre mikor van 
szükség a tanítás során. Az egyes jelenetekhez flanel anyag és textilfesték segítségével készíthetünk 
háttereket.

Egyéb szemléltetőeszközök
Az egyes leckék központi igazságát nyomtassuk ki fehér lapra! Amennyiben a tanító a szöveg-

könyv által javasolt központi igazságot használja, megtalálja azt a CD-n. Ha flanel táblát használunk, 
a papír hátuljára ragasszunk egy darab flanelt vagy bolyhos papírt. Tegyük fel a lapot az óra elején, 
vagy amikor a lecke folyamán először tanítjuk a központi igazságot!

Használhatunk szócsíkokat is. Használjunk kisbetűs írást, kivéve ott, ahol a nagybetű használata 
kötelező. Használjunk nagyméretű papírt és vastag betűtípust! A szavakat ne írjuk nagyon közel egy-
máshoz! A szócsíkokat számítógéppel könnyebben és gyorsabban elkészíthetjük, de ne felejtsünk el 
olyan betűtípust használni, amelyet a kisebbek is könnyen olvasnak. A CD-n közreadtunk szócsíko-
kat. A zsebes tábla leírása is a CD-n található.

További segítség (l. teljes szövegkönyv)

A jobb és bal margóban további segítségek, háttér-információk, választható ötletek találhatók, 
amelyekkel még érdekesebbé tehetjük a leckéket.

Ezeket változatos módszerek alapján állítottuk össze, figyelembe véve a különböző tanulótípuso-
kat: a látás, írás, hallás, beszéd, tapintás, érzékelés, ill. az aktív részvétel útján tanulókat.

Foglalkoztató feladatok (l. teljes szövegkönyv)

A foglalkoztató feladatokat kiadhatjuk az alkalmon, de haza is vihetik házi feladatnak a gyerme-
kek. Fontos, hogy tervezzünk időt a feladatok közös megbeszélésére.
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Óvodás ötletek (l. teljes szövegkönyv)

Az óvodás tanítóknak ajánlott ötleteket kisiskolásokkal is kipróbálhatjuk.
Kisebbeknek csak a 2. és 4. leckét tanítsuk!

Barkácsötletek, játékok, egyéb ötletek
Ezek leírása vagy a szövegkönyvben, vagy a CD-n, vagy a megadott internetes honlapon, ill. VISZ/

GyEK-kiadványban található. A fellelhetőséget minden esetben jelezzük.

CD
Felhívjuk a tanítók figyelmét a CD-re, amelyen a csomag teljes kiegészítő anyaga megtalálható. 

Ismétlő kérdések
Minden lecke végén találunk ismétlő kérdéseket. Ezeket feltehetjük közvetlenül a lecke után is, de 

a következő alkalmon, az új lecke előtt is. Az ismétlés, ha jól megtervezzük, remek lehetőség a tanul-
tak mélyebb rögzítésére, illetve a jó hangulat megalapozására. Használjuk ezt az időt arra, hogy

1. megtudjuk, mennyit értettek meg, illetve mennyire emlékeznek a gyermekek az előző leckéből;
2. megtudjuk, mit kell nekünk, tanítóknak még inkább elmélyítenünk, hogy a gyermekek jobban 

emlékezzenek;
3. jó hangulatot teremtsünk az órához: a gyermekek szeretnek versenyezni, és mindig várják az 

ismétlést; ne feledjük azonban, hogy az ismétlésnél nemcsak játszanak, de tanulnak is. 
Jelen kiadványunkban csak a leckéhez mellékeltünk kérdéseket. Rendkívül hasznos azonban kér-

déseket írni az énekekhez, igeversekhez, ill. bármihez, amit tanítottunk. Ezen keresztül a gyermekek 
meglátják, hogy az óra minden része fontos.

Óvodás tanítók figyelmébe ajánljuk az (O)VISZ-füzetek 8. számát, amely teljes egészében 
a Dávid-szövegkönyvek leckéihez ad óvodás ötleteket.
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Áttekintés
Lecke Központi 

igazság Alkalmazás Aranymondás

Dávid 
a filiszteusok 
között
1Sámuel 27,1−7; 
28,1−4; 29,1−11; 
30,1−19

Kerüld a rossz 
társaságot!

KIN: Ne engedd, hogy 
bármi visszatartson 
attól, hogy rábízd 
magadat az Úr 
Jézusra!

KIM: Ne engedd, 
hogy bármi 
megakadályozzon 
abban, hogy az Úr 
Jézusnak élj!

Ismételjük a Zsoltárok 23,3-at!
Vagy: „Boldog ember az, aki 
nem jár a bűnösök tanácsa 
szerint, nem áll a vétkesek út-
jára, és nem ül a csúfolódók 
székére” (Zsoltárok 1,1).
Vagy ha nem tanítottuk a Dá-
vid, az Isten szíve szerint való 
ember c. szövegkönyv hat lec-
kéjét, most kezdjük el tanítani 
a 23. Zsoltárt! 

Saul kapcso-
latba lép egy 
halottidézővel
1Sámuel 28,1–25; 
31,1–7; 2Sámuel 
1,12.17–27

A szellemidé-
zés rendkívül 
veszélyes!

KIN: Ha szellemekkel 
keresel kapcsolatot, 
nem hallod meg Isten 
hangját.

KIM: Isten megtiltotta, 
hogy szellemekkel 
keress kapcsolatot.

„Ne forduljatok halottidézők-
höz, és ne tudakozódjatok jö-
vendőmondóknál, mert tisztá-
talanokká teszitek magatokat 
velük” (3Mózes 19,31).

Beteljesedik 
Isten ígérete: 
Dávid király 
lesz
2Sámuel 2,1–4. 
8–10; 3,1.6–12. 
17–39; 4,5–7; 
5,1–12; 7,1–13

Amit Isten ígér, 
az mind betel-
jesedik.

KIN: Isten azt ígéri, 
hogy megment, ha 
segítségül hívod.

KIM: Bízz Isten ígéreteiben!

„Ha a halál árnyéka völgyében 
járok is, nem félek semmi baj-
tól, mert te velem vagy: vesz-
sződ és botod megvigasztal 
engem” (Zsoltárok 23,4).
Vagy:
„Alázzátok meg tehát magato-
kat Isten hatalmas keze alatt, 
hogy felmagasztaljon titeket 
annak idején” (1Péter 5,6).

A Szövetség 
ládáját elrabol-
ják, de vissza-
kerül
1Sámuel 4,2–11; 
5,1–6,21; 
2Sámuel 6,1–19; 
4Mózes 4,5.15.20

Isten szent.

KIN: Térj meg a bűneidből, 
mert távol tartanak 
Istentől!

KIM: Legyél te is szent!

Ismételjük az előző heti arany-
mondást (vagy a Zsoltárok 
23,4-et vagy az 1Péter 5,6-ot)!
Vagy tanítsuk meg az Ézsaiás 
55,8-at! „Bizony a ti gondola-
taitok nem az én gondolata-
im, és a ti utaitok nem az én 
utaim – így szól az Úr.”
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Áttekintés
Lecke Központi 

igazság Alkalmazás Aranymondás

Dávid és 
Betsabé
2Sámuel 11,1−27; 
12,1−24

Ne paráznál-
kodj! 

KIN: Fordulj el a 
tisztátalanságtól, amely 
elválaszt Istentől!

KIM: Isten azt akarja, hogy 
tiszta életet élj.

„Mások bűneiben ne légy 
részes! Tisztán őrizd meg 
önmagadat!” (1Timóteus 
5,22b).

Dávid és 
Mefibóset
2Sámuel 4,4; 
9,1–13; 16,1–4; 
19,15.24–30

Isten irgalma-
san bánik a 
bűnösökkel.

KIN: Ha hiszel az Úr Jézusban, 
Isten a gyermekévé 
fogad.

KIM: Légy hálás Istennek, 
amiért irgalmasan bánt 
veled!

„Asztalt terítesz nekem el-
lenségeim szeme láttára. 
Megkened fejemet olajjal, 
csordultig van poharam” 
(Zsoltárok 23,5).
Vagy: „Legyetek egymás-
hoz jóságosak, irgalmasak, 
bocsássatok meg egymás-
nak, ahogyan Isten is meg-
bocsátott nektek a Krisz-
tusban” (Efezus 4,32).

Absolon fellá-
zad Dávid ellen
2Sámuel 
14,25–26; 
15,1−37; 
16,15−20; 
17,1−22; 18,1−33; 
19,15

Ne légy lázadó, 
mint Absolon!

KIN: A lázadás szenvedést 
hoz, és elválaszt Istentől.

KIM: Azzal mutathatod meg, 
hogy már újjászülettél, 
ha engedelmeskedsz 
Istennek.

Ismételjük a múlt heti 
aranymondást (Zsoltárok 
23,5 vagy Efezus 4,32)!
Vagy tanítsuk meg a Zsol-
tárok 27,1-et: „Világossá-
gom és segítségem az Úr, 
kitől félnék?”

Dávidot Sala-
mon követi 
a trónon
1Krónikák 22,2–
23,5; 2Sámuel 
7,11b–29; 1Kirá-
lyok 1,33–34; 
2,1–4; 1Krónikák 
29,28; Lukács 
1,26–33; 11,31; 
Zakariás 14,9; 
Jelenések 11,15

Jézus Krisztus 
Király.

KIN: Egy napon meg kell 
hajolnod előtte mint 
Királyod előtt.

KIM: Engedelmeskedj Jézus 
Krisztusnak!

„Bizony, jóságod és szere-
teted kísér életem minden 
napján, és az Úr házában 
lakom egész életemben” 
(Zsoltárok 23,6).
Vagy: „Megismerteted 
velem az élet útját, teljes 
öröm van tenálad, örökké 
tart a gyönyörűség jobbo-
don” (Zsoltárok 16,11).
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1a. lecke
Dávid a filiszteusok között 
Igehelyek a tanítóknak
1Sámuel 27,1−7; 28,1−4; 29,1−11; 30,1−19

Központi igazság
Kerüld a rossz társaságot!

Alkalmazás
KIN: Ne engedd, hogy bármi visszatartson attól, 

hogy rábízd magadat az Úr Jézusra!
KIM: Ne engedd, hogy bármi megakadályozzon 

abban, hogy az Úr Jézusnak élj! 

Aranymondás
Ismételjük a Zsoltárok 23,3-at! 
Vagy tanítsuk meg a Zsoltárok 1,1-et: „Boldog 
ember az, aki nem jár a bűnösök tanácsa szerint, 
nem áll a vétkesek útjára, és nem ül a csúfolódók 
székére.”
Ha nem tanítottuk a Dávid életéről szóló első hat 
leckét, ennél a leckénél kezdjük el tanítani a 23. 
Zsoltárt! 
Mutassuk föl a szemléltetett igeverset, a gyerme-
kek pedig olvassák hangosan a zsoltárverseket! 
Engedjük, hogy a gyermekek magyarázzák meg 
a versek értelmét, így meglátjuk, mennyit érte-
nek a zsoltárból.

Szemléltetőeszközök 
•	 1-1,	1-4,	1-5	és	1-6	lapozós	képek	
•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-

zás (l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

Hajni és Misi kiskutyáját Rexinek hívják. KI

Az események kibontakozása:
1. Dávid kétségbeesésében a filiszteusok 

közé menekül.
2. Embereivel megkapja Ciklág városát. 

 KIM
3. A filiszteusok Izráel megtámadására 

készülnek. KIM
4. A filiszteusok nem akarják, hogy Dávid és 

emberei velük tartsanak.
5. Dávid elhagyja a filiszteus hadsereget.
6. Visszatér Ciklágba, amelyet az amálékiak 

fölperzseltek.
7. Követői meg akarják kövezni Dávidot. 

 KIN

Csúcspont
Dávid bűnbánatot tart, és Istenhez fordul. KIM

Befejezés 
Üldözőbe veszi az amálékiakat, és mindent 
visszaszerez. KIM, KIN
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Lecke
Hajni és Misi kiskutyáját Rexinek hívták. Nagyon engedelmes és 
fegyelmezett állat volt. Például étkezés közben mindig megvárta, 
amíg a család befejezi, és csak utána jött közelebb megvizsgál-
ni, maradt-e neki is valami. Soha nem ugatott, nem kunyerált, és 
nem ugrált fel a székekre finom falatokért. Egyszer azonban Hajni 
és Misi nyaralni ment a szülőkkel, de Rexit nem vihették maguk-
kal a repülőre. Az egyik szomszédjuk, akinek szintén volt kutyája, 
felajánlotta, hogy arra az időre magához veszi Rexit.

A nyaralás végeztével Hajni és Misi alig várta, hogy újból láthassák 
kiskutyájukat. De micsoda meglepetés érte őket! A fegyelmezett, 
engedelmes kutya helyett egy zajos, szófogadatlan kutyus várta 
őket. Alig tudták elhinni, hogy a kutya az ő kutyájuk! Tudod, mi-
től változott meg Rexi? Két hétig egy erőszakos, hangos és önfejű 
kutyával lakott együtt! A rossz társaságban rossz magaviseletet 
tanult! 

Ez bizony veled is megtörténhet! A rossz társaság rád is rossz ha-
tással lesz! Kerüld a rossz társaságot (KI)!
1. jelenet
Ez történt Dáviddal is, akiről Isten azt mondta, hogy Izráel királya lesz.

Emlékszel még Dávidra, és arra, hogyan kellett menekülnie 
a gonosz Saul király elől? Saul üldözte, és megpróbálta megölni. 
Biztosan fel tudod még idézni, hogyan védte meg Isten Dávidot, 
és miként segítette őt abban, hogy irgalmasan bánjon Saullal. 
Egy napon azonban Dávidra ismét rátört a félelem: elkezdett ké-
telkedni Isten ígéretében. Talán elfelejtette azt, amit a Biblia így 
ír: „…amit Isten ígér, azt meg is tudja tenni” (Róm 4,21). A hatal-
mas Istenben te sem csalódnál sosem, ha egész életedben bíznál 
benne. Istenben bízni egy félelmetes helyzetben is? Ez nem ment 
könnyen Dávidnak sem. Félelmében ő is kételkedett Isten ígére-
tében. Abban, hogy egy napon ő lesz majd a király. Elfelejtette, 
milyen csodálatosan vigyázott rá Isten, és ezt gondolta magá-
ban: „Egy napon mégis el kell pusztulnom Saul kezétől” (1Sám 27,1). 
Ekkor meggondolatlan döntést hozott.

Elhatározta, hogy a filiszteusok közé megy lakni. A filiszteusok 
Izráelnek, Isten népének legádázabb ellenségei voltak. Dávid 
rosszul döntött, és a dolgot még azzal tetézte, hogy 600 katonáját 
is magával vitte, sőt azok családjait is. Csöndben kivonultak Izráel 
földjéről, és átmentek a filiszteusokhoz.

Talán megveted most Dávidot? Csodálkozol azon, hogy ilyet tett? 

A Biblia azt írja, hogy „…mindenki vétkezett…” (Róm 3,23). A ve-
lünk született bűn miatt mindannyian sok rossz döntést hozunk. 
Isten ismerte Dávidot, és téged is ismer. A te rossz döntéseidről 
is tud. Ha még nem élsz az Ő családjában, akkor azt a jó döntést 
várja tőled, hogy Őhozzá fordulj, megbánva a bűneidet. Azokat is, 
amelyeket sokkal kisebbnek tartasz a Dávid bűnénél. Ne maradj 
Isten ellenségének, a Sátánnak a családjában! Fordulj Istenhez, és 
sose fordulj el tőle! Tedd azt, amit Ő akar!

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

Háttérinformáció: Sok év telt 
el azóta, hogy Dávidot Sámuel 
próféta Izráel királyává kente. 
Mivel Saul király féltékenykedett 
Dávidra, és megpróbálta meg-
ölni, Dávidnak bujdosnia kellett. 
A „Dávid, az Isten szíve szerint való 
ember” c. szövegkönyv utolsó lecké-
jében Dávid megkímélte Saul király 
életét, bár megölhette volna. Most, 
amikor újból találkozunk Dáviddal, 
ismét arra vár, hogy Isten megmu-
tassa az időt, amikor Izráel trónjára 
léphet.
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2. jelenet
Dávid nem tette mindig azt, amit Isten akart. Embereivel Ákishoz, 
az egyik filiszteus királyhoz ment. Ákis biztosan megörült a híres 
harcosnak és embereinek. Háború esetén rendkívüli segítségük-
ben is bízhatott. Ezért Ákis egy egész várost adott Dávidnak és 
követőinek, ahol letelepedhettek. A várost Ciklágnak hívták.

Milyen ostoba döntést hozott Dávid! Gondolj csak bele! Isten embe-
re Isten népének ellenségei között! Dávid rossz társaságba került!

Isten nagyon sok helyen figyelmeztet: kerüld a rossz társaságot 
(KI – Péld 1,10–11.14–15; Ef 5,6–7.11). Ha rábíztad már életedet az 
Úr Jézus Krisztusra, jól fontold meg, kivel barátkozol! Ha olyan ba-
rátokat választasz, akik nem törődnek Istennel, csúnyán beszélnek, 
káromkodnak, szüleikkel szemben tiszteletlenek és engedetlenek, 
fennáll a veszélye, hogy te is elkezdesz hozzájuk hasonlítani. Minél 
tovább barátkozol ilyen fiatalokkal, annál nehezebb lesz elszakad-
nod tőlük, és Krisztust követned. Ne engedd, hogy bármi megaka-
dályozzon abban, hogy az Úr Jézusnak élj! A rossz társaság rossz 
hatással van mindenkire. Ezt Dávid is megtapasztalta. De akkor 
még nem tudta, milyen ostoba döntést hozott.

3. jelenet
Egy nap a filiszteusok elhatározták, hogy harcba indulnak. Mit 
gondolsz, kik ellen akartak harcolni? Isten népe, az izráeliek ellen, 
akikhez Dávid és emberei is tartoztak. 

Mielőtt még átgondolhatta volna, hogy mitévő legyen, Ákis király 
felkereste, és ezt mondta neki:

–Dávid, tudd meg, hogy velem együtt neked is hadba kell vonul-
nod embereiddel együtt! …Testőrömmé teszlek (az 1Sám 28,1–2 
alapján).

Ezután a filiszteus hadsereg elindult. Hosszú menetelés várt rájuk 
az ütközet előtt.

Szegény Dávid! Milyen nehéz helyzetbe került! Milyen bölcs Isten, 
hogy figyelmezteti gyermekeit a rossz társaság veszélyeire. A rossz 
társaság nem egyszer csapdába csalhat. 

Ez történt Sárival is. Sári szerette az Úr Jézus Krisztust, de barát-
kozott a szomszéd lánnyal is, aki igazi vadóc hírében állt. Barátai 
gyakran gyűltek össze nála, a „barlangban”. A köztük folyó beszél-
getéstől Sári gyakran érezte magát kényelmetlenül. Nem egy-
szer nézegettek olyan újságokat, amelyekről Sári tudta, hogy az 
Úr Jézusnak egyáltalán nem tetszenek. Mégsem szólt semmit. 
A végén már alig olvasta a Bibliát, csak nagy néha beszélgetett 
Istennel, viszont egyre több időt töltött a „barlangban”. Az Úr 
Jézus iránti szeretete lassan kihűlt. A „barlangban” soha nem be-
szélt róla. Ebből a csapdából rendkívül nehéz kimenekülni. Ezért 
figyelmeztet Isten: kerüld a rossz társaságot (KI)! Ne engedd, 
hogy bármi megakadályozzon abban, hogy az Úr Jézusnak élj! 
A rossz társaság eltávolít Istentől, és csapdába csalhat.

1-1 kép 

Mutassuk meg a gyermekeknek 
Ciklágot a térképen (l. CD)!

KIM
Mutassunk rá a központi igazságra!

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

KIM

1-4 kép
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Amikor a filiszteus vezetők meglátták a katonák közt Dávidot 
Ákissal, ezt mondták a királynak: 

– Nem tűrhetjük meg magunk közt ezt az embert! Nem emlék-
szel, hogy ő az a nagy harcos, akiről így énekeltek: Megölt Saul 
ezer embert, Dávid pedig tízezer embert? Ő az, aki megölte a mi 
óriásunkat, Góliátot! Ez a férfi ellenünk fordulhat a csatában, és át-
állhat a saját népe, Izráel oldalára. Ezt nem kockáztathatjuk! Küldd 
haza őt!” (az 1Sám 29,4–5 alapján).

Ákis nagyon szerette volna, ha azok a bátor és jól képzett har-
cosok az ő oldalán harcolnak. Mivel azonban a filiszteus vezetők 
kitartottak álláspontjuk mellett, Dávidnak és embereinek vissza 
kellett térniük Ciklágba.

4. jelenet
Amint Dávid és emberei Ciklághoz közeledtek, füstöt láttak terjen-
geni a város fölött. Mi történhetett? Ahogy közelebb értek, kide-
rült, hogy annak a városnak a romjai füstölögnek, amely nemrég 
még az otthonuk volt. Amíg oda voltak, az amálékiak letámadták 
ezt az országrészt, fölégették a várost, és elhurcolták mindenü-
ket, beleértve az állataikat is. A legszörnyűbb mégis az volt, hogy 
az asszonyok és a gyerekek is eltűntek. Vagy megölték, vagy el-
hurcolták őket az amálékiak. Dávidon és katonáin a döbbenet és 
a rémület lett úrrá. Úgy olvassuk a Bibliában, hogy addig sírtak, 
amíg erejük sem maradt a sírásra (1Sám 30,4).

Dávidra még ennél is nagyobb csapás várt!

Katonái összesúgtak a háta mögött: 

– Mindennek Dávid az oka! Ő hozott minket ide, a filiszteusok 
földjére. Miatta kellett Ákissal hadba vonulnunk. Ő nem gondos-
kodott arról, hogy hátrahagyjon embereket a város védelmére. 
Az amálékiak védtelenül találták a várost, feleségeinket, gyerme-
keinket megölték, vagy elhurcolták, és mindenünket elrabolták! 

Annyira kétségbe estek, hogy talán vadul kiáltozni kezdtek:

– Rajta! Kövezzük meg Dávidot!

Bár nem tették meg, nagyon közel álltak hozzá. Milyen szörnyű 
helyzetbe került Dávid! Ennél rosszabb már nem is lehetett! 

És mindez azért, mert az ellenség területére költözött! Rossz tár-
saságot választott az életéhez.

Isten téged is figyelmeztet:

Kerüld a rossz társaságot (KI)! Ha még nem bíztad rá magadat az 
Úr Jézus Krisztusra mint Megváltódra, talán az tart vissza, hogy mit 
fognak majd szólni a barátaid. Ha valaki megpróbál visszatartani az 
Úr Jézustól, az a valaki rossz társaság számodra. Az is lehet, hogy 
más értelemben vagy rossz társaságban. Talán ők a barátaid: (mu-
tassuk föl a kivágott emberkéket) hazugság, engedetlenség, csalás, 
irigység, gyűlölet. Ez a társaság tart vissza Jézustól? Ha továbbra is 
velük maradsz, örökre távol tarthatnak Istentől. Ne engedd, hogy 
bármi visszatartson attól, hogy rábízd magadat az Úr Jézusra!

KIN
Mutassuk föl a CD-n található fi-
gurákat a feliratokkal: HAZUGSÁG, 
ENGEDETLENSÉG, CSALÁS, IRIGY-
SÉG, GYŰLÖLET stb.

1-5 kép

A gyermekek jobban beleélik magu-
kat a helyzetbe, ha eljátsszák, amint 
Dávid emberei sírnak, vádolják 
Dávidot, megfenyegetik, hogy meg-
kövezik, Dávid pedig imádságban 
Istenhez fordul.
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Gondold csak meg!

Isten gyűlöli a bűnt, amely távol tart tőle. Téged azonban szeret!

Annyira szeret, hogy elküldte Fiát, az Úr Jézust, hogy meg-
haljon a kereszten a te bűneidért. A Bibliában ezt olvashatod 
Jézusról: „…szeretett engem, és önmagát adta értem” (Gal 2,20). 
Te érdemelted volna a büntetést, de Ő szenvedte el érted és 
helyetted. Isten ezért még ma megbocsáthat neked. Ha sze-
retnél Istennel élni, fordulj el a bűneidtől, mert ott, ahol Isten 
van, soha nem lehet bűn. Fordulj oda Jézus Krisztushoz, vagyis 
higgy benne! Isten egyedül Jézusért hajlandó megbocsátani 
a bűneidet, és megmenteni téged bűneid következményétől. 
Isten szeret téged, ahogyan Dávidot is szerette, aki elkövette azt 
a bűnt, hogy az ellenség területére költözött.

Most, a város füstölgő romjainál szembesülnie kellett a következ-
ményekkel. Dávid életének egyik legszomorúbb pillanata volt ez. 
Teljesen magára maradt ott, távol a hazájától, egy pogány nép 
földjén. Családja talán meghalt vagy fogságba esett. A várost föl-
égették, és a saját emberei meg akarták ölni. Ezen a szomorú na-
pon Dávid nagyon fontos dolgot tett. Bűnbánatot tartott, és visz-
szafordult Istenhez (1Sám 30,6). Ki máshoz fordulhatott volna se-
gítségért? Isten kész volt meghallgatni őt. Dávid biztosan elmond-
ta Istennek, hogy sajnálja, amiért nem bízott benne, és Isten ellen-
ségeinek földjére ment lakni. Azoknak az istentelen embereknek 
a társasága sok bajt és szomorúságot hozott az életébe.

Talán veled is beszélt már Isten arról, hogy rossz társaságba kerül-
tél, pedig elfogadtad már az Úr Jézust. Természetesen, nem arról 
van szó, hogy nem lehetsz barátságos azokhoz, akik nem hívők. 
Hiszen ha nem lennél kedves hozzájuk, hogyan beszélhetnél ne-
kik Isten szeretetéről és az Úr Jézusról? Ám Isten azt akarja, hogy 
jól válogasd meg a barátaidat. Ne engedd, hogy bármi megaka-
dályozzon abban, hogy az Úr Jézusnak élj! Kérd Isten vezetését 
ebben is!

Vannak olyan barátaid, akik csúnyán beszélnek, esetleg károm-
kodnak? Vagy kihívóan, bántóan viselkednek? Agresszívak, és 
bosszantják a tanárokat az iskolában? Tartsd távol magadat tőlük, 
nehogy magukkal rántsanak! Könnyen eltanulhatsz tőlük rossz 
dolgokat. Például gusztustalan köpködést, hangoskodást az ut-
cán, vagy mások cikizését. Ha megértetted, hogy Isten róluk be-
szél veled, és nem helyesli a társaságukat, tedd azt, amit Dávid 
tett: tarts bűnbánatot. Imádságban mondd el Istennek, hogy 
megbántad azt, hogy velük barátkoztál és belekeveredtél te is 
a hangoskodásba, mások piszkálásába, fölényeskedésbe. Kész 
vagy megszakítani velük a kapcsolatot, és nem akarsz hasonló 
barátságokat kötni! Kérd, hogy segítsen jó barátokat találnod!

Ha majd idősebb leszel, vágyni fogsz arra, hogy legyen egy „külön-
leges valaki” az életedben. Elkezd majd foglalkoztatni a társkérdés. 
Ebben is óvatosságra int Isten. Mindenképpen olyan fiút vagy lányt 
válassz, aki szintén hisz már az Úr Jézusban mint Megváltójában! 

KIM
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Ha olyan fiatallal kezdesz el járni, aki nem Isten gyermeke, kap-
csolatod Istennel könnyen meggyengülhet. Minden körülmények 
között Istenhez ragaszkodj, és ne engedd, hogy bármi megaka-
dályozzon abban, hogy az Úr Jézusnak élj! Kérd Isten vezetését a 
párválasztásban is! 

Mara, aki szerette az Úr Jézust, megismerkedett egy fiúval, akit 
Balázsnak hívtak. Mara tudta, hogy Balázs nem hívő, de tetszett 
neki a fiú, és egyre közelebb kerültek egymáshoz. Mara azt is tud-
ta, hogy nem lenne szabad nem hívő fiúval járnia, de azt mondo-
gatta magában, hogy majd beszél neki Jézusról, és akkor Balázs 
biztosan megtér. A két fiatal egymásba szeretett. Amikor Balázs 
megkérte Mara kezét, a lány igent mondott. Abban reménykedett, 
hogy egyszer majd Balázs is megtér. Összeházasodtak. A dolgok 
azonban másként alakultak. Balázs hallani sem akart Istenről. Nem 
akart gyülekezetbe menni, sőt idővel elvárta, hogy Mara menjen 
vele különféle szórakozóhelyekre, amelyek egyáltalán nem segí-
tik egy hívő ember lelki növekedését. Mara lassanként elmaradt 
a gyülekezetből. – Elvégre otthon is lehet Bibliát olvasni és imád-
kozni – gondolta. De ez sem úgy történt, ahogyan tervezte. Egyre 
kevesebbet olvasta a Bibliát, és már csak hébe-hóba imádkozott! 
Balázs nem lett hívő, és nem sok idő múlva Mara szívében is már 
csak pislákolt a Jézus iránti szeretet. Bárcsak hallgatott volna Isten 
figyelmeztetésére!

Te is vigyázz! Kerüld a rossz társaságot (KI)! Válassz magadnak 
jó barátokat, különösen, ha majd abba a korba lépsz, amikor 
a fiatalok már a házasságra gondolnak! Ne feledd: az Isten nélkül 
élők társasága veszélyezteti az Istennel való kapcsolatodat. Jó 
példa erre a mai történet, amikor Dávid a filiszteusokhoz költö-
zött. Azoknak az istentelen embereknek a társasága sok bajt és 
szomorúságot hozott az életébe.

Dávid végre visszafordult Istenhez, és megkérdezte: 

– Üldözzem-e az amálékiakat a családjaink miatt? 

Isten így válaszolt: „Üldözd, mert biztosan utoléred, és még kiszaba-
díthatod őket” (1Sám 30,8b).

Istennek ez az üzenete bizonyára fölbátorította Dávidot, hiszen 
megtudta, hogy családjaik életben vannak, és megmenthetik őket.

Üldözőbe vették hát az amálékiakat, és Isten elvezette őket arra 
a helyre, ahol az ellenség táborozott. Éppen nagy ünneplés zaj-
lott. Meg sem fordult a fejükben, hogy Dávid ilyen hamar hazatér 
a háborúból az embereivel. Ott voltak az elhurcolt feleségek és 
gyermekek is.

Dávid katonái fölkészültek. Hamarosan saját családtagjaikért és 
otthonaikért szálltak harcba. Keményen és kitartóan vívták csa-
tájukat (szünet nélkül másfél napig). Isten csodálatos győzelmet 
adott nekik. Megverték az ellenséget, és kiszabadították asszo-
nyaikat gyermekeikkel együtt.

A családok biztosan nagyon örültek, hogy ismét együtt lehetnek. 

1-6 kép

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! „Ne engedd, 
hogy bármi megakadályozzon abban, 
hogy az Úr Jézusnak élj!” (l. CD)
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Véget ért a rettegés és az aggódás. Nem sokkal ezután Dávid vég-
leg elhagyta a filiszteusok földjét.

Talán most arra gondolsz, jó lenne elhagynod neked is mind azt 
a rosszat, ami eddig volt az életedben, és belépni Isten családjába. 
Ne félj! Ahogy Isten kész volt a bűnbánó Dávidnak megbocsátani, 
úgy kész arra is, hogy neked is megbocsásson. Ha megbánod min-
den bűnödet, a rossz döntéseidet is, vedd komolyan Isten ígére-
tét, amit leíratott a Bibliába: „…igazzá teszi azt, aki Jézusban hisz” 
(Róm 3,26). Vagyis: Isten kész megbocsátani minden bűnödet, 
téged pedig tisztának látni, ha hiszel az Úr Jézusban. Ha elhiszed 
azt Jézusnak, hogy Ő már megfizetett a te összes bűnödért, hogy 
így te felmentést kaphass a büntetés alól. Ezt már ma elhiheted. 
A Sátán oldaláról átállhatsz Isten családjába.

Dávid is átállt a filiszteusok földjéről Isten népéhez.

Úgy gondolom, nagy örömmel hagyta maga mögött az ellenség föld-
jét. Döntése, hogy annak a népnek a földjére költözik, amelyik nem 
szereti Istent, csak boldogtalanságot és nehézséget eredményezett.

Ne feledd Isten figyelmeztetését: kerüld a rossz társaságot (KI)! 
Ha te már hiszel az Úr Jézusban, és szeretetkapcsolatban élsz vele, 
jól gondold meg, kivel kötsz barátságot! Ha még nem bíztad rá ma-
gadat Jézusra, ne engedd, hogy a barátaid véleményétől való féle-
lem visszatartson ettől a rendkívül fontos lépéstől! Fordulj el azok-
tól a „barátaidtól” is, akiknek hazugság, csalás, irigység stb. a neve!

Bízd Jézusra magadat! Ezt a Biblia úgy is mondja, hogy higgy ben-
ne! Ha ezt ma szeretnéd megtenni, de kérdések merültek fel ben-
ned ezzel kapcsolatban, óra után maradj a helyeden. Én majd oda-
megyek hozzád, hogy a kérdéseidre megkeressük Isten válaszát 
a Bibliából. Miután Istenhez fordulsz, talán néhány barátod kine-
vet majd, vagy egyszerűen hátat fordít neked. Ám ha hiszel Jézus 
Krisztusban, Ő megment a bűneid büntetésétől, és örökre veled 
marad, mint a leghűségesebb barát.

Ismétlő kérdések
1. Milyen rossz döntést hozott Dávid ebben a történetben? 

(A filiszteusok földjére költözött.)

2. Miért ment oda? (Mert félt, és nem bízott már Isten védelmében.)

3. Mit akar Isten Dávid hibáján keresztül tanítani neked és ne-
kem? (Kerüljem a rossz társaságot!)

4. Miért kell kerülnöd a rossz társaságot? (A hívőket a rossz társa-
ság akadályozhatja abban, hogy Krisztusnak éljenek. A nem hívő-
ket a rossz társaság akadályozhatja abban, hogy megtérjenek.)

5. Emlékszel még a filiszteus király nevére, vagy annak a város-
nak a nevére, amelyet Dávidnak adott? (Ákis király és Ciklág 
városa.)

6. Ákis nagyon rossz dologra kérte Dávidot. Mi volt az? (Hogy 
harcoljon Isten népe, Izráel ellen.)

KIM, KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!

Ismétlő játékok
Csődjáték (l. CD)
Vissza Izráelbe! 
(l. teljes szövegkönyv)
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7. Végül a saját népe ellen nem kellett harcolnia. Mi várta azon-
ban Ciklágban? (Egy másik ellenséges nép fölégette a várost, 
elhurcolta családtagjaikat, és elrabolta mindenüket.)

8. Mit akartak tenni Dávid emberei, amikor mindezt meglátták? 
(Meg akarták kövezni Dávidot.)

9. Ebben a nehéz helyzetben Dávid igen bölcs dolgot tett. Mi 
volt az? (Visszafordult Istenhez, bűnbánatot tartott, és vele be-
szélte meg a helyzetet.)

10. Milyen ígéretet kapott Dávid, amikor visszafordult Istenhez? 
(Hogy mindent visszaszereznek.)

11. Sári bajba került a szomszéd lány miatt. Mit kellett volna ten-
nie ahelyett, amit a történetben hallottál? (Tudta, mit tesznek 
a szomszédban a lányok, dönthetett volna úgy, hogy nem megy 
át többé. Vagy mondhatta volna ezt is: „Szívesen játszom vele-
tek, de ha azokat az újságokat olvassátok, vagy azokat a csúnya 
történeteket mesélitek egymásnak, nem jövök többé át.”)

12. Mit tanít Isten a párválasztásról ezzel a történettel? (Egy hívő 
ne házasodjon össze egy nem hívővel, mert a legtöbbször az 
történik, hogy a hívő elfordul Istentől.)

Foglalkoztató feladatok
Játsszák el a gyermekek az alábbi jeleneteket! (l. teljes szöveg-
könyv)
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1b. lecke
Saul kapcsolatba lép egy halottidézővel
Igehelyek a tanítóknak
1Sámuel 28,1–25; 31,1–7; 2Sámuel 1,12.17–27 
(vö.: 1Krónika 10.)

Központi igazság
A szellemidézés rendkívül veszélyes.

Alkalmazás
KIN: Ha szellemekkel keresel kapcsolatot, nem 

hallod meg Isten hangját. 
KIM: Isten megtiltotta, hogy szellemekkel ke-

ress kapcsolatot. 

Aranymondás
„Ne forduljatok halottidézőkhöz, és ne tudako-
zódjatok jövendőmondóknál, mert tisztátala-
nokká teszitek magatokat velük” (3Mózes 19,31).

Szemléltetőeszközök 
•	 1-2, 1-3 és 2-1 lapozós kép
•	 A bevezetéshez kivághatunk két gyermekké-

pet egy képes újságból.
•	 Központi igazság és hívőknek szóló alkalma-

zás (l. CD) 

Megjegyzés
•	 Mivel a mostani lecke az okkultizmus ve-

szélyeire hívja fel a figyelmet, jobb, ha ezen 
a héten megszakítjuk a 23. Zsoltár tanítá-
sát. Helyette tanítsuk meg a gyermekeknek 
a 3Mózes 19,31-et! Ha a csoportunkba egé-
szen kicsi gyermekek járnak, akkor hagyjuk ki 
ezt a leckét! A nagyobb gyermekeket feltétle-
nül tanítsuk erről a témáról, hiszen a varázs-
lás, a halottidézés, a jóslás, az asztaltáncolta-
tás és a többi okkult praktika (pl. Ouija tábla) 
riasztó gyorsasággal terjed! A gyermekeknek 
tudniuk kell, hogy Isten minden okkult gya-
korlatot szigorúan tilt, illetve Igéjében komo-
lyan figyelmeztet mindenkit az okkultizmus 
veszélyeire és következményeire! 

Leckevázlat
Bevezetés

Zsófi és Zoli története. KI, KIN
Az események sorrendje

1. Saul megrémül a filiszteus hadseregtől.
2. Isten tanácsát kéri.
3. Isten nem válaszol neki engedetlensége 

miatt. KIN
4. Saul felkeres egy halottidéző asszonyt. 

 KIN
5. Az asszony megidézi Sámuelt.
6. Sámuel megjövendöli, hogy Izráel vere-

séget szenved. KIM
7. Izráelt legyőzik.

Csúcspont
Saul és fiai, köztük Jonátán is, elesnek a csatá-
ban.

Befejezés
A hír hallatán Dávid gyászol. KIN, KIM
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Lecke

(Szemléltetésnek vágjuk ki két gyermek képét egy képes újságból!)

Zsófi és Zoli lélekszakadva rontottak be a konyhába, ahol anya ép-
pen palacsintát sütött vacsorára. Anya azonnal látta, hogy gyer-
mekeit valami megrémisztette és felzaklatta.

– Hol voltatok ilyen sokáig? – kérdezte. – Korábbra vártalak titeket.

A két gyermek zavartan nézett egymásra, aztán Zoli megszólalt:

– Erikáéknál voltunk egy páran. A szülei nem voltak otthon. Csak 
mi voltunk, gyerekek, és csináltunk valamit…

– Mit csináltatok? – kérdezte anya némi aggodalommal a hang-
jában.

– Hát – vette át a szót Zsófi –, leültünk egy asztal köré, és meg-
fogtuk egymás kezét. Erika azt mondta, hogy bármilyen nehéz 
kérdést föltehetünk, mert kapunk választ. A kikötés csak az, hogy 
eldöntendő kérdéseket tegyünk föl. Ha a válasz igen, akkor egy 
kopogást fogunk hallani az asztalon, ha a válasz nem, akkor két 
kopogást.

– De ki kopogott az asztalon? – tudakolta anya.

– Nem tudjuk, anya – mondta Zoli alig hallhatóan. – A villanyt 
lekapcsolták, nekünk pedig csendben kellett ülnünk, és erősen 
koncentrálnunk kellett. Elég hátborzongató volt! Az biztos, hogy 
nem mi kopogtunk, mert egymás kezét fogtuk. Erika megkérdez-
te: Mindig itt fogok lakni? Erre két kopogást hallottunk. Azután 
azt kérdezte, hogy más országban fog-e élni, és akkor egy hangos 
kopogást hallottunk. Akkor annyira megijedtünk, hogy azt mond-
tuk, haza kell jönnünk.

A két gyermek anya arcát fürkészte. Látták, hogy szorosan össze-
szorítja ajkait, és nagyon komolyan néz rájuk. 

– Örülök, hogy eljöttetek onnan – szólalt meg végül. – Azt szeret-
ném, ha soha többé nem tennétek ilyet. Tudom, hogy nem tud-
tátok, mi történik. Az az igazság, hogy a kopogás származhatott 
gonosz szellemtől is. 

– Gonosz szellemtől? – kiáltott föl a két gyerek a csodálkozástól 
tágra nyílt szemekkel.

 – Igen, gyerekek. Vannak gonosz szellemek, akiket nem látunk 
ugyan, de akiktől óvakodnunk kell. A szellemidézés rendkívül ve-
szélyes (KI). Nem szabad kapcsolatba lépnünk velük, és kérdéseket 
sem szabad feltennünk nekik. (Tegyük föl a központi igazságot.)

A Bibliában Saul király azonban pont ezt tette. Elmondom, ho-
gyan történt. Emlékszel még Saulra? De először szeretnék valami 
fontosat mondani neked. Talán az Úr Jézus azért nem lehet még 
Úr az életedben, mert egyszer te is gonosz szellemekkel kerestél 
kapcsolatot. Ha szeretnéd, hogy az Úr Jézus megmentsen bű-
neidből, de nem tudod, hogy ez hogyan lehetséges, kész vagyok 

KI
Mutassunk rá a központi igazságra: 
„A szellemidézés rendkívül veszé-
lyes.”

KIN
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segíteni neked. Amikor a többiek mennek haza, gyere, és ülj le ide 
az első sorba. Abból tudni fogom, hogy szeretnéd, ha megmutat-
nám, mit mond erről Isten a Bibliában. 

Emlékszel még, hogy miután Dávid a filiszteusok földjére költö-
zött, a filiszteusok meg akarták támadni az izráelitákat? 

1. jelenet

Amikor Saul megkapta a hírt, hogy a filiszteus csapatok fölvonul-
tak ellene és népe ellen, nagyon megijedt. A Biblia ezt mondja: 
„Amikor azonban Saul meglátta a filiszteusok táborát, megijedt, és 
igen megrettent a szíve” (1Sám 28,5). 

Mit gondolsz, mitől rémült így meg Saul? Saul már egy ideje 
Istennek engedetlen életet élt. Most tudni akarta a harc kime-
netelét, Isten azonban nem felelt neki. Korábban Isten sokszor 
szólt hozzá, de Saul nem hallgatott rá. Egy idő után Isten nem 
szólt többé Saulhoz, ezért Saul úgy döntött, hogy tesz valami na-
gyon különös és egyben nagyon helytelen dolgot. Tudta jól, hogy 
amit tenni akar, az rossz, és nem tetszik Istennek, de ő továbbra is 
a saját útját járta.

Talán gyakran elgondolkozol azon, hogy miért találod olyan unal-
masnak a Bibliát, és Isten miért nem szól hozzád a Biblián keresz-
tül. Nem arról van szó, hogy Saulhoz hasonlóan te sem figyelsz 
arra, amit Isten mond? Az is bűn, ha nem vagy kíváncsi arra, amit 
Ő mond. Fordulj el ettől a bűntől, és mondd el Istennek, hogy 
kész vagy meghallgatni, amit mondani akar neked, sőt szeret-
nél engedelmeskedni is neki. Amíg bűnt tartogatsz az életed-
ben, az távol tart téged Istentől. Nem érted addig az Ő üzenetét. 
A Biblia szerint: „…a ti bűneitek választottak el titeket Istenetektől” 
(Ézs 59,2). Ez azt jelenti, hogy a bűneid falhoz hasonlóan állnak 
Isten és teközötted. Lehetetlenné teszik a jó kapcsolatot a szerető 
Istennel. Amíg így maradsz, nem tudod a kérdéseidet sem meg-
beszélni Istennel.

Ezért nem szól hozzád a Biblián keresztül sem.

De nem kell örökre így maradnod. Istenhez fordulhatsz már ma. 
Hogyan? Ezt később elmondom.

Sault elválasztották az engedetlenségei Istentől. Nem kapott tőle 
választ a kérdéseire sem.

2. jelenet

Ezért elhatározta, hogy megpróbálja egy halott személytől meg-
tudni azt, amire kíváncsi. Sámuel prófétára gondolt, aki ekkor 
már nem élt. Amíg élt, Isten általa küldött üzeneteket Saulnak, de 
Saul már akkor is többször volt engedetlen. Ezért gondolt Saul 
Sámuelre: hátha megtudja, mit kell tennie a csatában. Elküldte 
hát szolgáit, hogy találjanak egy halottidézőt, aki meg tudja idéz-
ni neki Sámuel szellemét. Saul annak ellenére tette ezt, hogy is-
merte Isten figyelmeztetését: „Ne forduljatok halottidézőkhöz, és 
ne tudakozódjatok jövendőmondóknál, mert tisztátalanokká teszi-

1-2 kép
Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

KIN
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tek magatokat velük” (3Móz 19,31). A szellemidézés rendkívül 
veszélyes (KI).

Szolgái találtak is egy asszonyt. Saul álruhát öltött: nem akarta, 
hogy kiderüljön az asszony számára, ki kéri tőle ezt a gonosz dol-
got.

Az asszony először félt megtenni azt, amit Saul kért tőle, ám ami-
kor Saul egyre csak erősködött, megkérdezte: 

−	Kit idézzek meg neked? Kivel akarsz kapcsolatba kerülni?

−	Sámuelt idézd meg! – felelte a király. Kisvártatva az asszony je-
lezte, hogy lát egy öregembert kijönni a földből, akinek valami 
sál vagy palástféle van a fején.

−	Ez Sámuel – gondolta Saul elégedetten.

Isten világosan kijelenti a Bibliában, hogy ne keressük a kapcso-
latot olyan személyekkel, akik halottaktól próbálnak meg üzene-
teket kapni. Ezek az emberek gyakran furcsa erővel, hatalommal 
bírnak, ám ez a hatalom nem Istentől, hanem gonosz szellemek-
től, más néven démonoktól származik. Azokat az embereket, akik 
ilyen módon halottakat idéznek meg, médiumnak vagy boszor-
kánynak is nevezzük. Nem az a boszorkány, akit a rajzfilmek söp-
rűnyélen száguldozva ábrázolnak. A valódi boszorkányok olyan 
emberek, akik az ördögtől, más néven Sátántól kapják az erejüket. 
Ugyanúgy néznek ki, mint a többi ember, de amikor hangokat hal-
lanak, amelyek szerintük halottaktól származnak, tulajdonképpen 
a Sátánnal létesítenek kapcsolatot. A hangok, amelyeket hallanak, 
és a jelenések, amelyeket látnak, nem halottaktól származnak te-
hát, hanem a Sátántól, illetve gonosz szellemektől, démonoktól, 
akik félrevezetik, illetve hatalmukba kerítik azt, aki kapcsolatba 
lép velük. Ezért figyelmeztet Isten: a szellemidézés rendkívül 
veszélyes (KI). Kerülj minden ilyen személyt és alkalmat!

Isten azt mondja a Bibliában (3Móz 19,31-ben), hogy ha ilyen 
médiumhoz, halottidézőhöz fordulsz, megfertőznek téged. 
(Az igeverset taníthatjuk itt is, de a lecke végén is.)

Ezért, ha valaki bármilyen módon, akár tarokk kártyából, akár 
Ouija-táblával, akár más eszközzel akar jósolni neked, vagy azt 
mondja, hogy szellemidézés, asztaltáncoltatás vagy asztalko-
pogtatás útján kijelentéseket tud kapni a jövőben bekövetkező 
eseményekről, azt a személyt messzire kerüld el. Nagyon nagy 
veszélyt jelentenek neked. Maga Isten mondja: a szellemidézés 
rendkívül veszélyes (KI).

Akkor is kerüld a médiumokat, ha még nem vagy Isten gyerme-
ke, vagyis nem adtad még át az életedet az Úr Jézus Krisztusnak! 
A kapcsolat egy médiummal vagy gonosz szellemekkel megaka-
dályoz abban, hogy meghalld Isten hangját. Isten a Biblián keresz-
tül szól hozzád. Az Ő hangjára hallgass! A médiumok messze visz-
nek Istentől, magukkal húznak sok sötét bűnbe, amitől az életed 
teljesen összekuszálódhat. A sok rossztól, amivel a gonosz szelle-
mek árthatnak neked, csak az Úr Jézus tud megvédeni.

1-3 kép

KI

Mutassunk rá a központi igazságra!

KIN
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Ki is az Úr Jézus? Isten Fia. Azért hagyta el mennyei otthonát, 
hogy lejöjjön erre a földre, majd harminchárom éves korában 
meghaljon egy kereszten. Soha semmi bűnt nem követett el, 
mindig Istennek tetsző életet élt. Isten gyönyörködött az Úr 
Jézus minden szavában, gondolatában és tettében. Ennek ellené-
re engedte, hogy egy napon szörnyű halált haljon. Istennek téged 
kellene megbüntetnie a sok bűnért, de Jézus a te büntetésedet 
magára vállalta. Az Úr Jézust odaszögezték egy keresztre. Iszonyú 
fájdalmakat állt ki. Nem a saját bűneiért, hanem a te bűneidért 
szenvedett. A Biblia így ír róla: „Bűneinket maga vitte fel testé- 
ben a fára” (1Pt 2,24). Meghalt, eltemették, de a harmadik napon 
feltámadt. Isten csak azért bocsáthat meg neked, mert az Úr Jé-
zus meghalt helyetted. Isten gyűlöli a bűneidet, de téged szeret 
és meg akar védeni a gonosz szellemektől. Engedelmeskedj Isten 
szavának! Ne légy olyan, mint Saul, aki ismerte Isten akaratát, de 
nem engedelmeskedett neki. Isten világosan kijelenti a Bibliában, 
hogy ne keressük a kapcsolatot olyan személyekkel, akik halottak-
tól próbálnak meg üzeneteket kapni. Ne feledd: a szellemidézés 
rendkívül veszélyes (KI).

Ezt Saul is tudta, mégis elment a halottidézőhöz.

Amikor meglátta a furcsa, palástba burkolózott alakot, biztos volt 
abban, hogy Sámuel áll előtte. 

Elmondta hát a kérését:

– Nagyon félek a filiszteusoktól. Mondd meg, mit tegyek!

Rekedt, öreg hang válaszolt:

– Van három rossz hírem a számodra. Egy: elveszíted a trónt, 
amiért engedetlen voltál Istennel szemben. Utánad Dávid lesz 
a király. De ezt már tudod. Kettő: a filiszteusok legyőznek benne-
teket. Három: holnap, a csatában meghalsz te is meg a fiaid is.

Amikor Saul meghallotta ezeket a szörnyű híreket, a földre esett, 
és annyira remegett a rémülettől, hogy mozdulni sem volt ereje. 
Hosszú idő múlva tudták csak szolgái meg az asszony felsegíteni. 
Evett valamit, majd belement a vaksötét éjszakába.

Minden oldalról sötétség vette körül. Ám a szívében még nagyobb 
sötétség uralkodott, hiszen távol került Istentől, aki a világosság. 
Ha te már hittél az Úr Jézusban mint Megváltódban, soha ne tedd 
azt, amit Saul tett! Ne lépj kapcsolatba médiumokkal, szellemek-
kel, jósokkal, sem olyan emberekkel, akik azt mondják, természet-
feletti képességeik vannak. A szellemidézés rendkívül veszélyes 
(KI). Olyan folyóiratokat és könyveket se nézegess, amelyekben 
varázslásról, igézésről stb. olvashatsz! Ha mégis megteszed, meg-
szomorítod az Urat, aki olyan sokat tett érted, eltávolodsz tőle, és 
komoly mélységbe, sötétségbe kerülhetsz, mint Saul, akinek a szí-
vében az éjszakánál nagyobb sötétség uralkodott.

KIM

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)
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3. jelenet

Saul másnap katonái élén harcba szállt a filiszteusok ellen. Szívét 
minden bizonnyal rémület és félelem szorongatta. Valóban vere-
séget szenved ma?

Valóban, noha mindenki keményen küzdött, a filiszteusok foko-
zatosan fölülkerekedtek. Néhány íjász célba vette Sault, és súlyo-
san megsebesítette. Saul tisztában volt azzal, hogy halálos sebe-
ket kapott. Ezért a saját kardjával megölte magát. Ugyanebben 
a csatában – sok-sok katonával és két királyfival együtt – Jónátán 
is elesett. Az a nap a gyász és a vereség napja volt Izráelben.

Miért halt meg Saul és Jónátán azon a napon? Azért, mert így jö-
vendölte meg a hang a halottidéző házában? Nem! Isten Saul fo-
lyamatos engedetlensége miatt engedte, hogy a filiszteusok ilyen 
súlyos vereséget mérjenek az izráeliekre.

4. jelenet

A csata után egy futár vágott neki a hosszú útnak, hogy megvigye 
a hírt Dávidnak. Dávid még Ciklágban tartózkodott, és biztosan 
nagyon szerette volna már megtudni, hogyan ért véget az ádáz 
küzdelem az Ákis király vezette filiszteus sereg, illetve a Saul és 
Jónátán vezette izráeli sereg között.

Végre megláttak a távolban valakit közeledni. Vajon milyen hírek-
kel érkezik?

A hírnök lihegett a kimerültségtől, ám Dávid azonnal faggatni 
kezdte: „Mi történt? Mondd el nekem!” (2Sám 1,4). A fiatal harcos 
szomorúan számolt be a történtekről.

– Az izráeliek seregét szétverték. Saul és Jónátán meghalt. A fejdí-
sze a fejéről, a karperec a karjáról, amelyekt elhoztam, bizonyíték 
rá, hogy Saul halott.

Vajon milyen reakciót várt Dávidtól ez a futár? Talán azt, hogy 
Dávid elégedetten felkiált: „Végre meghalt az a kegyetlen király! 
Most már trónra léphetek! Évekig üldözött engem, de most utol-
érte a halál!” De nem ez történt! Dávid megszaggatta ruháját, ami 
abban az időben a mély szomorúság jele volt. Annyira bánkódott 
Saul és Jónátán halála miatt, hogy napokig csak sírt, gyászolt és 
böjtölt. Milyen megbocsátó lelkülete volt! Te tudsz-e így visel-
kedni akkor, ha valaki, aki csúnyán viselkedett veled, bajba kerül? 
Tudsz-e együtt érezni vele?

Ha te már Isten gyermeke vagy, Ő neked is fog segíteni, hogy így 
érezzél mások iránt.

Dávid egy gyönyörű éneket is írt Saul és kedves barátja, Jónátán 
emlékére. Szépen emlékezik mindkettőjükre, nem csak barátjára, 
Jónátánra. Ezt írja: „Saul és Jónátán, akik egymást szerették, éltük-
ben kedvelték, a halálban sem váltak el. Gyorsabbak voltak a sasok-
nál, erősebbek az oroszlánoknál” (2Sám 1,23).

Segítsünk a gyermekeknek megke-
resni Ciklágot a térképen! (l. CD)

A jelenetet játsszák el a gyermekek!

2-1 kép
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Milyen szomorúan végződött Saul király élete! Sok gonoszságot 
követett el, és végül, ahelyett, hogy Istent kérdezte volna meg, 
még egy halottidéző segítségét is kérte. Vedd komolyan, amire 
Saul példája figyelmeztet: a szellemidézés rendkívül veszélyes 
(KI). Ne lépj kapcsolatba se médiumokkal, se halottidézőkkel, se 
jósokkal! Ha már Isten gyermekeként teszel ilyet, megszomorítod 
az Urat, és lelki életed hamarosan meggyengül. Ha még nem bíz-
tad magadat az Úr Jézusra, figyelj Őrá, aki ezt mondja most ne-
ked: „Aki énhozzám jön, azt én nem küldöm el” (Jn 6,37). Jöjj az Úr 
Jézushoz, és Ő nem fog elutasítani! Vajon hogyan tudsz Jézushoz 
jönni?

Úgy, bűnösen, ahogyan vagy, hittel és bűnbánattal. Vajon belá-
tod-e most a bűnösségedet? Bánkódsz-e a bűneid miatt?

Szeretnéd-e, hogy Isten megbocsássa a bűneidet és megváltoz-
tassa az életedet? Ennek egy feltétele van. A Bibliában ezt olvas-
hatod: „…aki hisz Őbenne, …bűnbocsánatot nyer” (ApCsel10,43).

Mit jelent Őbenne hinni? Elhiszed, igaznak fogadod el az Úr 
Jézusról azt, hogy azt a büntetést, amelyet te érdemelnél Istentől 
a bűneid miatt, már megkapta Jézus helyetted. Azért vállalta ezt 
magára, hogy te megmenekülhess a büntetéstől. Amikor ezt elhi-
szed, Isten azonnal észreveszi, és ezért megbocsátja a bűneidet. 
Eltünteti a válaszfalat, és attól kezdve Ővele élhetsz. Egész földi 
életedben, és azután is, a mennyországban. Attól kezdve mindent 
megbeszélhetsz vele. Meg fogod érteni az Ő akaratát, és Ő segí-
teni fog neked abban, hogy engedelmeskedjél neki mindenben.

Most csendben ezt meg is beszélheted Istennel…

Ismétlő kérdések

1. Kezdésként elmondtam egy történetet Zsófiról és Zoliról. 
Emlékszel, mi történt velük? (Egy sötét szobában kérdéseket 
tettek föl, és kopogásokat hallottak válaszként.)

2. Milyen magyarázatot adott édesanyjuk a kopogásokra? (Hogy 
gonosz szellemek kopogtattak.)

3. Miért akarta Saul Sámuelt hallani? (Engedetlensége miatt Isten 
nem szólt hozzá többé, de szerette volna tudni, mi lesz a harc 
kimenetele.)

4. Saul egy médiumot keresett föl. Kit nevezünk médiumnak? 
(Azt, aki halottakkal próbál meg kapcsolatot létesíteni, hogy ki-
jelentéseket közvetítsen tőlük.)

5. Mit mondott a hang Saulnak? (Három dolgot: elveszíti a trónt, 
Izráel vereséget szenved, Saul és fiai meghalnak a csatában.)

6. El tudod-e mondani kívülről a mai igeverset? (3Mózes 19,31: 
„Ne forduljatok halottidézőkhöz, és ne tudakozódjatok jövendő-
mondóknál, mert tisztátalanokká teszitek magatokat velük.”)

7. Hogyan halt meg Saul? (Miután nyíllal halálosan megsebesí-
tették, a saját kardjával megölte magát.)

KIM

KIN

Ismétlő játék
Tudakozódás (l. teljes szöveg-
könyv)
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8. Hogyan reagált Dávid Saul és Jonátán halálhírére? 
(Megszaggatta ruháját, gyászolt és böjtölt bánatában.)

9. Mit tanulhatsz Dávid viselkedéséből? (Nem szabad örülnöm, 
ha bajba kerül valaki, aki csúnyán viselkedett velem.)

10. Mi volt az a néhány fontos szó, amelyet föltettem a táblára? 
(A szellemidézés rendkívül veszélyes.)

11. Miért veszélyes olyan emberektől információkat kérni, akik 
gonosz szellemekkel állnak kapcsolatban? (Mert ők Isten el-
lenségei. Isten azt akarja, hogy kérdéseinkre Igéjében keressük 
a választ.)

12. Mit kell tenned, ha egy barátod szellemidézésre (spiritiszta 
szeánszra) hív, vagy meg akarja mutatni az Ouija-tábla hasz-
nálatát? (Nemet kell mondanom, és azt is meg kell mondanom, 
hogy miért. Idézhetem neki a 3Mózes 19,31-et.)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Pókháló (l. CD)
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2. lecke
Beteljesedik Isten ígérete: Dávid király lesz
Igehelyek a tanítóknak
2Sámuel 2,1–4.8–10; 3,1.6–12.17–39; 4,5–7; 
5,1–12; 7,1–13

Központi igazság
Amit Isten ígér, az mind beteljesedik.

Alkalmazás
KIN: Isten azt ígéri, hogy megment, ha segítségül 

hívod. 
KIM: Bízz Isten ígéreteiben!

Aranymondás
„Ha a halál árnyéka völgyében járok is, nem félek 
semmi bajtól, mert te velem vagy: vessződ és 
botod megvigasztal engem” (Zsoltárok 23,4).
Vagy:
„Alázzátok meg tehát magatokat Isten hatalmas 
keze alatt, hogy felmagasztaljon titeket annak 
idején” (1Péter 5,6).
Az igeverset körültekintően magyarázzuk el!

Szemléltetőeszközök 
•	 2-2, 2-3, 2-4, 2-5 és 2-6 lapozós képek 
•	 Központi igazság és hívőknek szóló alkalma-

zás (l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

Tett már neked apukád valamilyen ígéretet? KI
Az események sorrendje

1. Dávidot Júda királyává koronázzák. KIN
2. Abnér Ísbósetet teszi Izráel királyává. KI
3. A harcok elhúzódnak, Dávid megerősö-

dik.
4. Abnér átáll Dávidhoz.
5. Abnért megölik. KIM
6. Ísbósetet is megölik.
7. Dávidot az egész ország királyává koro-

názzák. KIN
Csúcspont

Dávid elfoglalja Siont (Jeruzsálemet), és szék-
helyévé teszi.
Fölépíti palotáját.
Templom építését tervezi.

Befejezés
Isten nemet mond. KIM, KIN 
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Lecke

Tett már neked apukád valamilyen ígéretet? Például: „Elviszlek 
szombaton kirándulni.” „Szülinapodra csodálatos meglepetésben 
lesz részed.” „Idén külföldre utazunk a nyári szünetben.” Minden 
ígéretét megtartotta? Tudod, az anyukák és az apukák mindent 
megtesznek azért, hogy ígéreteiket betartsák, de közbejöhetnek 
váratlan események, és akkor füstbe megy a terv. Ez azonban 
Istennel soha nem fordulhat elő. Ha Ő megmond valamit, az biz-
tosan be is következik, mert amit Isten ígér, az mind beteljese-
dik (KI). Isten hatalmas, és soha nem vall kudarcot.

Emlékszel-e, mi volt az, amit Isten ígért Dávidnak sok évvel koráb-
ban, de még nem teljesedett be? Igen, hogy ő lesz Izráel királya. 
Vajon betartja-e Isten ezt az ígéretét? Természetesen, hiszen amit 
Isten ígér, az mind beteljesedik (KI).

1. jelenet

Akkor, amikor Dávid még a filiszteusok földjén tartózkodott, meg-
kérdezte Istent.

– Elmenjek-e Júda valamelyik városába?

– Igen, menj Hebrónba! – hangzott a válasz (2Sám 2,1 alapján). 

Mennyire örülhetett Dávid, hogy végre elhagyhatja a filiszteusok 
földjét, és újból Izráelben élhet! 

Amint Dávid az embereivel és családjaikkal hazatért, Júda törzsé-
nek vezetői eljöttek a fogadására. Valószínűleg így köszöntötték: 

– Azt akarjuk, hogy te légy a királyunk!

Aztán ott, Hebrónban királyukká koronázták őt. Dávid bizonyára 
nagyon elégedett volt. Beteljesedett Isten ígérete? Még nem tel-
jesen! Júda ugyanis Izráel egész országának csak egy kis részét 
alkotta. Márpedig Isten azt ígérte Dávidnak, hogy egész Izráel ki-
rálya lesz, és amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). 

A Bibliában ezt olvassuk: „Az ég és a föld elmúlik, de az én beszé-
deim nem múlnak el” (Lk 21,33). Isten mindenható, ezért min-
dent megtehet, amit megígér. Ezért olyan csodálatos könyv 
a Biblia, és ezért olyan értékesek Isten ígéretei a számunkra. Isten 
egyik ígérete így hangzik: „Aki segítségül hívja az Úr nevét, üdvö-
zül” (Róm 10,13). Egészen biztosan tudhatod, hogy ez így van. 
Az Úr szó Jézus Krisztust jelenti. Ha még soha nem bíztad rá ma-
gadat az Úr Jézus Krisztusra, rád is érvényes Isten ígérete: ha segít-
ségül hívod Őt, megmenekülsz.

Ha szeretnéd megkérni Jézus Krisztust, hogy mentsen meg, de 
valamit még nem értesz, szívesen segítek. Maradj a helyeden az 
alkalom végén! Ebből tudni fogom, hogy szeretnél velem beszél-
getni. Elmagyarázom a Biblia segítségével azt, amit nem értesz.

Tehát az, amit Isten ígért Dávidnak, még csak részben teljesült.

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!

Mutassuk meg a gyermekeknek 
Hebrónt a térképen! (l. CD)

2-2 kép

KIN
Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!
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2. jelenet

Volt egy Abnér nevezetű ember. Saul király idején ő vezette 
a hadsereget. Amikor Saul meghalt, Abnér úgy döntött, hogy to-
vább folytatja a harcot Dávid ellen. Fogta Ísbósetet, Saul életben 
maradt fiát, és királlyá tette Izráel többi törzse fölött. Attól a pillanat-
tól kezdve tehát két király uralkodott az országban: Dávid és Ísbóset.

Egyesek biztosan így töprengtek magukban: „Hogyan lehet Dávid 
a király, amikor Ísbóset a törvényes trónörökös?” Mi tudjuk a vá-
laszt. Isten ígérte meg Dávidnak, hogy ő lesz a király. 

Amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). Isten tervét senki 
sem változtathatja meg. Ha Ő valamit kijelent, az úgy is lesz. Ez 
különbözteti meg a Bibliát minden más könyvtől. Teljesen biz-
tosak lehetünk abban, hogy minden, amit a Bibliában olvasunk, 
igaz. Amikor az Úr Jézus ezt ígéri: „ismét eljövök” (Jn 14,3), biztos 
lehetsz benne, hogy egyszer valóban eljön, és megítéli a világot. 
Sokan talán nevetnek ezen, ám ez semmit sem változtat azon 
a tényen: az Úr Jézus egyszer visszajön. Amikor eljön, azért jön, 
hogy királyként uralkodjon, nem pedig azért, hogy kisbabaként 
megszülessen. Amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). Így 
volt ez Dávid életében is, ezért nem kell csodálkozni azon, hogy 
attól a pillanattól kezdve két király uralkodott az országban: Dávid 
és Ísbóset.

Ísbóset, a törvényes örökös gyönge király volt. A döntéseket 
Abnér hozta helyette. Hosszú háborúság kezdődött Dávid és 
Ísbóset között. Arról számol be a Biblia, hogy Dávid egyre jobban 
megerősödött, míg ellenségei egyre inkább meggyengültek.

Egy napon Ísbóset és Abnér között súlyos nézeteltérés támadt. 
Végül Abnér ezt mondta a királynak:

– Ezután Dávidot szolgálom. Azon leszek, hogy az egész ország fölött 
uralkodhasson. Téged nem segítelek többé! (2Sám 3,9–10 alapján).

3.jelenet

Abnér ettől kezdve arra biztatta a törzsek vezetőit, hogy álljanak 
Dávid mellé. Ilyeneket mondott nekik:

– Segítsetek Dávidnak! Isten ígérte, hogy ő lesz a király Saul után! 
(2Sám 3,17–18 alapján.) 

4. jelenet

Majd 20 főből álló testőrségével együtt ő maga is elment 
Dávidhoz. Elmondta neki, hogy ő majd egybegyűjti egész Izráelt, 
és akkor kikiálthatják Dávidot királyuknak. Dávid, természetesen, 
nagyon kedvesen fogadta Abnért. Nagy ünnepséget rendezett 
a tiszteletére, majd azzal bocsátotta útjára, hogy folytassa erőfe-
szítéseit, és gyűjtse a törzseket Dávid köré.

5. jelenet

Röviddel Abnér távozása után Joáb, Dávid hadseregparancsnoka 
is megérkezett egy sikeres portyázásból. Amikor tudomására ju-
tott, hogy Abnér meglátogatta Dávidot, és a király milyen kedve-

2-3 kép

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!
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sen fogadta, Joáb rettenetesen dühbe gurult. Berontott a palotá-
ba Dávidhoz.

– Uram, királyom! Miért fogadtad kedvesen Abnért? Hát nem tu-
dod, hogy kémkedni jött? Nem lett volna szabad beengedned ide!

Majd szélsebesen távozott. Követeket küldött Abnér után. Azzal 
az ürüggyel hívta vissza, hogy ő is beszélni akar vele. Váratlanul 
azonban rátámadt Abnérre, és megölte. Lehet, hogy te soha nem 
tennél ilyet, hogy orvul rátámadj valakire, de mindaz bűn, ha olyat 
mondasz, gondolsz vagy teszel, amit Isten rossznak tart. Amikor 
hátulról elgáncsolod a társadat, vagy amikor rosszat kívánsz an-
nak, aki jobb jegyet kapott, mint te, esetleg hazugságot mondasz 
arról, akinek nem tudsz megbocsátni, ez mind bűn és elválaszt 
téged Istentől. A Biblia azt mondja: „Mindenki vétkezett, és híjával 
van az Isten dicsőségének” (Róm 3,23). Isten azt mondja, nem ke-
rülhetsz hozzá, ha a bűneidben maradsz, és amit Isten ígér, az 
mind beteljesedik (KI). A bűn nem tetszik Istennek. Joáb tette 
sem tetszett Istennek, de még a királynak sem.

A hír hallatán Dávid nagyon megrendült. Őszintén gyászolta 
Abnért, mint annakidején Sault is. Dávid igazán meg tudott bo-
csátani egykori ellenségének. Ezzel együtt úgy tűnt, elszálltak a 
remények. Meghalt az egyetlen katona, Abnér, aki valóban azon 
munkálkodott volna, hogy Dávid egész Izráel trónjára léphessen. 
Odalett Dávid minden esélye? Nem! Dávidnak nem Abnér ígérte 
meg a királyságot, hanem Isten.

Márpedig amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI) a meg-
felelő időben. Ha válaszoltál már Isten hívására, és hiszel az Úr 
Jézusban, olvasd naponta a Bibliát, és bízz Isten ígéreteiben! 
Tanulj meg minél többet belőlük, hogy emlékezz rájuk, és meg-
láthasd, hogy Isten minden ígéretét megtartja. Húzd is alá az 
ígéreteket a Bibliádban, és írd is ki őket egy füzetbe! Ha félelem 
fog el, gondolj arra az ígéretre, amelyik így szól: „Ne félj, mert én 
veled vagyok, megerősítlek” (Ézs 41,10). Meglátod, ez segít, mert 
igaz. Amikor nehéznek tűnik az Úr Jézust követni és megvallani, 
emlékezz Istennek egy másik ígéretére: „Akik engem dicsőítenek, 
azoknak dicsőséget szerzek” (1Sám 2,30). Minden ígéret neked is 
szól. Mindegyik beteljesedik, mert a Biblia Isten szava. Abnér ha-
lála sem tudta a dolgok menetét megváltoztatni. Dávidnak nem 
Abnér ígérte meg a királyságot, hanem Isten.

6. jelenet

Abnér tehát meghalt. Eltelt hét év, és Dávid még mindig csak Júda 
törzsének királya volt. De az ígéretnek, amelyet Isten Dávidnak 
tett, be kellett teljesednie.

Az ország északi részének királyát, Ísbósetet egy napon meg-
gyilkolták. Akkor az északi törzsek vezetői mind fölkerekedtek. 
Elmentek Dávidhoz Hebrónba, és ezt mondták neki:

– Azt akarjuk, hogy te legyél a mi királyunk is. Hiszen már Saul ki-
rálysága idején is te voltál a vezetőnk (2Sám 5,1–2 alapján).

KIM
Mutassunk rá a központi igazságra, 
és mutassuk föl a megtért gyerme-
keknek szóló alkalmazást! (l. CD)

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket.

2-5 kép

2-4 kép

KIN
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Nagy ünnepséget rendeztek Hebrónban. Minden törzsből érkez-
tek emberek a koronázásra.

Egy pap olajat öntött Dávid fejére. Ezzel Dávid lett az egész ország 
királya. Úgy gondolom, mindenki hangosan éljenzett örömében. 
Talán tapsoltak is. Ez volt az ország történelmének egyik legnagy-
szerűbb napja. 

Isten megmondta, hogy Dávid lesz a király, és úgy is lett. Amit 
Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). Isten soha nem hazudik, és 
soha nem gondolja meg magát. Egyetlen ember sem akadályoz-
hatja meg abban, hogy végrehajtsa azt, amit eltervezett. Sok-sok 
évvel az Úr Jézus születése előtt Isten megígérte, hogy Szabadítót 
küld, és meg is tette. Azt is megmondta, hogy Betlehemben fog 
megszületni. Hol született Jézus? Betlehemben! Sok száz évvel 
azelőtt, hogy az Úr Jézus megszületett volna, Isten kijelentette: 
Fia meghal majd a bűnösökért. Ez is megtörtént. A Bibliában ezt 
olvashatod: „…egy meghalt mindenkiért…” (2Kor 5,14). Ez azt je-
lenti, hogy Jézus már meghalt helyetted is. Azért tette azt, hogy 
te megmenekülhess bűneid következményétől, a büntetésétől. 
Ez igaz, mivel az egész Biblia Isten szava, és minden, ami benne 
van, igaz. Egyesek azt gondolják, hogy a Bibliában vannak té-
vedések. Egy nap majd mindenki meglátja, hogy Isten Igéjének 
minden szava igaz, és amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). 
Izráelben is mindenki meglátta, hogy ez igaz: ahogyan Isten ígér-
te, Dávid lett a király. Az ország boldogan ünnepelte történelmé-
nek egyik legnagyszerűbb napját. Dávidnak sok megaláztatást 
kellett korábban elviselnie, de most Isten felmagasztalta őt, mert 
bízott az Úr ígéretében.

Dávid nagyon komolyan vette királyi feladatait. Tudta, hogy Isten 
emelte őt a trónra (2Sám 5,11). Uralkodásának kezdetén elhatároz-
ta, hogy elfoglal egy várost, amely egy hegyen épült föl. Mivel a vá-
rost rendkívüli módon megerősítették, szinte lehetetlennek tűnt 
a bevétele. Dávid és emberei mégis elfoglalták, és új nevet adtak 
neki: Jeruzsálem, Dávid városa. Ez a város lett az ország fővárosa.

Jeruzsálemben Dávid egy gyönyörű palota építésébe kezdett. 
Az építőmesterek a legfinomabb anyagokat használták: követ, 
cédrust és különböző nemesfémeket.

7. jelenet

Miután a palota fölépült, Dávid magához hívatta Nátán prófétát.

– Nátán – kezdte a király –, látod, én csodálatos palotában lakom, 
az emberek viszont egy közönséges sátorban imádják Istent. Nem 
jól van ez így! Szeretnék egy hatalmas, lenyűgöző templomot 
építeni, sokkal szebbet, mint az én palotám. Mindenki bemehet 
majd, dicsérheti Istent és imádkozhat hozzá (2Sám 7,1–2 alapján).

Dávid komolyan szeretett volna kedveskedni Istennek, és ezzel is 
a tiszteletét, dicséretét akarta kifejezni. Dávid javaslatát Nátán is 
kitűnő ötletnek tartotta. Így válaszolt Dávidnak: „Tedd meg mind-
azt, ami szándékodban van, mert veled van az Úr” (2Sám 7,3).

2-6 kép

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!

3-1 kép
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Nátán azonban nem csendesedett el, hogy megkérdezze Isten 
véleményét: kell-e Dávidnak templomot építenie? Talán aznap 
este elgondolkozott azon, amit Dávidnak mondott: vajon helyes 
tanácsot adott-e a királynak? Valóban azt szeretné Isten, ha Dávid 
templomot építene?

Ekkor Isten megszólította Nátánt:

– Nátán, Dávid ne építsen nekem templomot! Én tökéletesen 
megelégszem azzal, ha az emberek a sátorban tisztelnek engem. 
Megáldom Dávidot, vele leszek, de nem ő épít templomot nekem, 
hanem az egyik fia. A templom csak Dávid halála után épül majd 
meg (2Sám 7,4–16 alapján).

Másnap reggel Nátán újra felkereste Dávidot. Talán egy kicsit szé-
gyellte, hogy nem kérdezte meg Istent, mielőtt véleményt nyilvá-
nított Dávidnak, saját gondolata szerint adott tanácsot a királynak. 
Most viszont Isten üzenetét közölte, melyet aznap éjszaka kapott. 
Dávid király belenyugodott abba, hogy nem ő, hanem az egyik 
fia építi majd fel a templomot. Abban azonban segíthetett, hogy 
előkészítette a nagy építkezést. Az építéshez szükséges anyagok 
jelentős részét ő gyűjtötte össze, és ő is raktározta el.

A templomot nem Dávid építette föl, mert Isten nemet mondott 
Dávid tervére. Minden úgy történik, ahogyan Isten megígéri. Ezt 
ne feledd! Igéje nemcsak ígéreteket, hanem figyelmeztetéseket is 
tartalmaz. Mindkettőre oda kell figyelnünk.

Amit Isten ígér, az mind beteljesedik (KI). Minden, amire Isten 
figyelmeztet, úgy történik, ahogyan Ő megmondja. Isten komo-
lyan figyelmeztet: ha a bűneidben maradsz, az örökkévalóságot 
nem vele töltöd majd a mennyországban. Örökre távol kell majd 
élned tőle a büntetés helyén. Ha ellenben elfordulsz a bűneidtől, 
és az Úr Jézushoz jössz, beteljesedik rajtad Isten egyik csodála-
tos ígérete: „Aki segítségül hívja az Úr nevét, üdvözül” (Róm 10,13.) 
Hívd segítségül az Úr nevét még ma, hogy üdvözülhess, vagyis 
örök életet kaphass Istentől! Ez azt jelenti, hogy megkéred Jézust, 
mentsen meg. Mintha így kiáltanál hozzá: „Uram, ments meg az 
én bűneimből!” Kiálts hozzá még ma! Ezt akkor teheted meg, ha 
átérzed: a bűneid miatt nagy bajban vagy. Isten büntetése vár 
rád. Kérheted Isten segítségét, hiszen csak Ő adhat bocsánatot 
a bűneidre a büntetés helyett. Ő erre már akkor felkészült, ami-
kor a Fiát büntette meg miattad. Akkor kezdődhet az örökéleted, 
amikor Isten megbocsátja bűneidet. Attól kezdve mindig-mindig 
vele élhetsz, vagyis üdvözülsz. Isten azt ígéri, hogy megment, ha 
segítségül hívod. Mikor vagy kész segítségül hívni így az Urat? Ő 
várja ezt.

Ismétlő kérdések

1. Az emberek sokszor nem tudják megtartani azt, amit ígérnek. 
Mit gondolsz, miért nem? (Valami közbejön, elfelejtik, amit 
ígértek, vagy meggondolják magukat. Nem tudják befolyásolni 
a jövőt, mert nincs hatalmukban.)

KIM, KIN

Mutassunk rá a központi igazságra!

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából!

Ismétlő játék
Amőba (l. CD)
Királyi válaszok 
(l. teljes szövegkönyv)
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2. Isten miért tartja be mindig az ígéreteit? (Isten mindenható, 
semmi sem akadályozza meg tervei megvalósításában, nem fe-
lejt el semmit, nem gondolja meg magát.)

3. Mi történt Dáviddal, miután Ciklágból Hebrónba ment? (Júda 
vezetői királlyá koronázták.)

4. Hány évig volt Dávid Júda törzsének királya? (Kb. 7 évig.)

5. Beteljesedett-e azzal Isten ígérete, hogy Dávidot Júdában 
királlyá koronázták? (Csak részben, mivel Isten azt ígérte, hogy 
Dávid egész Izráel királya lesz.)

6. Tudnál-e mondani néhányat Isten beteljesedett ígéreteiből? 
(Elküldte Fiát, aki Betlehemben született, és meghalt a bűnösö-
kért; azt ígéri, hogy megsegíti és megerősíti azokat, akik bíznak 
benne. Ezt sok hívő ember megtapasztalta már.)

7.  Milyen figyelmeztetést intéz hozzánk Isten, amely szintén be-
teljesedik majd? (Az Úr Jézus egy nap megítéli a világot. Ha bű-
neimben maradok, nem kerülhetek hozzá. Ha nem hiszek az Úr 
Jézusban, Isten érvényesíti rajtam az ítéletet.)

8. Mit tett Abnér az ország északi részében, ami hosszú hábo-
rúskodást eredményezett? (Ísbósetet, Saul fiát juttatta trónra 
ebben az országrészben.)

9. Mit tett Abnér, miután nézeteltérése támadt Ísbósettel? 
(Elhagyta Ísbósetet, és Dávidot kezdte szolgálni. Azon munkál-
kodott, hogy Dávid legyen az egész ország királya.)

10. Ki volt Joáb, és mit tett? (Dávid hadseregparancsnoka volt. 
Megölte Abnért.)

11. Nevezz meg két dolgot, amit Dávid tett, miután az egész ország 
királya lett? (Elfoglalta Jeruzsálemet. Palotát épített magának.)

12. Miről feledkezett meg Nátán, amikor azt mondta Dávidnak, 
hogy építse föl a templomot? (Elfelejtette megkérdezni Isten 
akaratát.)

Foglalkoztató feladat
Gyakorold az alázatot! (l. teljes szövegkönyv)

Színező óvodásoknak
Korona (l. teljes szövegkönyv)
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3a. lecke
A szövetség ládáját elrabolják, de visszakerül
Igehelyek a tanítóknak
1Sámuel 4,2–11; 5,1–6,21; 2Sámuel 6,1–19; 
4Mózes 4,5.15.20

Központi igazság
Isten szent.

Alkalmazás
KIN: Térj meg a bűneidből, mert távol tarta-

nak Istentől!
KIM: Legyél te is szent!

Aranymondás
Ismételjük az előző heti aranymondást (vagy 
a Zsoltárok 23,4-et vagy az 1Péter 5,6-ot)!
vagy
tanítsuk meg az Ézsaiás 55,8-at! „Bizony a ti gon-
dolataitok nem az én gondolataim, és a ti utaitok 
nem az én utaim – így szól az Úr.”

Szemléltetőeszközök
•	 Ehhez	a	 leckéhez	a	Dávid	2	nem	 tartalmaz	

képeket. A Szentsátort, a szövetségládát áb-
rázoló képeket mutathatunk hozzá.

•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-
zás (l. CD)

•	 Használhatjuk	újra	az	1b	leckében	bemuta-
tott két gyerekképet.

Leckevázlat
Bevezetés

Zsóka és Zoli gyülekezetbe járnak. KI
A szövetség ládáját Izráel táborába viszik. KI

Az események sorrendje
1. A filiszteusok elrabolják a szövetség ládá-

ját. KIM
2. A ládát Dágon templomába viszik.
3. Dágon leesik a szövetség ládája előtt, és 

összetörik. KI
4. Isten csapásokat mér a filiszteusokra.
5. A ládát szekéren visszaküldik.
6. Az izráeliek örömmel fogadják a ládát.
7. Aki belenéz a ládába, meghal. KI
8. Dávid egy szekéren visszahozatja a ládát.
9. Uzzá hozzáér, és meghal. KIN

10. A ládát Óbéd-Edóm házában hagyják.
Csúcspont

Dávid a ládát Jeruzsálembe viszi. KI
Befejezés

A Szentsátorban helyezi el. KIM, KIN
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Lecke

Zsóka és Zoli minden vasárnap templomba jártak a szüleikkel. 
(Felmutathatjuk a két gyerekképet.) Mindig arra tanították őket, 
hogy az istentiszteleten szépen, nyugodtan és csöndben kell ülni-
ük. Nem szabad beszélgetniük, mert Isten szent (KI), és magatar-
tásukkal is ki kell fejezniük, hogy tisztelik Őt. A Biblia több helyen 
beszél a szent Istenről: „Szent, szent, szent az Úr” (Jel 4,8). Amikor 
a család elutazott nyaralni, egy másik gyülekezetbe mentek va-
sárnap. A gyerekeknek feltűnt, milyen sokan nézelődnek ide-
oda éneklés közben. Úgy tűnt, nem Istenre figyeltek. Imádkozás 
közben is voltak egyesek, akik mással foglalkoztak, sutyorogtak. 
Zsóka és Zoli nagyon furcsállta ezt. Ők azt tanulták, hogy miköz-
ben Isten nagyon szeret minket, embereket, Ő szent, és nekünk 
tisztelnünk kell Őt. 

Ez valóban igaz. Isten is ezt akarta megtanítani népének, Izráel 
fiainak.

1. jelenet

Sok évvel Dávid trónra kerülése előtt Izráel népe háborút viselt 
a filiszteusok ellen. Abban az időszakban Isten népe nem enge-
delmeskedett Isten törvényének, és Isten megengedte, hogy 
a filiszteusok kerekedjenek fölül a csatában. Az izráeli katonák na-
gyon elbátortalanodtak, de támadt egy ötletük. Eszükbe jutott, 
hogyan győzhetnek.

Egy futár rohanva indult el a táborból, majd eltűnt a dombok mö-
gött. Rövidesen már újra a tábor felé tartott, de ekkor már nagyon 
lassan mozgott. Néhány ember követte. Vállukon kék anyaggal 
letakart tárgyat cipeltek.

A katonák szomorúsága, aggodalma egyből örömre változott, 
amint a férfiak közelebb értek a teherrel. Majd amikor megérkez-
tek, az egész hadsereg éljenzésben és ujjongásban törti ki. A bib-
liai híradás szerint még a föld is megrendült bele.

A filiszteusok is meghallották a nagy üdvrivalgást. Törték a fejü-
ket, hogy mi történhetett. Kis idő múlva megtudták, hogy a kék 
szövettel letakart tárgy a szövetségláda. Mi is a szövetségláda? 

Sok évvel korábban Isten azt mondta népének, hogy készít-
sen fából egy ládát, és vonja be kívülről arannyal. A fedele tiszta 
aranyból készüljön, és legyen rajta két kérúb (angyalhoz hason-
ló lények). Nevezze szövetségládának. Amikor a láda elkészült, 
a Szentsátorban helyezték el. Ez a különleges sátor két részből 
állt. A belső részébe, oda, ahová a láda került, egyetlen személy 
léphetett csak be: a főpap. Ő is csak egyszer egy évben. Rajta 
kívül senki más nem láthatta a szövetségládát. Ebben a ládá-
ban több mindent kellett őrizni; többek közt azt a két kőtáblát, 
amelyeken Isten törvénye állt. Azok fontos dologra emlékeztet-
ték a népet: Istenük, aki mindig velük volt, szent Isten. A Biblia 
több helyen beszél a szent Istenről. Például így: „Nincs olyan 
szent, mint az Úr, rajtad kívül senki sincsen” (1Sám 2,2a). A „szent” 

KI

Mutassunk rá a központi igazságra!

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!
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azt jelenti, hogy Isten teljességgel különbözik minden embertől, 
nem emberi lény, nem is tartozik az emberi fajhoz. Isten tökéle-
tesen tiszta és jó. Annyira tiszta, hogy a bűnnek még a látványát 
sem állhatja. Nem tud a bűnre nézni. Te is meg én is látunk olyan 
dolgokat a TV-ben, amik a mi fejünkben meg sem fordulnának, 
mégis megnézzük azokat. Isten azonban olyan tiszta, hogy nem 
viselheti el a legkisebb bűnt sem. Ő a tökéletes jóság, Ő maga 
a világosság. Semmilyen bűnös dolog nem kerülhet a közelébe, 
mert az Ő végtelen szentségében egyszerűen megégne. Erre em-
lékeztetett a szövetségláda, amelynek annyira örültek az izráeliek, 
hogy még a filiszteusok is meghallották a nagy üdvrivalgást. 

De miért örültek annyira az izráeli katonák? Azt gondolták: mi-
vel a láda a táborba érkezett, biztosan övék lesz a győzelem. 
A filiszteusok ezzel szemben megrettentek. A hír futótűzként 
terjedt közöttük: „Isten jött a táborba. Jaj nekünk!” (1Sám 4,7). 
Hallottak ugyanis azokról a csodákról, amelyeket Isten tett az 
Ő népéért. Mégis azt gondolták, hogy Izráel Istene egy a sok is-
ten közül. Nem értették, hogy Ő az egyedüli Isten. Azt sem hit-
ték, hogy Isten szent (KI). Elhatározták, hogy bátor katonákként 
olyan keményen fognak harcolni, amennyire tőlük telik.

Hamarosan újból megkezdődött a harc. Mit gondolsz, ki győzött? 
Az izráeliek arra számítottak, hogy könnyedén fölülkerekednek. 
A filiszteusok is ettől féltek. De nem így történt! Az izráeliek újból 
vereséget szenvedtek. Ezúttal 30 000 katonájuk esett el, és Isten 
ládája is a filiszteusok kezére került. Micsoda szörnyű nap volt az!

Miért engedte meg Isten, hogy népe vereséget szenvedjen? 
Engedetlenségük miatt. A törvényt a szövetségládában őrizték. 
Szívükben azonban továbbra sem követték azokat a törvénye-
ket. Cselekedeteik is erről árulkodtak: hazudtak, csaltak, loptak. 
Látható módon Isten nem az első helyet foglalta el az életükben.

Ma Isten gyermekeinek, azoknak, akik hisznek az Úr Jézusban, 
nem kell a szövetségládát és benne a törvényeket magukkal ci-
pelniük. Ha te közéjük tartozol, neked sem kell azt a nehéz ládát 
magaddal hurcolnod, mert talán már sok igét tudsz kívülről. Ha 
így van, igazad van, amikor ilyeneket gondolsz: „Én már sok min-
dent tudok Istenről, többet, mint sok más gyerek. Ismerek sok 
bibliai történetet, és sok igeverset megtanultam kívülről.” Ez na-
gyon jó, és örülhetsz, ha így van. Isten szemében azonban sokkal 
fontosabb, hogy az életeden is látszódjon, ha kapcsolatban állsz 
vele. Ha megértettél valamit az Igéből, tedd is meg azt. Mivel az 
az Isten, akit te követni akarsz, tiszta és jó, azt akarja, hogy te is 
legyél tiszta és jó. Szoktál-e gondolkodni azokról az igeversek-
ről, bibliai leckékről, amelyeket itt, az Örömhír Klubban tanulsz? 
Kéred-e Istent, hogy segítsen engedelmeskedned, vagyis meg-
tenned azt, amit megértettél? Eszedbe jutott-e az elmúlt héten, 
hogy minden, amit Isten ígér, beteljesedik? Hálát adtál-e neki 
ezért? Amikor arról tanultunk, hogy kerüld a rossz társaságot, 
hoztál-e fontos döntéseket, mert engedelmeskedni akartál ennek 

Az igeverset olvassuk föl a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket! 

KIM

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)
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a parancsnak? Ne feledd: nem az a fontos, hogy mennyi ismere-
tet hordasz a fejedben a Bibliáról. Isten szent (KI): neki az számít, 
mennyire tükrözi az életed azt, hogy te a szent Istenhez tartozol. 
Zsidó népét is engedelmességre akarta tanítani. Ezért engedte, 
hogy vereséget szenvedjenek a filiszteusoktól.

A filiszteusok örömmel vitték Isten ládáját a saját országukba 
a többi zsákmánnyal együtt. A ládát az egyik pogány istenük, 
Dágon templomában helyezték el, majd bezárták az ajtót.

Amikor másnap kinyitották a templom ajtaját, különös látvány 
tárult a szemük elé. Dágon szobra arccal a földre borulva feküdt 
az Úr ládája előtt. Fogták a szobrot, és fölállították. Másnap reg-
gel, amikor az ajtókat kinyitották, Dágont ismét a földön találták. 
Ezúttal a feje és a karjai is letörtek. Csak a szobor teste maradt 
egyben. Ekkor a ládát átvitték egy másik helyre. De mindenütt, 
ahová vitték, Isten betegséggel és halállal sújtotta az embereket. 
Mit akart Isten megtanítani ezzel a filiszteusoknak? Azt, hogy Ő 
nem csupán egy isten a sok isten közül. Ő az egyedüli élő Isten, aki 
mindent teremtett, aki tökéletesen tiszta. Isten szent (KI). A többi 
isten, mint Dágon is, tehetetlen bálványok. Valójában közönséges 
fa- vagy kődarabok. Van fejük, mégsem látnak, mégsem hallanak, 
és nem is gondolkodnak. Van kezük, de tehetetlenek. Szegény 
öreg Dágon még a kőfejét és a kőkezeit is elveszítette!

Végül a filiszteusok elhatározták, hogy visszaküldik a ládát Izráelbe. 
Kerestek egy teljesen tiszta, új szekeret, föltették rá a ládát. A ko-
csi elé két tehenet fogtak. A szekér elindult az úton, és egyene-
sen Izráel felé tartott. Amikor a határhoz érkezett, a legközelebbi 
városban lakók nagy örömmel fogadták. De néhányan, megfe-
ledkezve Isten figyelmeztetéséről, belenéztek a ládába. Abban 
a pillanatban holtan roskadtak a földre! Komoly emlékeztető volt 
ez Izráel népének. Isten szent (KI); népétől engedelmességet és 
tiszteletet vár. Mivel néhányan meghaltak ott, az izráeliek rémü-
letükben nem merték továbbvinni a ládát. Így azt egy ember há-
zába vitték. Ott is maradt közel száz évig: egészen addig, amíg 
Dávid lett az ország királya.

2. jelenet

Dávid tisztelni és imádni akarta az Urat. Tudta, hol a láda, de 
azt akarta, hogy a fővárosban, Jeruzsálemben legyen ezentúl. 
Nagyszabású tervet készített. Majd fölkerekedett 30 000 ember-
rel, és elment abba a városba, ahol a szövetségládát őrizték. Dávid 
külön erre az alkalomra készíttetett egy új szekeret, amely elé két 
ökröt fogatott.

Dávid és a 30 000 ember a szövetség ládája előtt vonult. Zenészek 
is mentek velük, akik a legkülönfélébb hangszerekkel dicsőítették 
Istent. Az a nap, amelyen a láda oly sok év után ismét Jeruzsálem 
felé tartott, igazi örömünnep volt.

Dávid azonban nagy hibát követett el. Figyelmen kívül hagyta 
Isten utasításait, amelyekkel megszabta, hogyan lehet a szövet-
ségládát mozgatni. A ládát csak úgy lehetett mozgatni, ha egy kék 

KI

Mutassunk rá a központi igazságra!

KI

Mutassunk rá a központi igazságra! 

Adjunk körbe egy darab kék textíliát. 
Ez segít a gyermekeknek a tanulás-
ban, emlékezésben.
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színű anyaggal letakarták, két rudat dugtak a láda oldalán lévő 
karikákba, majd a ládát a rudak segítségével feltették néhány férfi 
vállára. A férfiak csak papok lehettek. Az ő feladatuk volt őrizni 
a ládát. Isten azonban még nekik sem engedte meg, hogy a ládát 
megérintsék.

Dávid azonban nem engedelmeskedett Isten előírásainak. Vagy 
megfeledkezett róluk, vagy nem vette komolyan őket. A ládát 
felrakatta arra a szekérre, amelyet az ökrök húztak. Amint a hosz-
szú menet haladt előre, a göröngyös úton a szekér egyszer csak 
nagyot zökkent, és a szövetségláda elkezdett lefelé csúszni. Egy 
férfi, akit Uzzának hívtak, a szekér mellett ballagott. Amikor látta, 
hogy a láda csúszik lefelé, kinyújtotta a kezét, hogy megtámassza. 
Abban a pillanatban, hogy a ládához ért, holtan rogyott össze. 
A Biblia azt mondja, hogy Isten megharagudott Uzzára, és megöl-
te (2Sám 6,1–7 alapján).

Miért kellett Uzzának meghalnia? Ezt a kérdést Dávid is föltette 
magában. Uzzá azért halt meg, mert megérintette a szövetség-
ládát, holott Isten világosan megmondta, hogy senki nem érhet 
hozzá. A népnek meg kellett tanulnia, hogy Isten szent (KI). 
Nem lehet könnyelműen venni azt, amit mond. Semmilyen bűnt 
nem tűr el a jelenlétében. Isten azért íratta le ezt az eseményt a 
Bibliába, hogy te is meg én is megtanuljuk: Isten szent (KI). Ha az 
életed tele van bűnnel, nem lehetsz ott, ahol Isten van. Előfordult 
már, hogy hazudtál vagy nem fogadtál szót? Talán úgy szegted 
meg Isten törvényét, hogy elcsentél valamit az iskolában vagy 
a boltban. Amikor dolgozatírás közben puskázol, az is bűn Isten 
szemében. Ha a templomban rendetlenkedsz, nem figyelsz, eset-
leg Isten nevét feleslegesen is kimondod, mindez szintén bűnnek 
számít Isten szemében. Isten szent (KI), ezért minden bűn ko-
moly problémát jelent, mert elválaszt tőle. Sajnos azért követsz 
el ilyen dolgokat, mert a lényed, más szóval a szíved bűnös. Ezért 
nem tudsz magadtól változni. A Biblia így ír arról, hogy Isten ho-
gyan viseli a bűnt: „Nem tűröm együtt a bűnt és ünneplést” (Ézs 
1,13b). A zsidó nép ünneplését sem tűrte Isten tétlenül, mert bűn 
keveredett bele. Isten a te életed bűneit sem tűri a legboldogabb 
perceidben sem. Amikor talán szülinapi bulin veszel részt, vagy 
ballagáson. A templomban sem, amikor nem az igehirdetőt figye-
led, hanem a barátodat és az új dzsekijét.

Isten szent (KI), vagyis annyira tiszta, hogy gyűlöli a bűnt, mégis 
nagyon szeret téged. Azért küldte le a földre az Úr Jézust, az Ő 
Fiát, hogy Ő kapja meg a te büntetésedet. Jézus Krisztus érted, a 
te bűneidért halt meg a kereszten.

Fordulj oda még ma Jézushoz, mondd el neki, hogy bűnös vagy, 
de elhiszed, hogy érted halt meg a kereszten! Ezért kaphatsz bűn-
bocsánatot Istentől, és gyermekévé fogad. Isten még ma meg-
menthet téged bűneidből Jézusért, mert megígérte: „Aki segítsé-
gül hívja az Úr nevét, üdvözül” (Róm 10,13). Ne vedd könnyelműen 
azt, amit Isten mond, mert az súlyos következményekkel jár. Ezt 
a népnek is meg kellett látnia, amikor Uzzá holtan rogyott össze.

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!
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Dávid nagyon megijedt, és úgy döntött, nem folytatja a szövet-
ségládával az utat Jeruzsálem felé. Egy Óbéd-Edóm nevezetű férfi 
házában hagyták a ládát. Amíg a láda a házban volt, Isten igen 
megáldotta a férfit és családját. Három hónap múlva Dávid el-
határozta, hogy ismét megpróbálja Jeruzsálembe vinni a ládát. 
Vajon most már mindenben követte az előírásokat?

Végre úgy szállították a ládát, ahogyan Isten megparancsolta. 
Ezúttal is nagy menet kísérte a ládát Jeruzsálembe; a zenészek 
kürtöket fújtak, a nép pedig táncolt és ujjongott örömében. Egy 
olyan sátorban helyezték el, amelyet Dávid külön erre a célra állít-
tatott fel. Azon a napon sok állatot áldoztak az Úrnak. Az emberek 
imádták Istent, és hálát adtak neki.

Sok időbe telt, mire a láda visszakerült, és útközben többen is 
meghaltak, mivel nem engedelmeskedtek Isten szavának. Vajon 
a végére megtanulta Izráel népe, hogy Isten szent (KI) és tökéle-
tesen tiszta?

Ha te már segítségül hívtad az Úr nevét, és Isten a családjába fo-
gadott, tisztában vagy-e azzal, hogy Isten szent (KI), és azt akarja, 
hogy legyél te is szent? Neked is adta Szentlelkét, aki segít tiszta, 
jó és szent életet élned, olyan életet, amelyik teljesen különbözik 
a nem hívő emberek életétől.

Ha viszont még nem menekültél meg a bűneid büntetésétől, 
mert még nem hittél az Úr Jézusban mint Megváltódban, térj meg 
bűneidből, mert távol tartanak Istentől! Ha ezt nem teszed meg, 
mert nem veszed komolyan Isten figyelmeztetését, bűneid már 
most is, de egyszer majd örökre elválasztanak Istentől! De Isten 
azt akarja, hogy üdvözülj, vagyis örökre vele éljél, ezért higgy az 
Úr Jézusban, és fogadd el Isten bűnbocsánatát!

Ismétlő kérdések

1. Miért kiáltoztak ujjongva az izráeli katonák egyik nap a tábo-
rukban? (Mert a szövetségláda a táborukba érkezett.)

2. Nevezz meg valamit, ami a ládában volt. (A kőtáblák Isten pa-
rancsolataival.)

3. Mire számított Izráel népe, amikor a szövetségláda a táborba 
érkezett? (Azt várták, hogy megfordítja az ütközet kimenete-
lét, és legyőzik a filiszteusokat.)

4. Miért engedte meg Isten, hogy újból vereséget szenvedje-
nek? (Engedetlenek voltak Istennel szemben. Az Ő törvénye 
csak a ládában volt, és nem a szívükben.)

5. Hová tették a filiszteusok a szövetségládát? (Dágon templo-
mába.)

6. Mi történt Dágonnal? (Leesett a szövetségláda előtt, másod-
szor a feje és a kezei is letörtek.)

7. Mit tanított Isten ezáltal a filiszteusoknak? (Ő nem csupán egy 
a sok isten közül. Ő az egyedül igaz Isten, mindenek Teremtője.)

KIM

KIN

Ismétlő játék
Frigyláda kirakó (l. CD)
Ülj!/Állj! (l. teljes szövegkönyv)
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8. Amikor a filiszteusok visszaküldték a szövetségládát, közel 100 
évig egy városban maradt. Miért? (Néhányan belenéztek a szö-
vetségládába, és meghaltak. Így a nép megrémült a ládától.)

9.  Hogy kellett szállítani a szövetség ládáját Isten rendelése 
szerint? (Kék anyaggal letakarva, rudakon, a papok vállain.)

10. Milyen komoly hibát követett el Dávid, és mi volt a következ-
ménye? (Szekéren szállíttatta a szövetség ládáját. Uzzá hozzá-
ért, és azonnal meghalt.)

11. Milyen fontos feliratot tettem föl a táblára, amelyre többször 
is hivatkoztam? (Isten szent.)

12. Ha Isten szent, mit vár tőlünk? (Ha még nem vagyunk hívők, for-
duljunk el a bűneinktől. Ha hívők vagyunk, mi is éljünk szentül.)

Foglalkoztató feladat
Jópofa arcok! (l. CD)
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3b. lecke
Dávid és Betsabé
Igehelyek a tanítóknak
2Sámuel 11,1–27; 12,1–24

Központi igazság
Ne paráználkodj!

Alkalmazás
KIN: Fordulj el a tisztátalanságtól, amely 

elválaszt Istentől!
KIM: Isten azt akarja, hogy tiszta életet élj.

Aranymondás
Ennél a leckénél félbehagyhatjuk a 23. Zsoltár 
tanítását, és megtaníthatjuk az 1Timóteus 5,22b-
t: „Mások bűneiben ne légy részes! Tisztán őrizd 
meg önmagadat!”

Szemléltetőeszközök
•	 3-1,	3-2,	3-3,	3-4,	3-5	és	3-6	lapozós	képek
•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-

zás (l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

„Mi a baj, Ildi?” KI
Az események sorrendje

1. Dávid Jeruzsálemben marad.
2. Paráználkodik Betsabéval. KIM
3. Eltervezi Úriás megölését.
4. Betsabé Dávid felesége lesz. KIN
5. A kisgyermekük megszületik.
6. Nátán megfeddi Dávidot.

Csúcspont
Dávid rendezi kapcsolatát Istennel, Isten meg-
bocsát neki. KIM

Befejezés
Dávid imádsága ellenére a kisgyermek meg-
hal. KI
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LECKE

Figyelem! Ez a lecke nyíltan tárgyalja a házassági hűség és 
a szexuális tisztaság kérdését. A tanítónak kell eldöntenie, 
milyen mélységben, milyen alkalmazással tanítja ezt a leckét. 
Ehhez ismernie kell a gyermekek életkorát, ill. hogy milyen 
konkrét példákat említhet. A szexuális tisztaságra a mai kor 
gyermekeit tanítani kell. Minden esetben ki kell kérni Isten böl-
csességét és vezetését, mert nem mindegy, hogy ebben a té-
mában konkrétan mi és hogyan hangzik el. (Ennél a bevezetésnél 
használhatunk újságból kivágott gyermekképeket.)

– Mi a baj, Ildi? – kérdezte Zsófi.

Ildi, Zsófi legjobb barátnője nagyon szomorúnak tűnt. Egész szü-
net alatt a padra hajtotta a fejét, és halkan szipogott. Nem ette 
meg a tízóraiját se, és valóban nagyon szerencsétlenül nézett ki.

Zsófi addig faggatta, amíg Ildi beszélni kezdett:

– Borzasztó dolog történt otthon. Apa elhagyott bennünket, és 
egy másik nénihez költözött. Annyira hiányzik! Olyan egyedül ma-
radtunk!

Biztosan te is hallottál, vagy talán át is éltél hasonló esetet. Bizony, 
sok családban történik ilyen. Az apa elhagyja a családját, hogy 
egy másik nénivel éljen, és őt szeresse a felesége helyett. Vagy 
az anyuka költözik egy másik bácsihoz. Aki ilyet tesz, rengeteget 
árt a saját családjának. Elsősorban Isten ellen vétkezik. A Bibliában 
Isten világosan kijelenti: Ne paráználkodj (KI)! Ez azt jelenti, hogy 
a férjnek hűségesnek kell lennie feleségéhez. Nem szabad más 
nénivel ágyba bújnia. A feleségnek sem szabad más bácsit válasz-
tania társnak a férjén kívül.

Isten úgy alkotta a házasságot, hogy egy bizonyos bácsi csak egy 
bizonyos nénit szeressen meg. Vele kösse össze az életét, és róla 
gondoskodjon, mint feleségéről. Ugyanígy egy néninek egy bácsi 
legyen az életében, akit úgy megszeret, hogy feleségül megy hoz-
zá. Vele élje le az életét házasságban, csak vele, és senki mással. 
Ezt tanítja nekünk Isten az Ő Igéjében. Dávid életében is történt 
egyszer valami, ami nagyon nem tetszett Istennek, és igen meg-
szomorította Őt.

1. jelenet

Tavasz volt. Dávid ismét harcba küldte katonáit Jóáb vezetésével. 
Ő azonban nem ment velük, hanem otthon maradt a palotájában, 
Jeruzsálemben.

Egyik este éppen a palota tetőteraszán sétált. A tetőről meglátott 
egy gyönyörű asszonyt, aki éppen fürdött. 

– Ki az az asszony? – kérdezte az egyik szolgájától.

– Betsabé az, Úriás felesége – hangzott a válasz.

2. jelenet

Noha Dávid nős volt, és most azt is megtudta, hogy Betsabénak is 

3-1 kép

3-2 kép

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!

Olvassuk föl a 2Mózes 20,14-et vagy 
az 5Mózes 5,18-at a Bibliából!
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van férje, mégis elküldte a szolgáját, hogy hozza el hozzá Betsabét 
a palotába. Dávid szeretkezni akart Betsabéval.

Dávid bűne azzal kezdődött, hogy meglátta az asszonyt. Majd en-
gedte, hogy gonosz, tisztátalan gondolatok töltsék meg az agyát. 
Mindez végül paráznasághoz vezetett. Ezért olyan fontos, hogy 
mit nézel meg. Nagyon gyakran azzal kezdődik minden. Azokra 
a videofilmekre gondolok, amiket kikölcsönzöl, a tv-műsorokra, 
amiket megnézel, vagy a magazinokra, amiket megveszel, majd 
hazaviszel. Ezek nem ritkán hemzsegnek a szennyes és disznó ké-
pektől. Ha te már átadtad az életedet az Úr Jézusnak, tehát Isten 
gyermeke vagy, a tisztátalan programoknál (pl. ahol egy férfi 
a feleségével vagy más nővel szeretkezik) egyszerűen menj ki 
a szobából, vagy kapcsolj át egy másik csatornára. Ne hallgass 
meg szexszel kapcsolatos, mocskos vicceket! Hagyd ott az illetőt, 
vagy kérd meg, hogy ne mondjon ilyen vicceket. Te se adj tovább 
ilyeneket! Isten azt akarja, hogy tiszta légy gondolataidban és tet-
teidben is. Az Úr Jézus azt mondta, hogy a tisztátalan gondola-
tok ugyanolyan károsak, mint a tisztátalan cselekedet (Mt 5,28). 
A tisztátalan gondolat is paráznaság. Tehát Isten azt akarja, hogy 
ne paráználkodj (KI). Kérd mennyei Atyádat, hogy kísértés ide-
jén adjon erőt tisztának maradnod! Kérd, hogy segítsen idejében 
lekapcsolnod a tévét, és tartózkodnod minden tisztátalan csele-
kedettől még akkor is, ha mások megteszik! Isten azt ígéri, hogy 
segít, ha hozzá kiáltasz. Ezt mondja: „Akik az Úrhoz kiáltanak, azo-
kat meghallgatja, és kimenti őket minden bajból” (Zsolt 34,18).

Dávid nem kért segítséget a kísértés idején, hanem elhozatta 
Betsabét, mert szeretkezni akart vele. Megtette, ezután Betsabé ha-
zament. Kis idő múlva üzenetet küldött Dávid királynak: „Dávid ki-
rály, gyermekem lesz. Te vagy a gyermek apja, és nem Úriás, a férjem.”

A dolgok kezdtek összegabalyodni!

3. jelenet

Úriás katona volt, és éppen – távol otthonától – a királyi sereg-
ben harcolt. A sereget Dávid főparancsnoka, Jóáb vezette. Dávid 
üzenetet küldött Jóábnak, hogy adjon néhány nap szabadságot 
Úriásnak, és küldjön vele híreket.

Úriás hazatért, és részletes jelentést tett Dávidnak a harcokról.

– Most menj haza a feleségedhez – bocsátotta el Dávid. – Küldetek 
nektek egy finom vacsorát. – Úriás azonban nem ment haza. 
A palota bejárata előtt töltötte az éjszakát, együtt a szolgákkal. 
Másnap a király megkérdezte:

– Miért nem mentél haza a feleségedhez?

Úriás ezt válaszolta: 

– Folyton a harcmező járt a fejemben, meg a katonatársaim és 
Jóáb, akik a szabad ég alatt, kint a mezőn sátrakban alszanak. 
Hogy is mehetnék most haza, hogy lazítsak, pihenjek, és kényel-
mes ágyban aludjak, amikor a többieknek nincs erre lehetőségük?

KIM

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást: „Isten azt akar-
ja, hogy tiszta életet élj.” (l. CD)

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

3-3 kép
Készítsünk föl egy gyermeket, hogy 
játssza el Dávid két mondatát: „Most 
menj haza a feleségedhez!”.

Majd: „Miért nem mentél haza a fele-
ségedhez?” 



42

Dávid uralkodása, győzelmek és bukások

Dávid újból meghívta Úriást, hogy töltse az egész napot a palotá-
ban. Ínyenc falatokat tetetett eléje, bort adott neki, és egyre csak 
arra biztatta, hogy menjen haza és aludjon a feleségével.

Látod, Dávid azt akarta, hogy az emberek azt higgyék, a kisba-
bának, aki majd Betsabénak születik, Úriás az édesapja. Ám Úriás 
aznap este is a szolgákkal aludt a palota bejáratánál, és nem ment 
haza, hogy Betsabéval töltse az éjszakát.

Dávid rádöbbent: amikor a kisbaba megszületik, mindenki előtt 
nyilvánvaló lesz, hogy nem lehet Úriás az édesapja, hiszen hóna-
pokig távol volt. Ezért gonosz tervet eszelt ki. Elhatározta, hogy 
megöleti Úriást. Levelet írt Joábnak, amelyben ez állt: „Amikor az 
ellenséget megtámadjátok, küldd Úriást az első vonalba, és amikor 
az ellenség támad, húzódjanak vissza mellőle az emberek, és hagy-
ják magára!” (2Sám 11,14–15 alapján).

Szegény Úriás! Nem tudhatta, hogy a pecsétes levélben, amelyet 
neki kellett Jóábnak átadnia, a tulajdon halálos ítéletét viszi!

Amikor Joáb megkapta a levelet, Dávid parancsa szerint járt el. 
Úriást egyedül hagyták az élvonalban. Az ellenség könnyedén 
végzett vele. Dávid ezzel tulajdonképpen gyilkosságot követett 
el, hiszen ő tervelte ki az egészet.

4.jelenet

Amikor Betsabé tudomást szerzett férje haláláról, elsiratta és meg-
gyászolta. De azután eljött hozzá Dávid, elvitte a palotába és felesé-
gül vette. Abban az időben még lehetett valakinek több felesége. 
Csak néhányan tudták a valóságot, hogy Úriást Dávid egyszerűen 
megölette, mivel feleségül akarta venni Betsabét. Isten azonban 
mindent tudott. A Biblia elmondja, mit gondolt erről az egészről: 
„De az Úrnak nem tetszett, amit Dávid elkövetett” (2Sám 11,27).

Persze, hogy nem tetszett. Dávid Isten két törvényét is megszegte: 
paráználkodott és megölt valakit. Az egyik bűn vezet a másikhoz. 
Talán te is észrevetted már ezt? Nem készíted el a házi feladatodat, 
mert elfelejted, de hogy másnap kimentsd magad, ki kell találnod 
egy hazugságot. Vagy megnézel egy szexújságot vagy egy pornó-
filmet, pedig Isten azt parancsolja, hogy ne paráználkodj (KI). A 
látottak foglalkoztatni kezdenek, mindenféle tisztátalan gondolat 
kavarog a fejedben. Azután elkezdesz disznó vicceket mesélni, 
vagy teszel valamit, amit később megbánsz és nagyon szégyellsz. 
A bűnös kép bűnös gondolatokat ébreszt benned, a gondolatok 
pedig tettekhez vezetnek. Ha te már hiszel az Úr Jézusban, Isten 
azt akarja, hogy tiszta életet élj.

Ahogyan Dávid bűnei elszomorították Istent, ugyanúgy rosszallja 
a te bűneidet is, ha nem is olyan dolgokat teszel, mint ő. Bár azok-
ról nem is sokan tudnak, mint Dávid esetében, ne feledd: Isten 
figyelmét semmi nem kerüli el. Ő mindenről tud, és a titokban el-
követett bűneid is elválasztanak tőle. Ha Isten nem bocsátja meg 
a bűneidet, örökre távol kell élned tőle!

KIM
Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)

KIN
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Isten mindent tud rólad, ismeri minden bűnödet, mégis nagyon 
szeret téged. Annyira szeret, hogy elküldte érted az Úr Jézust 
a mennyből a földre. Jézus több mint harminc évig élt a földön 
anélkül, hogy egyetlen rossz gondolata támadt volna, egyetlen 
csúnya szó elhagyta volna az ajkát, vagy egyetlen helytelen cse-
lekedete lett volna. A nőkkel sem rendetlenkedett. Jézus tökéle-
tes, bűntelen életet élt, mégis kivégezték egy kereszten. A Biblia 
így ír erről: „…Krisztus meghalt a mi bűneinkért…” (1Kor 15,3). 
Vagyis a te bűneidért és az én bűneimért halt meg. Azt a bün-
tetést vállalta ezzel magára, amit neked és nekem kellett volna 
elszenvednünk a bűneinkért. Az Úr Jézus azonban nem maradt 
a halálban. A harmadik napon föltámadt, és örökké él.

Talán szeretnél többet hallani arról, hogy miként lehetsz kapcso-
latban az Úr Jézussal. Vagy az foglalkoztat, hogy hogyan győzhetsz 
vele a kísértéseken? Szívesen beszélgetek veled ezekről a fontos 
kérdésekről az alkalom végén, ha ideülsz, erre a székre (mutassuk 
meg a széket!). Ne feledd, ha a bűneidben maradsz, a te életed sem 
tetszik Istennek, ugyanúgy, ahogyan Dávid élete sem tetszett.

Néhány hónap múlva megszületett Dávid és Betsabé kisfia.

5. jelenet

Egy nap látogató érkezett a palotába: Nátán próféta. Jó barátság-
ban volt Dáviddal. Gyakran elbeszélgettek.

– Dávid – kezdte Nátán –, szeretnék valami fontosat mondani. 
Volt két szomszéd. Az egyik nagyon szegény volt, a másik nagyon 
gazdag. A gazdagnak óriási juhnyájai és marhacsordái voltak. 
A szegénynek nem volt egyebe, csak egy báránykája. Ez a kis bá-
rány volt a család kedvence. A saját ételükkel etették. A gyerme-
kek naphosszat vele játszottak. Úgy kezelték, mintha a család kis-
gyermeke lenne ő is.

Egyszer a gazdag vendéget várt. Nagy lakomát akart készíteni. 
Ám nem a saját állatai közül vágott le néhányat. Átment a sze-
gény emberhez, elvette annak egyetlen kis báránykáját, és azt 
vágta le.

Amikor Dávid ezt meghallotta, nagy haragra gyulladt. – Az az em-
ber megérdemli a halált! – kiáltotta. Nátán ekkor Dávid szemébe 
nézett, és így szólt:

– Dávid, te vagy az az ember!

Majd folytatta:

– Halld meg, mit üzen neked Isten. Olyan vagy, mint az a gazdag. 
Isten elhalmozott minden jóval, megőrzött, amikor Saul a nyo-
modban volt, az egész ország királyává tett, és még sorolhatnám. 
De te fogtad magad, és elvetted attól a szegény Úriástól a legdrá-
gábbat, amije volt: a feleségét, akit annyira szeretett. Isten meg-
büntet azért, amit tettél. A viszálykodásnak nem lesz vége, sőt, 
a saját családtagjaid támadnak majd rád.

3-4 kép

Nátán példabeszédét még érzékle-
tesebbé tehetjük, ha felmutatunk 
egy plüss bárányt.

3-5 kép

3-6 kép
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Dávid most értette meg igazán, milyen szörnyűséget tett. A fáj-
dalom, amit érzett, szinte elviselhetetlen volt. Eddig nem akart 
foglalkozni a múlttal, de most Isten szava bevilágított a lelkébe, 
és bűnbánatra juttatta. Így válaszolt Nátánnak: „Vétkeztem az Úr 
ellen!”

Nátán próféta erre ezt felelte: „Az Úr is elengedte vétkedet.” Dávid 
elsősorban nem Nátán prófétának vallotta be bűnét. Nem is Nátán 
volt az, aki megbocsátott neki, hanem maga Isten (2Sám 12,1–13 
alapján).

Dávid végül is helyesen cselekedett, nem? Őszintén megvallotta 
bűnét Istennek, akinek a gyermeke volt. Ha már te is Isten gyer-
meke vagy, és mégis vétkezel, jusson eszedbe a következő ígéret: 
„Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz ő, megbocsátja bűneinket, és 
megtisztít minket minden gonoszságtól” (1Jn 1,9).

Most már elmondhatta Dávid: „Boldog, akinek hűtlensége meg-
bocsáttatott, vétke eltöröltetett” (Zsolt 32,1). Dávid szerette Istent, 
mégis bűnbe esett. Veled is megtörtént, hogy vétkeztél, pedig 
már Isten gyermeke vagy? Talán nem követtél el olyan szörnyű 
bűnt, mint Dávid. Ne feledd: minden bűn utálatos Isten előtt és 
megrontja kapcsolatotokat! Ha bűnt követtél el, kövesd Dávid 
példáját: valld meg bűnödet az Úrnak, vagyis mondd el pontosan, 
hogy mit tettél, megbántad, és soha többé nem akarod megismé-
telni azt a bűnt. Azután gondolj arra, hogy Isten már megbocsá-
tott neked az Úr Jézusért, amikor megtértél. Ezt köszönd is meg 
Istennek!

Ha felnősz, valószínűleg megházasodsz. Isten azt akarja, hogy 
hűséges légy a férjedhez vagy a feleségedhez. Nem élhetsz senki 
mással, csak azzal az egy személlyel. Isten azt akarja, hogy ne pa-
ráználkodj (KI). Már most jó, ha előre eldöntöd, hogy így akarsz 
élni.

A tévében gyakran látsz nős férfiakat, akik együtt élnek valakivel, 
aki nem a feleségük. Vagy olyan nőket, akik a férjükön kívül más 
férfit is szeretnek. Ez bűn. Ezt a Biblia paráznaságnak nevezi, és 
nagyon utálatos Isten előtt. Isten nem akarja, hogy te ilyen életet 
élj. Isten azt akarja, hogy ne paráználkodj (KI). 

Nátánnak még valamit közölnie kellett Dáviddal:

– Dávid, Isten megbocsátott neked. Bűnöd miatt azonban a kisba-
bának meg kell halnia!

Látod, a bűn mindig szenvedéssel és következményekkel jár. Ha, 
például, kábítószert fogyasztasz, de megvallod Istennek, és elfo-
gadod az Úr Jézust Megváltódnak, Isten, ígérete szerint, bűnbo-
csánatot ad neked. Attól még azonban a méreganyagok, amelyek 
felhalmozódtak a testedben, súlyosan károsíthatják az egész-
ségedet. Vagy mondok egy másik példát: egy férfi sok nővel él 
együtt, de egyszer őszintén odafordul Istenhez. Megvallja hitét 
az Úr Jézusban, és Isten megbocsát neki. Bűnös életének a kö-
vetkezményét azonban, ami lehet az AIDS nevű betegség, lehet, 

Az igeverset olvassuk föl a Bibliából, 
vagy kérjünk meg erre egy nagyobb 
gyermeket!

KIM

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást!

KIN
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hogy hordoznia kell. Dávidnak is szembe kellett nézni bűne kö-
vetkezményével.

Hiába imádkozott és böjtölt, a hetedik napon a kisgyermek meg-
halt, ahogyan Isten megmondta. Micsoda szomorú fejezet volt ez 
Dávid életében!

Isten nem akarja, hogy a te életedben is szomorú dolgok követ-
kezzenek be, mert szeret téged. Ha még nem bíztad rá magadat 
az Úr Jézusra, ne feledd: el kell fordulnod mindentől, ami Istennek 
nem tetszik, és ezért elválaszt tőle! Isten Fia kész volt átvállalni a te 
büntetésedet. Isten azt mondja: ha ezt elhiszed, bűnbocsánatot 
kapsz. A Bibliában így olvassuk: „Aki hisz őbenne, az ő neve által 
bűnbocsánatot nyer” (ApCsel 10,43b). A méltó büntetés helyett 
felmentést kaphatsz a bűneidre, ha hiszel az Úr Jézusban. Ez azt 
jelenti, hogy megbízol Jézusban. Elhiszed, hogy elégséges volt 
Jézus szenvedése és halála Isten szemében ahhoz, hogy téged 
most már felmenthessen a bűneid ítélete alól.

Isten most is hív! Mondd el neki imádságban, hogy bánkódsz 
a bűneid miatt. Mondd el azt is, hogy elhiszed, amit Ő mond 
a Bibliában: az Úr Jézus a te bűneidért halt meg a kereszten. 
Mondd el neki, hogy szeretnél ezután tiszta életet élni Ővele. 
Mikor vagy kész erre? Most, azonnal odamehetsz imában Istenhez 
bűnbánattal és hittel. Isten ugyanúgy kész megbocsátani neked, 
mint Dávidnak.

Isten azt ígéri, hogy ha hozzá tartozol, segít legyőzni a kísértést.

Ismétlő kérdések

1. Milyen bűnt követett el Dávid, amikor elvette egy másik em-
ber feleségét? (Paráználkodott.)

2. Hogy hívták az asszonyt? (Betsabé.)

3. Hogy hívták az asszony férjét? (Úriás.)

4. Milyen üzenetet küldött Dávid Jóábnak Úriással? (Küldjék 
Úriást az első vonalba, hogy az ellenség könnyen megölje.)

5. Amikor Dávid paráználkodott, több személy ellen vétkezett. 
Kik voltak ezek? (Isten ellen; Betsabé ellen, akit bűnre vitt; en-
nek férje ellen; saját felesége ellen; szolgái ellen, akiknek rossz 
példát mutatott.)

6. Milyen történetet mondott el Nátán próféta? (Egy gazdagról és 
egy szegény emberről beszélt, akinek csak egy báránykája volt.)

7. Miben hasonlított Dávid a gazdag emberre? (Abban, hogy 
Isten megáldotta, megőrizte, királlyá tette stb., ő mégis elvette 
Úriás egyetlen „kincsét”.)

8. Hogyan érezte magát Dávid, amikor Nátán leleplezte? 
(Teljesen összetört, és bűnbánatra jutott.)

9. Hogyan bocsáthatja meg Isten a te bűneidet meg az én bű-
neimet? (Kizárólag az Úr Jézusért, mert Ő halt meg helyettem.)

Ismétlő játék
Válaszd a helyes utat! 
(l. teljes szövegkönyv)
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10. Nátán megmondta, hogy történik valami rossz, amiért Dávid 
bűnt követett el. Mi volt az? (A gyermekük meghal, egész életében 
háborúskodnia kell, és saját családtagjai is ellene támadnak.)

11. Meddig élt a kisgyermek? (Azután, hogy Nátán beszélt 
Dáviddal, még hét napig.)

12. Mondj egy példát arra, hogy hogyan okozhatnak szenvedést 
a bűneink még az után is, hogy Istentől bocsánatot nyertünk. 
(A kábítószer-fogyasztás vagy az erkölcstelenség betegséghez 
vezethet.)

Foglalkoztató feladat
Megbeszélés: Figyelj és engedelmeskedj! (l. teljes szövegkönyv)
Fejtsd meg a kódot! (l. CD)
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4. lecke
Dávid és Mefibóset
Igehelyek a tanítóknak
2Sámuel 4,4; 9,1–13; 16,1–4; 19,15.24–30

Központi igazság
Isten irgalmasan bánik a bűnösökkel.

Alkalmazás
KIN: Ha hiszel az Úr Jézusban, Isten a gyer-

mekévé fogad.
KIM: Légy hálás Istennek, amiért irgalmasan 

bánt veled!

Aranymondás
„Asztalt terítesz nekem ellenségeim szeme láttá-
ra. Megkened fejemet olajjal, csordultig van po-
haram” (Zsoltárok 23,5).
Magyarázzuk el, hogy Isten mindig elkészíti az 
utat az Övéinek, még ha ellenség veszi is körül 
őket, és mindig gondoskodik szükségeikről.
Vagy:
„Legyetek egymáshoz jóságosak, irgalmasak, 
bocsássatok meg egymásnak, ahogyan Isten 
is megbocsátott nektek a Krisztusban” (Efezus 
4,32).

Szemléltetőeszközök
•	 4-1,	4-2,	4-3,	4-4,	4-5	és	4-6	lapozós	képek
•	 Egy	darab	szövet
•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-

zás (l. CD)
•	 Szócsíkok:	szegény,	sánta,	ellenség,	(l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

Mefibóset élete rosszul kezdődik.
Az események sorrendje

1.  Mefibóset, Jónátán fia gyermekkorában 
megsántul.

2. Amikor Dávid trónra kerül, keresteti 
Jónátán fiait. KIN

3. Mefibóset, aki az ellenség családjából 
származik, szegényen és sántán megjele-
nik Dávid előtt. KIN

Csúcspont
Dávid fiává fogadja Mefibósetet. KIN, KIM

Befejezés
Cíbá, Mefibóset szolgája hazugságot mond 
róla, de Mefibóset továbbra is hűségesen ki-
tart Dávid mellett. KIN, KIM
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Lecke

1. jelenet

Mefibósetnek, Jónátán egyik fiának az élete igencsak rosszul kez-
dődött! A mi fülünknek elég furcsán cseng a neve. Mondjuk ki 
együtt: Me-fi-bó-set!

Egy nap, amikor még csak ötéves volt, talán a szobájában ját-
szott. Egyszerre kiáltásokat és keserves zokogást hallott. A vele 
élő emberek szörnyű híreket kaptak. A kisfiú nem sokat értett 
az egészből. A filiszteusok akkor győzték le Izráel hadseregét. 
A csatában meghalt Saul, és meghaltak a fiai is, Jónátánnal együtt. 
(Emlékeztek még a történetre? Néhány héttel ezelőtt mondtam 
el.) El lehet képzelni, hogy a hír hallatán micsoda jajveszékelés 
kezdődött. A vereségnek, valamint Saul és fiai halálának a híre 
mély szomorúsággal töltötte el a palota lakóit. Ugyanakkor rémü-
let lett rajtuk úrrá. Joggal gondolhatták: „A filiszteusok hamaro-
san ideérnek. Akkor megölnek minket is, és kirabolják a palotát! 
Meneküljünk, míg nem késő!”

Ekkor a dajka, aki Mefibósetre vigyázott, fölkapta a gyermeket, és 
futni kezdett. El kellett rejtőzniük. Nagyon sajnálta a kisfiút, aki 
elveszítette az édesapját. Futott, ahogy csak bírt. Ám Mefibóset 
nem volt már könnyű. Váratlanul kicsúszott a dajka karjai közül, és 
a földre zuhant. Nagyon szerencsétlenül esett. Mindkét lábát éles 
fájdalom járta át. Nem tudott fölállni! Bizonyára sírva is fakadt!

A dajka gyorsan fölkapta, és továbbszaladt. Úgy gondolom, 
a kis Mefibóset keservesen zokoghatott a karjában, de nem lehe-
tett megállni. Veszély fenyegette őket. A dajka talán érezte, hogy 
a kisfiú mindkét lába eltört, mégsem állhatott meg. Minden perc 
számított.

Végül a palotától távol, biztonságos helyen húzták meg magukat. 
Teltek-múltak a hetek, a hónapok, és a fájdalom lassan alábbha-
gyott. Ám a kis Mefibóset soha többé nem tudott úgy járni, szalad-
ni és játszani, ahogyan a többi gyerek. Egész életére megsántult.

Bár biztonságban voltak, azok, akik Mefibósetről gondoskodtak, 
még mindig úgy vélték, hogy nem tanácsos visszatérnie a palotá-
ba. Megtudták, hogy Dávid lett az ország királya. Attól féltek, ha 
Dávid értesül arról, hogy Mefibóset életben van, megöleti. Abban 
az időben az volt a szokás, hogy amikor új király került a trónra, 
megölette az előző király fiait, nehogy visszakövetelhessék ma-
guknak a trónt.

2. jelenet

Dávid ekkor már egész Izráel királya volt. Isten emelte őt ilyen ma-
gasra, és gazdagon megáldotta. Mefibóset nem tudott arról, hogy 
Dávid nem akar az életére törni.

Sőt, épp ellenkezőleg! Dávidnak eszébe jutott a Jónátánnak tett ígé-
rete: ha Jónátán meghalna, Dávid visel gondot a családjáról. (Jónátán 
is ugyanezt ígérte arra az esetre, ha Dávid halna meg.) Dávid gyakran 
gondolt jó barátjára, Jónátánra, és be akarta váltani ígéretét.

4-1 kép

Mutassunk ötöt, amikor a gyermek 
életkoráról beszélünk!

4-2 kép

4-3 kép
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Jónátánra való tekintettel Dávid kész volt örömmel fogadni barát-
ja családjának bármelyik tagját.

Ez arra emlékeztet, hogy Isten irgalmasan bánik a bűnösök-
kel (KI), és kész őket családjába fogadni. Hogyan bánhat a szent 
Isten irgalmasan a bűnösökkel? Kizárólag Fiának, az Úr Jézusnak 
az érdeméért, aki magára vállalta a mi bűneinkért járó büntetést. 
Mefibóset semmit sem tett azért, hogy Dávid kedvesen fogadja őt. 
Mi sem tettünk semmit, amivel Isten irgalmát kiérdemeltük volna. 
Épp ellenkezőleg! Sok rosszat teszünk, amiért büntetést érdem-
lünk. Isten irgalma azonban hatalmas. Csodálatos utat készített 
a bűnösök szabadítására. Engedte, hogy egyetlen Fia a kereszten 
megkapja minden ember bűnéért a büntetést. A Bibliában ezt 
olvashatod Istenről: „…tulajdon Fiát nem kímélte, hanem mind-
nyájunkért odaadta…” (Róm 8,32). Jézus átvállalta helyetted is a 
büntetést azért, hogy te Istennel együtt élhess. Ha ezt elhiszed, 
Isten szeretettel a családjába fogad. Jöjj úgy, ahogy vagy, minden 
bűnöddel! Isten a Fiáért, aki meghalt érted, irgalmasan bánik ve-
led és megbocsát. Dávid is kész volt örömmel fogadni barátja csa-
ládjának bármelyik tagját Jónátánra való tekintettel.

Dávid szolgái elkezdtek Saul életben maradt családtagjai után ku-
tatni. Végül behoztak a palotába egy embert, mert ő kezelte Saul 
vagyonát, Cíbának hívták. Amikor Dávid elé vezették, a király ezt 
kérdezte tőle: „Maradt-e még valaki Saul háza népéből, akinek hű-
séggel tartozom Isten előtt?” (2Sám 9,3).

Cíbá bizonyára meglepődött. Arra számíthatott, hogy a király 
majd így fejezi be a mondatot:

– Mondd, van-e még valaki Saul családjából, akit megölethetek?

De Dávid nem ilyen szándékkal faggatta Cíbát.

Cíbá így válaszolt: „Van még Jónátánnak egy fia, ki mind a két lábá-
ra sánta” (2Sám 9,3 – Károli).

– Hol van? – tudakolta Dávid.

Cíbá közölte, hogy vidéken él, egy eldugott helyen. Nagy titokban 
nevelték. Soha nem járt Jeruzsálemben.

– Menj, és hozd ide! – parancsolta Dávid.

3. jelenet

Mefibósetnek hosszú utat kellett megtennie a jeruzsálemi 
palotáig. Biztos vagyok benne, hogy szíve a torkában dobogott, 
amikor belépett. Talán arra gondolt: „Most, hogy a király megta-
lált, biztosan kivégeztet.”

Amint Dávid színe elé vezették, arcra borult a király előtt. Mit gon-
dolsz, miért félt ennyire?

Igen, azért, mert az ellenség leszármazottja volt. (Tegyük fel az el-
lenség szócsíkot!) Annak a gonosz Saul királynak volt az unokája, 
aki annyira gyűlölte Dávidot, hogy éveken át üldözte. El akarta 
fogni, és meg akarta ölni.

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra! 

4-4 kép

Szócsíkokat l. CD-n.
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Azután Mefibóset sánta volt. (Tegyük föl a sánta szócsíkot!) Sem 
járni, sem dolgozni nem tudott. Mire ment volna vele Dávid? 
Az ilyen embertől legjobb megszabadulni. Végül szegény is volt. 
(Tegyük föl a szegény szócsíkot!) Mivel egy ellenséges család tag-
jaként rejtőzködnie kellet, és dolgozni sem tudott, teljesen elsze-
gényedett. Semmije sem maradt, amivel Dávidot megajándékoz-
hatta volna.

Tudod, Mefibóset arra emlékeztet, ahogyan Isten téged és még 
sok-sok bűnös embert lát. Talán most azt kérdezed magadban: én 
ellensége vagyok Istennek? Sajnos, igen. Régen én is az voltam. 
A Biblia azt tanítja minden emberről, hogy „ellenségei voltunk” 
(Róm 5,10) Istennek. Tehát, amíg nem békülsz ki Istennel, amíg 
még nem születsz bele Isten családjába, vagyis Isten nem fogad 
gyermekévé, addig Isten ellensége vagy. Nem tudsz neki tetsző 
életet élni: megszeged törvényeit, a saját utadat járod, azt teszed, 
ami neked tetszik, és ezzel, tulajdonképpen, hátat fordítasz neki. 
Nem szereted Istent. Úgy viselkedsz, mint az ellensége.

Te is sánta lennél? Talán azt gondolod magadban: „Én ugyan nem 
vagyok sánta. Tudok járni, ugrálni és szaladni.” A sánta szót azon-
ban nem testi értelemben használom. Amíg újjá nem születsz, 
nem jársz Isten útján, mert nem is vagy képes rá. Talán megpró-
bálsz jól viselkedni, de újból és újból bűnbe esel. A Sátán szün-
telenül csapdába csal, mert gyenge vagy. Lelki értelemben sánta 
vagy, nem tudsz helyesen járni.

De szegény is? Igen. Nem azért, mert nincs pénzed vagy há-
zad. Hanem azért, mert az üdvösségedért semmit nem adhatsz 
Istennek cserébe. Pénzen nem vásárolhatod meg, de azzal sem, 
hogy buzgón jársz templomba, jól viselkedsz, és megpróbálsz jó 
dolgokat tenni. Semmit nem adhatsz tehát Istennek, mint aho-
gyan Mefibóset sem tudott mit vinni Dávidnak, hiába gondolta, 
hogy attól talán értékelné őt valamire a király. Mefibóset remegve 
feküdt a király lábainál.

Dávid ekkor kinyújtotta a kezét, felsegítette őt, és megszólalt: 
„Ne félj!” (2Sám 9,7). Majd így folytatta:

– Visszaadom neked nagyapádnak, Saulnak minden földbirtokát. 
Azt szeretném, ha itt élnél velem a palotában, és az én asztalomnál 
étkeznél. Szeretnélek a fiammá fogadni (2Sám 9,7 és 11 alapján).

Mefibóset szája bizonyára tátva maradt a csodálkozástól. Ekkora 
kedvességre egyáltalán nem számított. Tisztában volt vele, hogy 
nem érdemelte ki Dávid jóindulatát.

Ennyit tudott csak mondani: „Micsoda a te szolgád, hogy hozzám for-
dultál, aki olyan vagyok, mint egy döglött kutya?” (2Sám 9,8).

Isten, a világmindenség Királya veled is irgalmasan akar bánni, 
mert Isten irgalmasan bánik a bűnösökkel (KI). Nem tudsz rá-
szolgálni az Ő végtelen szeretetére és irgalmára, mégis azt akarja, 
hogy kapcsolatba kerülj vele, bűnbocsánatot kapjál tőle, és mint 
királyi gyermek a családjában éljél. Most is hív, hogy alázattal jöjj 

KIN

4-5 kép

Ha pontosan szeretnénk idéz-
ni Dávid szavait, olvassuk fel a 
Bibliából, vagy kérjünk meg rá egy 
nagyobb gyermeket!

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!
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hozzá. Ismerd el, és mondd is el neki, hogy szegény vagy, mert 
nem adhatsz semmit az üdvösségedért; Isten ellensége is vagy, 
mert sokszor és sok mindennel megszomorítottad; lelkileg sánta 
is vagy, mert eddig nem jártál Isten útján, sokszor megbotlottál, 
és bűnbe estél. Azt is mondd el neki, hogy elhiszed, amit az Úr 
Jézusról mond neked: Jézus a te bűneidért halt meg, a te bün-
tetésedet vállalta magára. A Biblia azt mondja: „…Akik befogad-
ták (Jézust), azokat felhatalmlazta arra, hogy Isten gyermekeivé 
legyenek, mindazokat, akik hisznek az ő nevében” (Jn 1,12). Ha így 
Istenhez jössz, azt ígéri, hogy elfogad, és befogad a családjába.

Dávid befogadta Mefibósetet, mert nagyon szerette Jónátánt. 
Isten elfogad téged az Úr Jézus Krisztusért, aki meghalt a bűnei-
dért és Isten elleni lázadásodért. Ha most Istenhez jössz, elfogad, 
ahogyan Dávid is elfogadta Mefibósetet.

4. jelenet

Miután Dávid Mefibósettel beszélt, hívatta Cíbát, és ezt mondta 
neki:

– Mindent, ami Saulé és családjáé volt, Mefibósetnek adtam. Te 
műveld a földjét helyette fiaiddal és szolgáiddal, és te is takarítsd 
be, hogy legyen mit ennie urad fiának. Mefibóset pedig állandóan 
az én asztalomnál fog étkezni (2Sámuel 9–10 alapján).

Milyen csodálatos dolog történt Mefibósettel! Dávid király sze-
retettel fogadta, és intézkedett, hogy élete hátralevő részében 
mindene meglegyen! Immár gazdag ifjú volt, földdel, szolgákkal, 
állatokkal, és mindig a király asztalánál étkezett mint a királyi csa-
lád tagja.

Amikor elfogadod az Úr Jézust Megváltódnak, Isten megbocsátja 
bűneidet, és a családjába fogad (Jn 1,12). Mennyei Atyád örök-
re gondoskodik rólad: mindent megad, amire szükséged van. 
Egyszer pedig bevisz mennyei otthonába, ahol örökre vele él-
hetsz. Légy hálás Istennek, amiért irgalmasan bánt veled, hiszen 
sokkal-sokkal jobb Isten gyermekeként élni, aki minden fölött 
uralkodik, mint egy földi király fiaként.

Teltek-múltak az évek. Mefibósetnek nem volt mindig könnyű. 
Egyszer Cíbá becsapta, sőt hazug módon megvádolta Dávid előtt 
(2Sám 16,3), ám Mefibóset szeretete és hűsége Dávid iránt soha 
nem változott. Szerette Dávidot, és nemcsak a földek, a nagy gaz-
dagság és a finom ételek miatt, hanem azért is, mert Dávid annyira 
irgalmasan, jóságosan és kedvesen bánt vele (2Sám 19,31).

Amikor beleszületsz Isten családjába, utána örökre a család tagja 
maradsz. Egyre jobban megismerheted mennyei Atyádat, és egy-
re jobban szeretheted Őt. Megláthatod, milyen irgalmasan bánik 
veled, és ezért gyakran hálát adhatsz neki. Ha tudod, hogy te már 
Isten családjába tartozol, itt és most hálát adhatsz az Ő végtelen 
irgalmáért és jóságáért.

Ha tudod, hogy még nem tartozol Isten családjához, talán Isten 
ma szólt a szívedhez. Tudod, hogy nem érdemled meg Isten jósá-

4-6 kép

KIM
Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)

KIM

KIN
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gát, mégis vágyakozol utána. Ha elfordulsz a bűneidtől, és hittel 
odafordulsz Jézus Krisztushoz, még ma Isten gyermekévé lehetsz, 
mert Isten irgalmasan bánik a bűnösökkel (KI).

Ismétlő kérdések

1. Milyen idős volt Mefibóset, amikor megsérült? (Ötéves.)

2. Milyen rossz híreket hallott a dajka, ami miatt Mefibósetet 
fölkapva menekült? (A filiszteusok legyőzték az izráelieket, 
Saul és Jónátán is meghalt.)

3. Mefibóset úgy érezte, hogy felnőttként sem térhet vissza 
a palotába. Miért? (Mert az volt a szokás, hogy az új király 
megölette elődje családtagjait.)

4. Milyen ígéretet tett korábban Dávid Jónátánnak? (Ha 
Jónátán meghalna, ő gondoskodik a családjáról.)

5. Mefibóset három tény miatt érezte magát haszontalannak, 
és ezek miatt félt Dávidtól is. Melyek voltak ezek? (Dávid el-
lenségének a családjához tartozott, sánta és szegény volt.)

6. Ha még nem fogadtad be az Úr Jézust, milyen értelemben 
vagy te még Isten ellensége,? (Megszegem Isten törvényét, 
nem tudok neki tetsző életet élni, nem is szeretem igazán.)

7. Milyen értelemben vagy szegény Isten előtt? (Semmit nem 
adhatok Istennek az üdvösségért.)

8. Milyen értelemben nevezheted magadat sántának Isten 
előtt? (Nem tudok az Ő útján járni, mert mindig bűnbe esem.)

9. Hogyan bánik veled Isten, ha alázattal és hittel jössz hozzá? 
(Megmutatja szeretetét, és elfogad.)

10. Nevezz meg három ajándékot (áldást), amit Dávid adott 
Mefibósetnek! (Mindennap az asztalánál ehetett, földbirto-
kot és szolgákat adott neki, fiává fogadta.)

11. Nevezz meg három áldást, amit Isten ad, amikor hozzá 
jössz az Úr Jézus nevében! (Gyermekévé fogad, megbocsát, 
és gondoskodik rólam.)

12. Milyen igazságot tanultál ma Istenről? (Isten irgalmasan bá-
nik a bűnösökkel.)

Foglalkoztató feladat
Epizódok (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Bogozd ki! (l. CD)

Foglalkoztató feladat kisebbeknek
Készíts képet! (l. CD)

Ismétlő játék
Csipeszes (l. CD)
Családfa (l. teljes szövegkönyv)
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5. lecke
Absolon fellázad Dávid ellen
Igehelyek a tanítóknak
2Sámuel 14,25.26; 15,1−37; 16,15−20; 17,1−22; 
18,1−33; 19,15

Központi igazság
Ne légy lázadó, mint Absolon!

Alkalmazás
KIN: A lázadás szenvedést hoz, és elválaszt 

Istentől.
KIM: Azzal mutathatod meg, hogy már újjá-

születtél, ha engedelmeskedsz Isten-
nek.

Aranymondás
Ismételjük a múlt heti aranymondást (Zsoltárok 
23,5 vagy Efezus 4,32)!
vagy:
Tanítsuk meg a Zsoltárok 27,1-et: „Világosságom 
és segítségem az Úr, kitől félnék?”

Szemléltetőeszközök
•	 5-1,	5-2,	5-3,	5-4,	5-5	és	5-6	lapozós	képek
•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-

zás (l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

Szereted a kémtörténeteket?
Az események sorrendje

1. Absolon, Dávid fia nagyon népszerű.
2. Belopja magát az emberek szívébe. 

 KIM, KIN
3. Hebrónba akar menni. KIM, KIN
4. Ahitófel elpártol Dávidtól.
5. Dávid elmenekül.
6. Dávid sír. KIN
7. Húsaj látszólag Absolonhoz pártol, de Dá-

vidnak kémkedik.
8. Absolon elfogadja Húsaj rossz tanácsát.
9. Húsaj jelentést küld Dávidnak.
10. Megkezdődik a harc a két hadsereg kö-

zött.
11. Absolon a hajánál fogva fönnakad egy fán. 

Csúcspont
Absolont megölik. KIN
Dávid meghallja a győzelem hírét, de siratja 
fiát.

Befejezés
Dávid királyként tér vissza Jeruzsálembe. KI
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Lecke

Szereted a kémtörténeteket? Mai leckénkben is szerepel egy 
kém. Figyelj jól, mint egy detektív, és a végén mondd meg, ki volt 
a történetben az okos kém.

1. jelenet

Dávid egyik fia, Absolon igen csinos fiatalember volt. Mindenki 
úgy gondolta, hogy ő a legjóképűbb férfi az egész országban. Ezt 
valószínűleg ő is így gondolta. Saját szépsége és dús, hosszú haja 
rendkívüli büszkeséggel töltötte el. Annyira nagyra tartotta a haját, 
hogy amikor évente egyszer levágatta, megmérte a súlyát (2Sám 
14,25–26 alapján). Amerre csak járt, nagy tömegek csodálták.

Csak ámultak, amikor harci kocsiján közeledett: olyankor ötven 
férfi futott előtte, és hangos kiáltásokkal jelezték, hogy Absolon 
herceg közeledik (2Sám 15,1 alapján).

Absolon nagy népszerűségnek is örvendett. Reggelente korán kelt, 
és kiállt a városkapuba. Abban az időben a városkapunál gyűltek 
össze az emberek, ha ügyes-bajos dolgaikat akarták elrendezni. 
Absolon mindenkivel beszélt, akiről tudta, hogy valami gondja van.

Mindenkinek igazat adott, majd ezt mondta: 

– Tudom, hogy igazad van. Sajnos, a király nem küldött ide senkit, 
hogy foglalkozzék a te ügyeddel. Ha én lennék a bíró, én igazsá-
got szolgáltatnék neked (2Sám 15,3 alapján).

Ha valaki meghajolt Absolon előtt, azt ő fölemelte, és kedvesen 
megcsókolta. A Biblia azt mondja, hogy sikerült belopnia magát 
az emberek szívébe (2Sám 15,6). Valójában azt akarta, hogy az 
emberek jobban tiszteljék őt, mint apját, Dávid királyt, és neki en-
gedelmeskedjenek.

Absolon nagyon ravasz volt: kívülről barátságos arcot mutatott, 
ám a szívét büszkeség, önzés, lázadás és nagyravágyás töltötte 
be. A népszerűséget rendkívüli módon élvezte.

Talán te is hasonlítasz egy kicsit Absolonra. Talán te is törekszel 
a népszerűségre az iskolában. Tetszik, ha a többiek okosnak, jó 
fejnek tartanak. Ezért gúnyt űzöl a tanáraidból, és nem engedel-
meskedsz nekik. Folyton lázadást szítasz. Ne légy lázadó, mint 
Absolon! (KI) Tudod-e, mit tanít Isten a Róma 13,1–2-ben? Azt 
akarja, hogy engedelmeskedj azoknak, akiket föléd helyezett. 
Tehát a tanáraidnak is! Amikor tehát tiszteletlenül viselkedsz ve-
lük, vagy lázadsz ellenük, tulajdonképpen Isten ellen lázadsz. Ez 
bűn. A bűn pedig nagyon komoly dolog, mert elválaszt Istentől.

Ha te már Isten gyermeke vagy, ő segít neked abban, hogy ne 
légy lázadó, mint Absolon! (KI) Azzal mutathatod meg, hogy 
már újjászülettél, ha engedelmeskedsz Istennek, tehát tisztelettel 
viszonyulsz a tanáraidhoz. Talán veszítesz a népszerűségedből, de 
az Istennel való kapcsolatod mindennél fontosabb. Absolon nem 
így gondolkozott. Ő rendkívüli módon kereste és szerette a nép-
szerűséget.

5-1 kép

Az óvodások játsszák el, amint 
Absolon a kapuban beszélget az 
emberekkel.

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!

Az igeverset olvassuk föl a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket! 

KIM
Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)
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2. jelenet

Szíve mélyén arra vágyott, hogy ő legyen a király. Ezért elkezdett 
összeesküvést szőni a saját apja ellen.

Egy nap ezzel a kéréssel állt Dávid elé: 

– Egyszer azt ígértem az Úrnak, hogy neki fogok szolgálni. Most 
engedj el Hebrónba, hogy teljesíthessem az Úrnak tett fogadal-
mamat! (2Sám 15,7–8 alapján).

Dávid boldogan beleegyezett, hogy Absolon Hebrónba menjen 
az Urat imádni és szolgálni. A gondolat, hogy jóképű fia az Urat 
akarja követni, örömmel töltötte el. Absolon azonban becsapta 
őt. Hozzákezdett terve megvalósításához: meg akarta szerez-
ni a trónt. Absolon azzal, hogy becsapta az apját, föllázadt elle-
ne. Te nem szoktál ilyet tenni? Isten ismeri mindenki szívét, és 
ezt íratta le a Bibliába: „Csalárdabb a szív mindennél…” (Jer 17,9) 
Tehát a te szíved is csalárd, vagyis becsap téged, és rávesz arra, 
hogy másokat is becsapj. Például amikor azt mondod apukád-
nak, hogy fociztál, pedig a játszótér közelében sem jártál, hanem 
a haverokkal rosszalkodtál. Vagy amikor erősködsz anyukád-
nak, hogy a barátodtól kaptad a csokit, pedig te magad vetted, 
mégpedig azon a pénzen, amit anya pénztárcájából vettél ki. 
Vagy amikor többszöri felszólításra sem kezded el összepakolni 
a játékaidat, de azt állítod, hogy rendet csináltál már. Mindez na-
gyon helytelen. Isten többször megismétli a Bibliában: „Tiszteld 
apádat és anyádat!” (2Móz 20,12; 5Móz 5,16). Amikor becsapod 
a szüleidet, akkor ezzel otthon lázadozol, és Isten ellen is lázadsz. 
Talán a családodban nincs más hívő, csak te. Isten iránti szeretete-
det azzal is kimutathatod, ha engedelmeskedsz a szüleidnek. Ne 
légy lázadó, mint Absolon (KI), aki becsapta az apját!

3. jelenet

Miután eltávozott, megkezdte a Dávid elleni lázadás szervezését. 
Követeket küldött ki az országba, hogy fellázítsák a lakosságot 
a király ellen. Egyre több helyen lehetett ilyen hangokat hallani:

– Új királyt akarunk! A fiatal Absolon jobb király lenne, mint Dávid. 
Absolon jóképű, barátságos és népszerű.

Ezzel a módszerrel Absolonnak sok embert sikerült rávennie, hogy 
csatlakozzon a lázadáshoz.

Még Dávid egyik bölcs tanácsadóját és segítőjét, Ahitófelt is rá-
vették, hogy álljon át Absolon oldalára.

Azzal, hogy Absolon föllázadt apja, a király ellen, megszegte a 
törvényt. Isten elleni vétek, ha megszegjük annak az országnak a 
jó törvényeit, amelyben élünk. Neked is tiszteletben kell tartanod 
a rendőrséget, és nem szabad olyanokkal barátkoznod, akik ál-
landóan összeütközésbe kerülnek a rendfenntartó szervekkel. Ne 
légy lázadó, mint Absolon (KI)!

Dávid csak akkor szerzett tudomást a történtekről, amikor már 
megszervezték a lázadást. Bizonyára mély megdöbbenéssel fo-

Olvassuk föl az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket! 

KIM
Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást is! (l. CD)

Nem lehetetlen, hogy Ahitófel áru-
lása mögött családi viszályok álltak. 
Ahitófel Betsabé nagyapja volt, fia 
pedig, Eliám, Betsabé apja Dávid 
főemberei közé tartozott, és valószí-
nűleg jó barátságban állt Úriással is. 
Ahitófelt talán annyira felháborítot-
ta Dávid bűne, ami Betsabéra szé-
gyent, Úriásra pedig halált hozott, 
hogy most látta elérkezettnek az 
időt a megtorlásra.

5-3 kép

5-2 kép

Absolon mondatát írjuk ki, és kérjünk 
meg egy nagyobb gyermeket arra, 
hogy olvassa föl!

KIN
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gadta a hírt, hogy saját fia, Absolon ellene szegült, és sokakat, 
így Ahitófelt is, maga mellé állított. Dávid a legbölcsebbnek azt 
látta, ha azonnal elmenekül Jeruzsálemből. Sok hűséges követője 
tartott vele: köztük olyan katonák, akikkel együtt harcolt számos 
ütközetben. Dávid ezekkel a szavakkal vett búcsút szeretett vá-
rosától:

– Menjünk el innen, mielőtt Absolon ideér a csapataival, és meg-
támadja Jeruzsálemet! (2Sám 15,14 alapján).

4. jelenet

Dávid és követői közül sokan elmenekültek a városból. Amint egy-
re távolabb kerültek Jeruzsálemtől, szívük megtelt szomorúság-
gal. Milyen szörnyű lehetett elhagyni otthonaikat, kedves város-
ukat! És mindez azért, mert saját honfitársaik lázadtak fel ellenük! 
A Biblia így számol be arról, amikor átkeltek a Kidrón-patakon, és 
fölfelé kapaszkodtak az Olajfák hegyén: „Mindenki hangosan sírt” 
(2Sám 15,23).

Azok a szülők, akik ellen saját gyermekeik fellázadtak, szinte elvi-
selhetetlen fájdalmat éreznek. Ha jó édesapád és édesanyád van, 
engedetlenségeddel a szívüket fogod összetörni. Gondolj arra, 
hányszor okoztál már otthon szomorúságot! Gondolj arra, hogyan 
érez Isten, amikor a gyermekek szüleik, tanáraik vagy a törvény 
ellen lázadnak. Mindezzel Isten ellen vétkeznek. Isten szent és jó, 
a lázadás pedig mélységesen megszomorítja.

De Isten nem gyenge, mint amilyen Dávid volt. Amikor ellene lá-
zadsz, Ő nem adja föl, és nem hagyja, hogy azt tedd, amit akarsz. 
Isten szeret téged, és a legjobbat akarja neked. Annyira szeret, 
hogy odaadta drága Fiát, az Úr Jézus Krisztust, és engedte Őt 
a te bűneidért szenvedni és meghalni. A Biblia szerint: „… Ő bűn-
hődött, hogy nekünk békességünk legyen…” (Ézs 53,5). Jézus érted 
és helyetted halt meg a kereszten, a te lázadásaidért. Ne légy lá-
zadó, mint Absolon (KI), aki elől Dávid sírva menekült.

5. jelenet

Dávid és emberei tehát kivonultak a városból, mégpedig mezítláb 
és befedett fejjel. Abban az időben így fejezték ki az emberek, ha 
nagy bánatuk volt.

Amikor Dávid fölért a hegytetőre, találkozott egyik tanácsadójá-
val, Húsajjal. Húsaj is gyászruhát öltött: ruháját megszaggatta, és 
port hintett a fejére. Dávid hűséges barátját is elszomorította a 
tény, hogy Dávidnak el kellett hagynia Jeruzsálemet. Dávid meg-
kérdezte Húsajt:

– Ha én kérem, megteszed-e, hogy visszatérsz Jeruzsálembe? 
Mondd Absolonnak, hogy úgy döntöttél, ezentúl őt követed és nem 
engem. Tudja, hogy bölcs és tapasztalt tanácsadó vagy. Kikéri majd 
a tanácsodat. Adj neki rossz tanácsot, és bármit megtudsz tőle, add 
nekem hírül, hogy fölkészülhessek (2Sám 15,33–37 alapján).

Húsaj örömmel beleegyezett, és visszasietett Jeruzsálembe.

Olvassuk fel az igeverset a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

KIN
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6. jelenet

Biztosan rájöttél már, ki az az okos kém, akiről beszéltem. Igen, 
Húsaj. Amikor visszatért Jeruzsálembe, Absolon már bevonult 
a városba, és készen állt a hatalom átvételére.

Húsaj egyenesen Absolonhoz ment, és messziről kiáltotta: „Éljen 
a király! Éljen a király!” (2Sám 16,16).

Absolon diadalittasan hallgatta! Elhitte, hogy Húsaj, ez a fontos 
ember az ő oldalára állt. És természetesen Ahitófel is őt támogatta 
bölcs tanácsaival.

Absolon hozzálátott, hogy a Dávid elleni hadjáratot megtervezze. 
Haditanácsért Ahitófelhez fordult: – Mondd, Ahitófel, mit taná-
csolsz! Hogyan indítsam el a harcot? (2Sám 16,20 alapján)

– Ha rám hallgatsz – felelte Ahitófel –, most támadsz. Dávidnak 
még nem volt ideje megszervezni seregét, és a menekülés kime-
rítette. Hadd válasszak ki 12 000 katonát! Elindulunk, és még ma 
éjjel rajtaütünk Dávidon. Megöljük, és ha a nép megtudja, hogy 
vezetője meghalt, föladja a harcot, és királlyá tesz téged. Ha rám 
hallgatsz, nem kell sokáig háborúznod (2Sám 17,1–3).

Absolon jónak tartotta ezt a haditervet, mégis úgy döntött, meg-
kérdezi Húsajt is. – Húsaj – fordult hozzá. – Mit gondolsz Ahitófel 
tervéről?

Húsaj tudta, hogy Ahitófel okos tervével valóban legyőzhetik 
Dávidot. A királyra valóban komoly veszély leselkedett.

– Nem gondolom, hogy ez a terv működne – válaszolta gyorsan. 
– Tudod jól, Absolon, hogy Dávid és emberei tapasztalt, harc-
edzett, bátor katonák. Valószínűleg annyira elkeseredettek, mint 
a kölykeitől megfosztott anyamedve. Ezenfelül apádat nem olyan 
könnyű megtalálni és csak úgy megölni. A támadást gyorsan visz-
szaverhetik, számolnunk kell veszteséggel is, akik pedig életben 
maradnának, megrettennének a vereségtől. Én azt tanácsolom, 
hogy inkább toborozz egy nagy hadsereget, és te magad vezesd 
harcba a katonákat. Ezt a dolgot nem szabad elsietned. Egy nagy 
sereggel biztosan elsöprő győzelmet aratsz (2Sám 17,11–12).

Absolon mindkét férfi tanácsát meghallgatta. Biztos vagyok ben-
ne, hogy Húsaj lélegzet-visszafojtva várt. Ha Absolon az ő taná-
csát fogadja el, Dávidnak lesz ideje fölkészülni az ütközetre.

Isten kezében tartotta az eseményeket. Ő indította arra Absolont, 
hogy inkább Húsaj, a kém tanácsára hallgasson. Húsaj nagyon 
örült. Ráadásul sikerült egy üzenetet is eljuttatnia Dávidhoz: „Ne 
táborozz le a pusztában, hanem menj tovább, hogy legyen időd fel-
készülni a nagy összecsapásra!” (2Sám 17,16 alapján).

7. jelenet

Dávid megkezdte a katonák felkészítését az Absolon elleni ütkö-
zetre. A Jordánon túli erdőségekben táboroztak le. Dávid Jóábot 
és két másik embert bízott meg a parancsnoksággal. Ő maga is 

5-4 kép
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harcba akart szállni az embereivel együtt, ám azok ezt mondták 
neki:

– Nem jöhetsz velünk. Te annyit érsz, mint közülünk 10 000 em-
ber. Nem szabad, hogy téged megöljenek. Az kész csapás lenne 
ránk nézve. Itt kell maradnod a táborban.

Dávid engedett emberei kérésének. Amikor a hadsereg harcba 
indult, kiállt a tábor kapujába, és onnan nézte, ahogy a katonák 
és a kapitányok elvonulnak előtte. Dávid minden kapitánynak 
ezt mondta: „Az én kedvemért bánjatok kíméletesen azzal a fiúval, 
Absolonnal!” (2Sám 18,5).

Annak ellenére, hogy Absolon föllázadt ellene, Dávid meleg sze-
retettel szerette fiát. 

Absolon seregét Dávid dicső hadai könnyűszerrel leverték. Aznap 
20 000 ember halt meg Absolon seregéből.

Harc közben Absolon egy tölgyerdőn vágtatott keresztül az ösz-
vérén. Amikor egy lehajló ág alatt akart elhaladni, hajkoronája 
beleakadt a faágba. Az öszvér kifutott alóla, Absolon pedig ott 
lógott a fán.

Dávid egyik katonája látta, mi történt, és futva ment Jóábhoz 
a hírrel:

– Absolon egy fán lóg, mert a haja beleakadt egy ágba.

– Ha láttad, miért nem ölted meg? – kérdezte tőle Jóáb. – Tíz ezüst-
pénzt adtam volna neked.

– Még egy teli erszényért, ezer ezüstért sem öltem volna meg! 
Hallottad te is, mire kért Dávid mindannyiunkat! Azt akarta, hogy 
bánjunk kíméletesen a fiával (2Sám 18,9–12).

Jóáb nem sokat teketóriázott. Tíz fiatal harcossal a jelzett helyre 
vágtatott. Absolon még mindig ott függött. Jóáb azonnal végzett 
vele. Majd annak jeléül, hogy a lázadást leverték, megfújta kürtjét. 
Milyen szomorú véget ért a fiatal lázadó!

A lázadás téged is komoly veszélybe sodorhat. A lázadás szen-
vedést hoz, és elválaszt Istentől. Ha nem hagysz föl a lázadással, 
egyszer meg kell kapnod a büntetést: örökre távol kell maradnod 
Istentől. Jól gondold meg! Az Úr Jézus Krisztus elszenvedte azt 
a büntetést, amelyet a hozzád hasonló lázadók érdemelnének, 
mert ez volt az ára annak, hogy Isten a gyermekévé fogadhasson.

Talán komolyan foglalkoztatnak a bűneid, és szeretnéd rábízni 
magadat az Úr Jézusra mint Megváltóra. Ha esetleg még nem 
mindent értesz teljesen világosan, és kérdéseid vannak, én segítek 
megkeresni a válaszokat a Bibliából. Én nem tudom megbocsáta-
ni a bűneidet, azt csak az Úr Jézus teheti. De ha szükséged van 
a segítségemre, gyere ide hozzám az óra végén. Örömmel beszél-
getek veled ezekről a fontos dolgokról, hogy hogyan ne maradj 
lázadó, mint Absolon. (Mondjuk meg pontosan, hogy a gyermek hol 
várjon ránk!)

5-5 kép
Hangunkkal is érzékeltessük ennek a 
jelenetnek a feszültségét!

KIN
Mutassunk rá a központi igazságra!
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8. jelenet

Dávid a tábor kapujában várta a híreket. Egyszer csak az őr a to-
ronyban elkiáltotta magát:

– Egy embert látok futva közeledni. Biztosan a csatamezőről hoz 
híreket!

A hírnök hamarosan már a király előtt állt. A hosszú futástól zihál-
va, szinte lihegte a szavakat:

– Dávid király, jó hírt hoztam: az Úr győzelemmel ajándékozott 
meg azok ellen, akik fellázadtak ellened! (2Sám 18,28).

– Hát Absolon? Biztonságban van? – kérdezte Dávid. Ez érdekelte 
a legjobban. Akkorra ért oda a következő hírnök a szomorú hírrel:

„Úgy járjanak az én uram, királyom ellenségei, és mindazok, akik a 
vesztedre törnek, mint az a fiú!” (2Sám 18,32).

Dávid megértette, hogy a fia halott.

Absolonnak gonosz lázadása következményét kellett elviselnie.

Dávid a hír hallatán fölment a kapu fölött levő helyiségbe, és ke-
servesen sírt: „Fiam, Absolon! Fiam, fiam, Absolon! Bárcsak én hal-
tam volna meg helyetted, fiam, fiam, Absolon!” (2Sám 19,1).

Dávid király mélységesen bánkódott fia miatt. Mint apa gyászol-
ta fiát. De talán még inkább elszomorította őt az, hogy Absolon 
Isten ellen lázadt föl.

Dávid király dicső hadserege szinte némán lopakodott be a vá-
rosba (2Sám 19,4). A király bánata miatt nem ültek diadalt. Végül 
Jóábnak beszélnie kellett Dáviddal, hogy ne sírjon tovább Absolon 
miatt, és mutassa ki megbecsülését katonái iránt, akik olyan hősi-
esen harcoltak érte. Dávid erre felkelt, és lement a városkapuhoz.

Nemsokára az egész nép visszapártolt hozzá, és Dávid nagy üdvri-
valgás közepette vonult be újra Jeruzsálembe, mint az egész nép 
királya.

Dávid biztosan sokáig gyászolta Absolont, aki fellázadt, és oly szo-
morúan végezte. Te ne légy lázadó, mint Absolon (KI)! Milyen 
borzasztó lenne, ha te is bűnösen fejeznéd be földi életedet. Nem 
kellene ennek így történnie, hiszen a te bűneidért már Jézus bűn-
hődött a keresztfán: a te lázadásaidért, csalásaidért és minden bű-
nödért. Isten hív, hogy fordulj hozzá. Meg akar bocsátani neked, 
és gyermekévé akar fogadni. Csak akkor van esélyed megmene-
külni a rád váró büntetéstől, ha ezt hittel elfogadod. A Bibliában 
Isten azt mondja: „Aki hisz Őbenne (Jézusban), az nem jut ítéletre, 
aki pedig nem hisz, már ítélet alatt van” (Jn 3,18). Hallgass Isten fi-
gyelmeztetésére! Ha megértetted, hogy eddig lázadtál, de abba 
akarod hagyni a lázadást, mondd el Istennek egy imádságban, 
hogy bánkódsz lázadó életed miatt. Valld meg neki, hogy hiszel 
az Úr Jézusban, kérd, hogy fogadjon gyermekévé, és változtasson 
meg! Ha pedig már Isten gyermeke vagy, engedelmes életeddel 
mutasd meg, hogy hozzá tartozol, és szereted Őt.

Az igeverset olvassuk a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

5-6 kép

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!
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Ismétlő kérdések

1. Miért volt Absolon népszerű? (Nagyon jóképű volt. Foglalkozott 
az emberek problémáival. Kívülről nagyon barátságosnak tűnt, 
belülről azonban csalárdság és büszkeség jellemezte.)

2. Hogyan csapta be Dávidot? Mit mondott neki, amikor azért 
hagyta el Jeruzsálemet, hogy a lázadást megszervezze? (Azt 
mondta, Hebrónba megy, mert teljesíteni akarja Istennek tett 
fogadalmát, és neki fog ott szolgálni.)

3. Kik ellen szoktak a felnőttek és a gyermekek lázadni? (Isten 
ellen, a tanárok, a szülők, a rendőrség, a kormány ellen, de 
az ország törvényei ellen is.)

4. Hogyan lehet egy tanár ellen lázadni? (Ha kigúnyolom, nem 
engedelmeskedem neki, nem tartom be az iskola házirendjét.)

5. Hogyan lehet egy szülő ellen lázadni? (Ha hazudok neki, 
pénzt veszek ki a pénztárcájából, nem válaszolok, ha hív, sza-
naszét hagyom a játékaimat stb.)

6. Miért bánkódott Dávid, amikor Ahitófel Absolon mellé állt? 
(Mert bölcs tanácsadó volt, akiben Dávid megbízott, akire min-
dig számíthatott.)

7. Mi volt Húsaj feladata? (Dávid megkérte, hogy puhatolja ki 
Absolon szándékait, és tudassa azokat Dáviddal.)

8. Milyen tanácsot adott Húsaj Absolonnak? (Azt tanácsolta 
Absolonnak, hogy ne támadja meg azonnal Dávidot, hanem 
várjon, és gyűjtsön hadsereget, amellyel később támadhat.)

9. Miért nem vonult harcba Dávid az embereivel együtt? (Azt 
mondták, hogy maradjon a városban, mivel az lenne a legna-
gyobb veszteség, ha ő meghalna a csatában.)

10. Hogyan halt meg Absolon? (Jóáb megölte, miután Absolon 
a hajánál fogva fönnakadt egy fán.)

11. Mi lenne az Isten elleni lázadásod következménye, ha nem 
bíznád magadat az Úr Jézusra? (Örökre távol kellene marad-
nom Istentől, ha nem kérném, hogy Jézusért fogadjon gyer-
mekévé.)

12. Dávid nagyon bánkódott lázadó fia halála miatt. Mit gon-
dolsz, mit érez Isten, amikor valaki lázadóként hal meg? 
(Isten is bizonyára nagyon szomorú, amikor valaki elutasítja 
az Úr Jézust, hiszen Ő mindenkit szeret.)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Időszalag (l. CD)

Foglalkoztató feladat kisebbeknek
Segíts Dávidnak elmenekülni! (l. CD)

Ismétlő játék
Amőba (l. CD)
Ne légy lázadó! 
(l. teljes szövegkönyv)
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6. lecke
Dávidot Salamon követi a trónon
Igehelyek a tanítóknak
1Krónikák 22,2–23,5; 2Sámuel 7,11b–29; 1Ki-
rályok 1,33–34; 2,1–4; 1Krónikák 29,28; Lukács 
1,26–33; 11,31; Zakariás 14,9; Jelenések 11,15

Központi igazság
Jézus Krisztus Király.

Alkalmazás
KIN: Egy napon meg kell hajolnod előtte 

mint Királyod előtt.
KIM: Engedelmeskedj Jézus Krisztusnak! 

Aranymondás
„Bizony, jóságod és szereteted kísér életem min-
den napján, és az Úr házában lakom egész éle-
temben” (Zsoltárok 23,6).
vagy:
„Megismerteted velem az élet útját, teljes öröm 
van tenálad, örökké tart a gyönyörűség jobbo-
don” (Zsoltárok 16,11). 
Magyarázzuk el részletesen az igeverset!

Szemléltetőeszközök
•	 6-1,	6-2,	6-3,	6-4,	6-5	és	6-6	lapozós	képek
•	 Központi	igazság	és	hívőknek	szóló	alkalma-

zás (l. CD)

Leckevázlat
Bevezetés

Zsófi és Zoli nagypapája nagyon szegény volt.
Az események sorrendje

1. Dávid előkészíti a templomépítéshez 
szükséges anyagokat.

2. Tanácsot ad Salamonnak. KI
3. Isten ígéretet tesz Dávidnak. KI
4. Salamont királlyá kenik.
5. Dávid meghal. KIM
6. A templomot lerombolják, a királyságnak 

vége szakad.
7. Egy angyal üzenetet hoz Máriának.
8. Krisztus nagyobb király, mint Salamon. KI 

Csúcspont
Jézus újra eljön, és királyként uralkodik majd. 
 KIM

Befejezés
Akkor mindenki elismeri majd Jézus királyi ha-
talmát. KIN
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Lecke

Zsófi és Zoli nagypapája nagyon szegény volt gyerekkorában. 
Csak 14 éves koráig járhatott iskolába. Azután dolgoznia kellett, 
bár szeretett volna továbbtanulni. Amikor első fia (Zsófi és Zoli 
édesapja) megszületett, nagyapa elhatározta, hogy fiának lehe-
tőséget ad a tanulásra. A fiú jól tanult, egyetemre ment, és orvos 
lett. Sok mindent megvalósíthatott, amire nagyapának nem volt 
lehetősége.

Valami hasonló történt Dáviddal is. Egyik fia elvégezhette azt, 
amire ő régóta vágyott ugyan, de amit nem valósíthatott meg. 
Ebben azonban nem szegénysége gátolta, hanem Istentől nem 
kapott engedélyt hozzá.

1. jelenet

Dávid király megöregedett. Már nem kellett háborúznia. Isten 
békével ajándékozta meg az országot. Dávid mégis igen elfoglalt 
király volt. Jeruzsálemben mindig történt valami mozgalmas ese-
mény. 

Dávid embereket bízott meg azzal, hogy kezdjenek el csodálatos 
köveket faragni. Mások vasat olvasztottak és ezrével gyártották 
a szögeket. Mérhetetlen mennyiségű réztömb és megszámlálha-
tatlan, kivágott cédrusfa várakozott arra, hogy megmunkálják. 
Vajon mire készült Dávid király?

Dávid maga adott erre magyarázatot. Ahhoz a templomhoz kel-
lettek, amelyet sok évvel azelőtt már fel szeretett volna építeni 
Istennek. Mivel Dávid nagyon szerette az Urat, örömet akart sze-
rezni neki. Ám Isten ezt mondta neki:

– Ne te építsd meg a templomot. Majd a fiad megépíti (1Krón 
22,8–9).

– Salamon még túl fiatal és tapasztalatlan – gondolta Dávid. 
(Salamon ekkor még 20 éves sem volt.) – Márpedig az Úrnak 
a legfenségesebb templomot kell megépíteni. Olyat, hogy csodá-
jára járjanak a világ minden tájáról. Majd én irányítom az előké-
születeket. 

Dávid tudta, hogy nincs sok ideje már itt a földön. Bizonyára na-
gyon várta, hogy végre örökre Istennel élhessen Isten országában 
– „és az Úr házában lakom egész életemben” (Zsolt 23,6).

Dávidnak több fia is volt. Isten úgy rendelkezett, hogy Salamon 
kövesse őt a trónon. 

Dávid tehát Salamonnak mondta el a részleteket: „Fiam, én ma-
gam szándékoztam házat építeni Istenem, az Úr nevének tiszteleté-
re, de az Úr igéje így szólt hozzám: Sok vért ontottál, nagy háborúkat 
viseltél. Nem építhetsz házat az én nevem tiszteletére… De fiad fog 
születni, ő a nyugalom embere lesz, mert nyugalmat adok neki a kö-
rülötte levő összes ellenségtől. Salamon lesz a neve, mert békességet 
és nyugalmat adok Izráelnek az ő idejében. Ő épít majd házat nevem 
tiszteletére” (1Krón 22,7–10).

6-1 kép
Az óvodások játsszák el, hogy 
gyűjtik az anyagokat és eszközöket 
(papírdobozokat, játékkalapácsokat, 
szögeket stb.) a templomépítéshez.

6-2 kép
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A fiatal Salamon elképzelhetően nem kis félelemmel és szoron-
gással gondolt a templomépítés nagyszabású feladatára. Hogyan 
is irányíthatna ő egy ilyen hatalmas munkát?

Úgy tűnt, Dávid már várja Salamon trónra lépését. Ezért így bá-
torította őt: „Fiam, az Úr legyen veled, hogy sikeresen fölépíthesd 
Istenednek, az Úrnak a házát, ahogyan kijelentette rólad. Bárcsak 
adna neked az Úr észt és értelemet, amikor Izráel fölé rendel, hogy 
megtartsd Istenednek, az Úrnak a törvényét!” (1Krón 22,11–12).

Ezt két szóval is kifejezhetjük: Engedelmeskedj Istennek! Salamon 
nagyon jó tanácsot kapott az apjától, de Dávid szavai nekünk is 
nagyon hasznosak.

„Légy erős és bátor! Ne félj, és ne rettegj!” (1Krón 22,13). Dávid lát-
hatta a félelmet Salamon szemében. Szerette volna, ha Salamon 
is megismeri azt az örömet, amelyet ő érzett, amikor a templom 
építését készítette elő.

– Nézd, mennyit dolgoztam, hogy az építőanyagokat összegyűjt-
sem. – Dávid megmutatta Salamonnak, hogy a köveken, a vason 
és a rézen kívül mennyi aranyat, ezüstöt és bronzot gyűjtött össze. 
Mindez óriási mennyiséget tett ki.

„Te gyarapítsd ezeket!” – biztatta fiát. „Bőven van munkásod: kőfejtő, 
kőfaragó és ács, és mindenféle munkához értő ember … Fogj mun-
kához, az Úr legyen veled!” (1Krón 22,15–16).

2. jelenet

Dávid összehívta Izráel vezetőit, és ezekhez hasonló szavakkal for-
dult hozzájuk:

– Szeretném, ha segítenétek fiamnak, Salamonnak a templom 
építésében. Eddig is veletek volt Istenetek, az Úr. Most azért igye-
kezzetek szívvel-lélekkel keresni Isteneteket, az Urat, hogy bevi-
hessétek az Úr szövetségládáját abba a templomba, amely az Úr 
neve tiszteletére épül.

Dávid, a jövőre gondolva, a szolgálattevőket is kijelölte. 
Huszonnégyezren készültek arra, hogy a majdani istentisztelete-
ken szolgáljanak! Négyezren közülük hangszeres zenével dicsérik 
majd az Urat. Milyen csodálatos lesz majd, amikor felhangzik Isten 
dicsőítése a templomban! Dávid sok mindenért magasztalhatta 
az Urat. Ugyanígy nekünk is bőven van okunk Isten magasztalá-
sára.

Dávid számos dicsőítő éneket írt. Azokat éneklik majd a temp-
lomban. A Bibliában, a Zsoltárok könyvében nagyon sokat meg-
találhatunk ezekből. A hívők ma is sokszor énekelnek zsoltárokat 
az istentiszteleti alkalmakon.

Miközben a templom építését készítette elő, Dávidnak bizonyára 
eszébe jutottak azok az ígéretek is, amelyeket Isten az ő családjára 
vonatkozóan tett. Ez akkor történt, amikor Isten kijelentette, hogy 
ne Dávid, hanem Salamon építse meg a templomot.

KI

Vigyünk be olyan kisméretű tárgya-
kat, anyagokat, amelyek emlékez-
tetnek a Dávid által összegyűjtött 
építési anyagokra. A gyermekeket 
segíti a tanulásban, ha kézbe foghat-
nak egy kisebb követ, vagy megsza-
golhatnak egy darab fát.

6-3 kép

Segítsünk a gyermekeknek kikeresni 
a Zsoltárok könyvét!
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Isten ígérete így hangzott:

– Ha majd letelik időd, fiad követ majd téged a trónon, én pedig 
örökre fenntartom királyságodat (2Sám 7,12–16 alapján).

Isten örök királyságot ígért.

3. jelenet

Dávid hitt Istennek, bár a szavak értelmét nem igazán fogta föl. 
Hallgasd csak, hogyan válaszolt imádságban Istennek:

– Ki vagyok én, Uram, és micsoda az én családom, hogy eljuttattál 
minket idáig? És a sok jóság nem volt elég, hanem még a távoli 
jövőre is ígéretet tettél most! Senki sincs hozzád fogható, Uram!” 
(2Sám 7,18–23 alapján).

Dávid nem teljesen értette a „királyságod örökre megmarad” sza-
vak értelmét. Megöregedett, és tudta, hogy hamarosan meghal. 
Persze, lesz utódja, Salamon, de egyszer majd ő is megöregszik, 
és meghal. Kire gondolt Isten? Jézus Krisztusra, Dávid király ké-
sői utódjára. Arra a valakire, aki örökké él, mert Ő nemcsak Dávid 
utóda, hanem Isten Fia. Jézus Krisztus Király (KI), aki uralkodik, 
amíg ez a világ el nem múlik, sőt azután is. Király marad mind-
örökre. A Bibliában a 10. Zsoltárban ezt olvashatjuk: „Király lesz az 
Úr mindörökké.” (16.v) De hogyan valósult meg Isten ígérete Dávid 
családjában?

4. jelenet 

Mivel Dávid megöregedett, tudta, hogy hamarosan meghal, és 
az Úrnál lesz. Elérkezett az idő, hogy a trónt átengedje fiának, 
Salamonnak.

Salamon tehát bevonult Jeruzsálembe, megfújták a kürtöket, és 
a nép vezetői így kiáltottak: „Éljen Salamon király!” (1Kir 1,34).

Életének végéhez közeledve Dávid az élet ösvényéről is beszélt 
Salamonnak: „Én már elmegyek azon az úton, amelyen minden földi 
ember elmegy. Légy erős, légy férfi! Tartsd meg, amit Istened, az Úr 
rád bízott! Járj az ő útján, tartsd meg rendelkezéseit, parancsolatait, 
döntéseit és intelmeit… Akkor boldogulsz mindenben, amit teszel, 
és mindenütt, ahová fordulsz. Akkor beteljesíti az Úr a nekem adott 
ígéretét” (1Kir 2,1–4).

Röviddel ezután Dávid meghalt. A nép megsiratta, ő azonban 
örökre ott él Isten országában. Ha Isten családjához tartozol, egy 
napon te is viszontláthatod Dávidot a mennyben, és beszélget-
hetsz majd vele azokról a nagy kalandokról, amelyekről az elmúlt 
hetekben hallottál. De még nagyobb öröm lesz ott találkoznod 
a királyok Királyával. Addig is itt a földön engedelmeskedj neki, 
mert Jézus Krisztus Király. (KI) Ahogy olvasod a Bibliában, 
vagy megérted itt a gyerekórán, hogy mi kedves Istennek, azt 
tedd is meg úgy, ahogy neki tetszik. Ha engedelmeskedsz Jézus 
Krisztusnak, „akkor boldogulsz mindenben, amit teszel” te is. Ahogy 
Salamonnak is mondta az édesapja.

KI

Mutassunk rá a központi igazságra!

6-4 kép
Utánozzuk a trombita hangját, 
majd kiáltsák a gyermekek: „Éljen 
Salamon király!”

KIM

Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)



65

Dávid uralkodása, győzelmek és bukások

Amíg Salamon engedelmeskedett Istennek, addig boldogan ült 
a trónon. Az országban béke honolt, a csodálatos templom fel-
épült, Salamon bölcs döntésekkel kormányzott. Élete vége felé 
azonban egyre több mindenben lett engedetlen Istennel szem-
ben. Őt még sok király követte Izráel trónján. Sajnos, egyre inkább 
elfordultak Istentől. Isten valamikor azt mondta Dávidnak, hogy 
ha a nép nem engedelmeskedik, megbünteti őket. Úgy is történt: 
sok-sok évvel később ellenséges népek szállták meg az országot, 
és egyik győzelmet aratták a másik után. Izráel egész népét fog-
lyul ejtették – az akkori királlyal együtt –, és elhurcolták egy távoli 
országba. 

Vajon Isten téged is megbüntet, ha nem engedelmeskedsz neki? 
Isten nagyon szeret téged, mindig jót akar neked, ezért pontosan 
megmondta a Bibliában, mit hogyan csinálj ahhoz, hogy sikerül-
jön az életed: Tiszteld a szüleidet, ne lopj, ne hazudj, szeresd a tár-
sadat. Te mindig engedelmeskedsz ezekben Istennek? 

Ez a sötét szív az életedben lévő bűnt jelképezi. Amikor feleselsz 
a szüleidnek, vagy dolgozatírásnál „ellopod” a másik feladatmeg-
oldását és még le is tagadod, vagy megvered a társadat – ilyenkor 
nem engedelmeskedsz Istennek, vagyis bűnt követsz el ellene. 
Emlékszel? Isten szent és nem tud együtt lenni a bűnnel. Ezért az 
lenne a büntetésed, hogy soha de soha nem élhetnél vele az Ő 
csodálatos mennyei királyságában. Izráel népére is eljött a bün-
tetés: az ellenség lerombolta a palotát és a gyönyörű templomot. 
Úgy tűnt, hogy a királyság véget ért (2Kir 25,1–11). De mi a helyzet 
Isten ígéretével, amely az örökké tartó jövőre vonatkozott?

400 évvel azután, hogy a káprázatos palotát és a Salamon által 
épített templomot lerombolták, történt valami!

Isten elküldte egyik angyalát, hogy üzenetet vigyen egy izráeli fia-
tal leánynak, akit Máriának hívtak. Az üzenet így szólt: „Fiút szülsz, 
aki nevezz Jézusnak. Nagy lesz ő, és a Magasságos Fiának mondják 
majd” (Lk 1,31–32a). Aztán mondott az angyal egy nagyon érdeke-
set: „az Úr Isten neki adja atyjának, Dávidnak a trónját” (Lk 1,32b). 
Mária, az Úr Jézus édesanyja Dávid király családjából származott. 
Az angyal tovább beszélt: „ő pedig uralkodik a Jákób házán örökké, 
és uralkodásának nem lesz vége” (Lk 1,33).

Vagyis a rejtély így oldódott meg: Mária, Jézus Krisztus anyja, 
Dávid családjából származott. Jézus atyja azonban maga Isten. 
Az a kisbaba minden földi újszülöttől különbözött. Ő egyszerre 
volt Isten és ember, így sohasem vétkezett. Bár Jézus Krisztus 
Király (KI), istállóban született, és nagyon kevesen ismerték föl, 
hogy ő Király.

Amikor az Úr Jézus felnőtt, sok mindent tanított az embereknek. 
Egy napon Salamonról beszélt. Azt mondta, hogy Salamon való-
ban nagy és gazdag király volt, majd így folytatta: „de íme, itt na-
gyobb van Salamonnál” (Lk 11,31). Kiről beszélt vajon? Önmagáról. 
Az Úr Jézus nagyobb király, mint Salamon. Az Ő uralma örökké 
tart.

6-5 kép bal fele
(a jobb felét takarjuk le)

Az igeverseket olvassuk a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!

KI
Mutassunk rá a központi igazságra!

Az igeverset olvassuk a Bibliából, 
vagy kérjünk meg rá egy nagyobb 
gyermeket!
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De megkoronázták-e valaha az Úr Jézust úgy, mint Izráel korábbi 
királyait Jeruzsálemben? Nem!

Róla mást ír a Biblia: „…dicsőségéről lemondott,… emberek-
hez lett hasonlóvá, …megalázta magát,… engedelmessé lett… 
a kereszthalálig.” (Fil 2,7–8) Ő a világ egyetlen tökéletes királya, 
aki hajlandó volt meghalni híveinek bűneiért. A te összes bűnö-
dért is. Felmérted már azt, hogy milyen köszönettel tartozol ezért 
Jézusnak? Annak a Királynak, aki arany korona és palota nélkül élt 
itt a földön? 

Egyetlen koronája egy töviskoszorú volt. Az Úr Jézus Krisztust, 
Isten egyetlen Fiát egy keresztre szögezték. Miután meghalt, tes-
tét kősírba helyezték. Hogy lehet akkor Krisztus örökre Király?

Tudjuk, hogy Isten Fia nem maradt halott! Föltámadt a halálból! 
Visszatért a mennybe, és ma is él. Legyőzte a halált, a bűnt és 
a Sátánt. Jézus Krisztus Király (KI); Úr mindenek fölött. Azoknak 
a szívében és életében uralkodik, akik elfogadták őt Megváltójuk-
nak. Ha Jézus Krisztus a te Megváltód, akkor a te Királyod is. 
Akkor azt akarod tenni, ami kedves a te Királyodnak. Úgy akarsz 
beszélni, ahogyan Ő szeretné. Oda akarsz menni, ahová Ő szeret-
né. Talán túl nehéznek találod, hogy kedvesen viselkedj valakivel 
az iskolában? Olyankor jusson eszedbe: a Király azt akarja, hogy 
bánj kedvesen másokkal. Úgy engedelmeskedhetsz neki, ha ked-
vesen, szeretettel beszélsz mindenkivel. 

Egy nap az Úr Jézus újból visszajön a mennyből. Akkor már nem 
úgy jön el, mint egy kisgyermek, ahogy annak idején Betlehemben 
megszületett. Ezúttal dicső királyként érkezik majd. Azon a napon 
mindenki megtudja, aki valaha is élt ezen a földön, hogy Jézus 
Krisztus Király (KI). Meglátják Őt, aki mindenek fölött Úr: kirá-
lyok Királya, uraknak Ura. Azoknak, akik nem akarták Őt elfogadni 
Megváltójuknak, nehéz és szomorú találkozás lesz az. Te ne legyél 
közöttük! Azon a napon mindenkinek meg kell majd hajolnia az 
Úr Jézus előtt, és el kell ismernie, hogy Ő az egyedüli Úr. Akkor 
azonban már nem lehet majd megmenekülni a büntetéstől. 
Azok, akik nem fogadták el Őt, nem láthatják meg soha azt a cso-
dálatos országot, amelyben Ő uralkodik majd örökkön örökké. 
Az a nap még nem érkezett el. Nem tudjuk, mikor jön el, de egy-
szer eljön. Gondolkodj el komolyan azon, hogy vajon készen 
állsz-e arra a napra, amikor eljön a Király! A Biblia azt mondja: 
„Aki hisz a Fiúban, annak örök élete van” (Jn 3,36). Úgy hihetsz 
a Fiúban, Isten Fiában, ha elismered, hogy a te bűneid miatt Ő 
kapta meg a büntetést a kereszten. Ha ezt elfogadod, akkor örök-
re vele élhetsz már itt a földön is, és a mennyben, az Ő királyságá-
ban is örökké. 

Ha valóban ezt szeretnéd, beszélj az Úr Jézussal imádságban. Valld 
meg neki, hogy eddig nem fogadtad el Őt királyodnak, és nem is 
engedelmeskedtél neki, és hogy megbántad ezt! Mondd el, hogy 
elhiszed, amit a Bibliában Isten mond: Jézusnak a te bűneidért 
kellett meghalnia! Kérd, hogy legyen a te Megváltód és Királyod 

6-5 kép jobb fele

KIM
Mutassuk föl a megtért gyermekek-
nek szóló alkalmazást! (l. CD)

6-6 kép

KIN
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Dávid uralkodása, győzelmek és bukások

is! Fontos, hogy így legyél készen arra a napra, amelyen az egész 
világ, minden ember, aki valaha is élt, meglátja az Úr Jézust, a ki-
rályok Királyát és az uraknak Urát.

Ismétlő kérdések

1. Miért gyűjtött össze Dávid óriási mennyiségű faanyagot, kö-
vet, aranyat és ezüstöt? (A templom építéséhez.)

2. Mit mondott Isten, miért nem építheti fel Dávid a templo-
mot, hanem csak a fia? (Sok háborúban vett részt, és sok vért 
ontott.)

3. Milyen jó tanácsot adott Dávid a fiának? (Engedelmeskedjen 
Istennek, legyen bátor.)

4. Hogyan készítette elő Dávid Isten dicsőítését a templom-
építés előkészületei mellett, azon kívül, hogy építőanya-
got gyűjtött össze, és bátorította a fiát? (Embereket jelölt ki 
a templomban való szolgálatra. Miután az felépült, egyesek 
hangszereken is játszottak. Dávid sok zsoltárt írt életében.)

5. Milyen ígéretet tett Isten Dávidnak? (Örökre megerősíti király-
ságát.)

6. Hol van most Dávid? („Az Úr házában” mindörökre – tehát 
a mennyben.)

7. Mi történt Salamon halála után? (Izráel királyai nem engedel-
meskedtek Istennek, és Isten megbüntette őket. Elvette tőlük az 
uralmat, és megengedte, hogy a népet az ellenség fogságba 
vigye.)

8. Milyen kapcsolat áll fönn Dávid és az Úr Jézus között? (Mária, 
Jézus anyja Dávid leszármazottja.)

9. Milyen feliratot tettem föl a táblára? (Jézus Krisztus Király.)

10. Hol uralkodik most az Úr Jézus Krisztus? (Azoknak az életé-
ben, akik elfogadták Őt.)

11. Ki mondta ezt: „De íme itt nagyobb van Salamonnál”? (Az Úr 
Jézus mondta ezt Önmagáról.)

12. Mikor lesz az, amikor mindenki megtudja, hogy az Úr Jézus az 
egész emberiség fölött király, azok fölött is, akik nem hisznek 
benne, és nem szeretik Őt? (Amikor visszajön a mennyből.)

Foglalkoztató feladat

Rajzolj képeket Isten Igéjéről! (l. teljes szövegkönyv)

A templom (l. CD)

Ismétlő játék
Koronázás 
(l. CD)
Farönkök a templomhoz 
(l. teljes szövegkönyv)
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